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H
ταν 26 Ιουνίου του 1963 όταν ο Τζον Φιτζέραλντ Κένεντι επισκεπτόταν το Δυτικό –διχοτομημένο τότε– Βερολίνο.
Ήταν η ημέρα που ο «οικοδεσπότης» καγκελάριος της Δ. Γερμανίας, Κόνραντ Αντενάουερ, και ο δήμαρχος της πό-
λης, Βίλι Μπραντ, ξεναγούσαν τον Κένεντι στο Τείχος του Βερολίνου, με τον τότε πλανητάρχη να κλείνει την ιστο-

ρική ομιλία του με τη φράση «Ich bin ein Berliner» (μτφ. «Είμαι ένας Βερολινέζος»).
Η Αθήνα του 2016 δεν μπορεί να έχει παράπονο από την αντίστοιχη επίσκεψη ενός Αμερικανού προέδρου, έστω και α-

περχόμενου. Ο Μπαράκ Ομπάμα ήρθε, είδε και απήλθε, αναφωνώντας στο τέλος της δικής του συγκινητικής ομιλίας
«Ζήτω η Ελλάς». Και τώρα που το πουλάκι… πέ-
ταξε, ορθώς αναζητούμε τα οφέλη αυτής της επί-
σκεψης. Ορθώς διαπιστώνουμε, λ.χ., ότι ο Ο-
μπάμα έφυγε αλλά τα πραγματικά προβλήματα έ-
μειναν πίσω και έμειναν άλυτα. Επίσης ορθή εί-
ναι η αίσθηση ότι ο Αμερικανός πρόεδρος έκανε
το… χρέος του με το ελληνικό χρέος (με το μήνυ-
μα περί λιτότητας προς τη Γερμανία), αφήνοντας
ωστόσο ελαφρώς κατσουφιασμένη την Αθήνα λό-
γω των light αναφορών του στο Κυπριακό και της
«απαίτησης» να διατηρηθούν εν ισχύι οι κυρώ-
σεις κατά της Ρωσίας, την οποία η Ελλάδα προ-
σεγγίζει.

Είναι σκόπιμο, λοιπόν, να σταθούμε στα…
κομψευάμενα και να ξεπεράσουμε την ουσία της
επίσκεψης Ομπάμα; Ίσως και να είναι. Κατ’ αρ-
χάς, είναι πλέον ελάχιστες οι φορές που η Ελλάδα
ακούει να την εξυμνούν, οπότε δικαίως υπερη-
φανευόμαστε. Η περηφάνεια δεν εκπορεύεται καν
από το γεγονός ότι ο Ομπάμα άνοιξε την ομιλία
του απαγγέλλοντας Ελύτη. Η υπερηφάνεια γεν-
νιέται επειδή είναι τεράστιο παράσημο να σου εκ-
φράζει ένας ηγέτης του βεληνεκούς του Μπαράκ
Ομπάμα την ευγνωμοσύνη του δυτικού κόσμου
ως γενέτειρας των ιδεωδών της Δημοκρατίας.

Δεν είναι καν υπερφίαλο να χαμογελάμε επει-
δή ο Αμερικανός πρόεδρος υπενθύμισε ότι στους
βραχώδεις λόφους της Αθήνας πριν από 25 αιώ-
νες γεννήθηκε η ιδέα του κράτους και του δήμου,
της ισχύος δηλαδή που προκύπτει από τον λαό.
Εξήγησε επίσης ότι, επειδή οι ευγενείς ιδέες δεν
αρκούν, η Ελλάδα «γέννησε» και τη Θέμιδα για να
πραστατέψει με τον μανδύα της Δικαιοσύνης το
νεοσύστατο πολίτευμα.

Ούτε θα ντραπούμε να πούμε ότι μας άρεσε να
τον ακούμε να μιλάει στα ελληνικά για φουστανέ-
λες και φιλότιμο. Αυτό που ενοχλεί είναι ότι αυτή
η κληρονομιά που επικαλέστηκε με την ομιλία-
παρακαταθήκη στη Δημοκρατία ο Ομπάμα δεν
έχει αξιοποιηθεί ούτε στο ελάχιστο από τους σύγ-
χρονους επιγόνους του Περικλή και του Αριστο-
τέλη. Αλλά, όπως είπε –και είναι αλήθεια–, η
φλόγα παραμένει αναμμένη σε αυτά τα χώματα.

Παραμένει ισχυρή η γενναιοδωρία των Ελλήνων, π.χ. προς τους πρόσφυγες που όπως είπε ο πρόεδρος Ομπάμα ενέπνευσε
τον κόσμο. Παραμένει σε υψηλά επίπεδα και η έννοια της αξιοπρέπειας του πολίτη.

Αυτή επομένως την παρακαταθήκη, αυτό το μάθημα πολιτικής οικονομίας και όχι μόνο, που προσέφερε δωρεάν ο Ο-
μπάμα στα μόλις 50 λεπτά της ομιλίας του στο Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», ας την αξιοποιήσει το εγχώριο πολιτικό σύστη-
μα. 

Ας κάτσει στα «θρανία», ας την ξαναδιαβάσει. Ίσως έτσι να μπορέσει να εμπνεύσει τους πολίτες ότι ακόμη και σε χαλεπούς
καιρούς υπάρχει μέλλον. Και ίσως να βρει τη δύναμη να επιχειρηματολογήσει στους εκάστοτε Σόιμπλε της ευρωπαϊκής πο-
λυκατοικίας ότι δεν γίνεται να τους παραδοθούν τα κλειδιά για το λεβητοστάσιο της ατέρμονης λιτότητας και της εσωστρέ-
φειας που οδηγούν σε επιλογές τύπου Τραμπ (σήμερα) ή Λεπέν (αύριο). 

Θα καταφέρουμε να τους πείσουμε; Ποιος ξέρει; Έτσι κι αλλιώς, αυτή η χώρα πάντα πολεμούσε κόντρα στις πιθανότητες.
Ας το κάνει και τώρα… 

Η δική μας

Μαθήματα  
πολιτικής 
οικονομίας 
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Ρεπορτάζ: 
Θεοδόσης Παπανδρέου

H
λθε, είδε και απήλ-
θε ο Μπαράκ Ο-
μπάμα, ικανοποίη-
σε (εν μέρει) την κυ-
βέρνηση, αλλά –ό-

πως αποδεικνύεται– τα όσα είπε ο
πλανητάρχης, ο οποίος στη συνέ-
χεια παρέδωσε τη σκυτάλη στην
καγκελάριο Μέρκελ, είχαν αξία
μόνο εντός των συνόρων. Μια α-
νασκόπηση του παγκόσμιου αλλά
κυρίως ευρωπαϊκού Τύπου δείχνει
πως τα όσα ο απερχόμενος πρόε-
δρος των ΗΠΑ είπε για το ελληνι-
κό χρέος πέρασαν στα ψιλά. Ενώ
κατά την επίσκεψή του στη Γερμα-
νία το θέμα δεν τέθηκε καν. 

Και πώς θα μπορούσε, άλλω-
στε, όταν ο υπουργός Οικονομι-
κών της χώρας, Βόλφγκανγκ
Σόιμπλε, έχει κάνει ξεκάθαρη τη
θέση του: «Η συζήτηση για το χρέος
κάνει κακό στην Ελλάδα». 

Παρ’ όλα αυτά, πίσω στην Αθή-
να κυβερνητικοί αξιωματούχοι δη-
λώνουν βέβαιοι πως θα υπάρξει
συμφωνία στις 5 Δεκεμβρίου. Ε-
κείνο που αποφεύγουν να πουν εί-
ναι τι είδους συμφωνία και κατά
πόσο θα ευνοήσει την Ελλάδα. 

Την ίδια ώρα, πληροφορίες α-
πό τις Βρυξέλλες παρουσιάζουν
μια ελαφρώς διαφοροποιημένη
κατάσταση: συμφωνία θα υπάρξει,
υπό όρους και με ισχύ από το
2018! 

Μια πρώτη γεύση τού τι θα συμ-

βεί έδωσε ο επικεφαλής του
Eurogroup Euroworking Group,
Τόμας Βίζερ, στο πρακτορείο
Bloomberg. 

«Πρέπει να γίνουν οι μεταρρυθμί-
σεις και αυτό θα επαναφέρει την ανά-
πτυξη και αυτό μετά θα ξεκλειδώσει
αυτά τα μέτρα, τα οποία στην πραγ-
ματικότητα έχουμε ήδη συμφωνήσει»,
δήλωσε ο Βίζερ, προσθέτοντας:
«Είμαι πολύ αισιόδοξος ότι θα είμα-
στε εκεί έως το τέλος αυτού του έτους
και ότι θα είναι συγκριτικά ήρεμη η
πλεύση για το υπόλοιπο του προ-
γράμματος».

Εάν οι υπουργοί Οικονομικών
της Ευρωζώνης, που θα συνεδριά-
σουν στις 5 Δεκεμβρίου, συμφω-
νήσουν για τις αναγκαίες μεταρ-
ρυθμίσεις των πολιτικών, που πε-

ριλαμβάνουν τη νομοθεσία για την
αγορά εργασίας και τα δημοσιονο-
μικά σχέδια, «τότε όλες αυτές οι συ-
ζητήσεις σχετικά με το χρέος θα μπο-
ρούν, ελπίζω, να ολοκληρωθούν», ση-
μείωσε ο Βίζερ.

Άλλο ένα σημάδι που δείχνει
πως βρισκόμαστε μπροστά σε –μα-
κροπρόθεσμες– εξελίξεις είναι το
γεγονός πως οι ελληνικές τράπεζες
εντείνουν τις πωλήσεις ομολόγων
EFSF στην ΕΚΤ, σε μια προσπά-
θεια μείωσης των θέσεών τους ε-
νόψει της υλοποίησης των βραχυ-
χρόνιων μέτρων για την ελάφρυν-
ση του δημοσίου χρέους.

Το Eurogroup της 5ης Δεκεμ-
βρίου θα ασχοληθεί με το θέμα
των βραχυπρόθεσμων μέτρων για
την ελάφρυνση του ελληνικού χρέ-
ους, σύμφωνα με τον πρόεδρό του
Γερούν Ντάισελμπλουμ. Η υλο-
ποίηση των άμεσων μέτρων θα εί-
ναι σταδιακή.

Τα μέτρα επικεντρώνονται στο
χρέος της Ελλάδας προς τον EFSF
που προϋπήρχε του Ευρωπαϊκού
Μηχανισμού Σταθερότητας
(ESM). Η Ελλάδα έχει λάβει συνο-
λικά 131 δισ. ευρώ περίπου από
τον EFSF. Από αυτά ένα μέρος κα-

τευθύνθηκε στην ανακεφαλαιο-
ποίηση του ελληνικού τραπεζικού
συστήματος.

Στόχος της ανταλλαγής των ο-
μολόγων από τη σκοπιά των δα-
νειστών και της ελληνικής πλευράς
είναι να «κλειδώσουν» τα επιτόκια
δανεισμού της Ελλάδας στα σημε-
ρινά ιστορικά χαμηλά επίπεδα, ώ-
στε να ευνοηθεί μακροχρόνια η
χώρα αφού θεωρείται τα επιτόκια
του ευρώ και οι αποδόσεις των ο-
μολόγων να ανέβουν τα επόμενα
χρόνια.

Σημειώνεται ότι οι συστημικές
τράπεζες, δηλαδή η Alpha Bank, η
Εθνική Τράπεζα, η Eurobank και η
Τράπεζα Πειραιώς, είχαν λάβει ο-
μόλογα του EFSF (European
Financial Stability Fund) ονομα-
στικής αξίας 39-40 δισ. ευρώ πε-
ρίπου αντί για ρευστό στα πλαίσια
της ανακεφαλαιοποίησής τους τα
προηγούμενα χρόνια.

Οι τράπεζες δεν επιτρέπεται να
πουλήσουν τα ομόλογα στην αγο-
ρά ή σε άλλον εκτός από την ΕΚΤ.
Η τελευταία αγοράζει τα ομόλογα
EFSF στα πλαίσια του προγράμμα-
τος ποσοτικής χαλάρωσης (QE).
Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση ε-
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• Αθήνα και δανειστές αναμένεται να έχουν ένα ιδιαιτέρως έντονο 48ωρο
κλείνοντας και τις τελευταίες εκκρεμότητες για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης –
Παράταση ζωής μέσω ενός νέου αφηγήματος διεκδικεί η ελληνική κυβέρνηση

Σαββατοκύριακο φωτιά… 
Παράταση ζωής μέσω ενός νέου αφηγήματος διεκδικεί
η ελληνική κυβέρνηση. Η επίσκεψη του απερχόμενου
πλανητάρχη στη χώρα αποδείχθηκε λίγη για να ανα-
στρέψει το αρνητικό πολιτικό κλίμα. Και τώρα σε ένα
Σαββατοκύριακο αναμένεται η λύση που θα οδηγήσει στη
συμφωνία με τους δανειστές. Τη συμφωνία για το χρέ-
ος. Εκείνο όμως που κρατάει μυστικό το Μέγαρο Μαξί-
μου είναι πως η όποια συμφωνία θα έχει μόνο επικοινω-
νιακό κέρδος...

Αθήνα και δανειστές αναμένεται να έχουν
ένα ιδιαιτέρως έντονο Σαββατοκύριακο,
κλείνοντας και τις τελευταίες εκκρεμότη-
τες για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης.
Το κείμενο έχει ήδη γραφεί και μένει να κα-
θαρογραφεί ώστε να ανοίξει τον δρόμο για
το Eurogroup της 5ης Δεκεμβρίου. 

Μάλιστα, η ερχόμενη εβδομάδα προ-
βλέπεται ιδιαιτέρως απαιτητική για τη Βου-
λή, καθώς με εξπρές διαδικασίες θα ολο-
κληρωθούν οι νομοθετικές υποχρεώσεις
που συνδέονται με το κλείσιμο της δεύτε-
ρης αξιολόγησης.

Την ερχόμενη Τετάρτη και Πέμπτη πρωί
θα ολοκληρωθεί η ψήφιση διατάξεων για

την απλοποίηση της αδειοδότησης πρατη-
ρίων υγρών καυσίμων, ενώ το απόγευμα
της Πέμπτης και την Παρασκευή θα συζη-
τηθεί το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσω-
τερικών για την κινητικότητα των δημό-
σιων υπαλλήλων.

Από τις 28 Νοεμβρίου αναμένεται να
κατατεθούν και να ψηφιστούν με κατεπεί-
γουσες διαδικασίες τουλάχιστον δύο πο-
λυνομοσχέδια-«σκούπα» με όλα τα προα-
παιτούμενα για την ολοκλήρωση της αξιο-
λόγησης (εργαλειοθήκη, εργασιακά κ.ά.).

Ο προϋπολογισμός θα κατατεθεί πιθα-
νότατα την ερχόμενη εβδομάδα και ανα-
μένεται να εισαχθεί στην Ολομέλεια 6 ή 7

Δεκεμβρίου και να ψηφιστεί 10 ή 11 του ί-
διου μήνα.

Πονοκέφαλος τα εργασιακά
Πρόβλημα για την κυβέρνηση είναι η επι-
μονή των δανειστών σε απολύσεις από τον
ευρύτερο δημόσιο τομέα. Τα αρμόδια υ-
πουργεία επιμένουν πως κάτι τέτοιο είναι
αδύνατο, αλλά η άλλη πλευρά έχει ήδη την
απάντηση: καταργήστε θέσεις! 

Οι δημόσιοι υπάλληλοι ναι μεν προστα-
τεύονται από απόλυση, αλλά μόνο όσο υ-
πάρχουν οι οργανικές τους θέσεις. Εφόσον
αυτές καταργηθούν, τότε η απόλυση είναι
μονόδρομος. Εκτός όμως από αυτό, στον

ΣΕ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΥΡΥΤΕΡΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ                
Στη Βουλή και με διαδικασίες εξπρές οι          
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πιδιώκει να ενταχθούν στο ίδιο
πρόγραμμα τα ελληνικά κρατικά ο-
μόλογα.

Παρ’ όλα αυτά, η κυβέρνηση ε-
πιμένει πως η λύση θα είναι άμε-
ση. Κύκλοι της αγοράς σπεύδουν

να ερμηνεύσουν την επιμονή αυ-
τή σημειώνοντας πως μια συμφω-
νία θα μπορεί να λειτουργήσει υ-
πέρ της αναστροφής του κλίματος
σε επενδυτικό επίπεδο. «Εφόσον
γνωρίζουν οι επίδοξοι επενδυτές πως

η κατάσταση γίνεται πια βιώσιμη, τό-
τε ευκολότερα θα μπορούν να πάρουν
τις αποφάσεις τους», σημειώνει οι-
κονομικός αναλυτής στην «Α», ε-
ξηγώντας πως είναι μια καλή αρ-
χή. 
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Με την παραίτησή του να βρί-
σκεται στο τραπέζι, ο Ματέο Ρέ-
ντσι ξεκαθάρισε πως η Ιταλία
δεν μπορεί να είναι «ο κουμπα-
ράς της Ευρώπης». Ο Ιταλός
πρωθυπουργός καλείται να ε-
πιβιώσει από ένα δημοψήφι-
σμα-λαιμητόμο, που εν πολλοίς
θα κρίνει την πορεία της χώρας
του, ενώ ενισχύεται το κλίμα υ-
πέρ της επιστροφής σε εθνικό
νόμισμα. Όλα τα γκάλοπ που
δημοσιεύθηκαν χθες στην Ιτα-
λία έδιναν προβάδισμα στο «ό-
χι» στο συνταγματικό δημοψή-
φισμα της 4ης Δεκεμβρίου.
Πιο αναλυτικά, στη δημοσκοπι-
κή έρευνα της εταιρείας
Demopolis, για λογαριασμό
του ιδιωτικού τηλεοπτικού κα-
ναλιού La 7, η πρόθεση ψήφου
υπέρ του «όχι» αγγίζει το 39%,
υπέρ του «ναι» το 36%, ενώ το
υπόλοιπο στατιστικό δείγμα
δεν γνωρίζει ποια θα είναι η τε-
λική του απόφαση.
Σε γκάλοπ παράλληλα της εται-
ρείας Tecnè, για λογαριασμό
της Rai, οι ερωτηθέντες απα-
ντούν ότι θα καταψηφίσουν τις
μεταρρυθμίσεις σε ποσοστό
53,5%, ενώ το 46,5% εννοεί να
τις στηρίξει.
Βάσει της δημοσκοπικής έρευ-
νας της εταιρείας Euromedia
Research, τέλος, το «όχι» «πεί-
θει» το 52,5% των ερωτηθέ-
ντων και το «ναι» το 47,5%.
Σύμφωνα με τους περισσότε-
ρους δημοσκόπους, το ποσοστό
των αναποφάσιστων κυμαίνε-
ται γύρω στο 20%, κάτι που
δείχνει ότι αυτή η κρίσιμη πολι-
τική αναμέτρηση πρόκειται να
κριθεί, πιθανότατα, με αρκετά
μικρή διαφορά.
Ο Ματέο Ρέντσι τόνισε, σε συ-
νέντευξή του στη δημόσια τη-
λεόραση της Rai, ότι «αν η χώ-
ρα του δεν επιθυμεί να ακολου-
θήσει την οδό των σημαντικών
αλλαγών, υπάρχουν πολλοί άλ-
λοι πολιτικοί οι οποίοι ξέρουν
πολύ καλύτερα από τον ίδιο να
επιπλέουν». Σε περίπτωση ήτ-
τας στο δημοψήφισμα, θεωρεί-
ται πολύ πιθανό ο Ρέντσι να πα-
ραιτηθεί από την πρωθυπουρ-
γία, διατηρώντας όμως, τουλά-
χιστον προσωρινά, την ηγεσία
του κεντροαριστερού Δημο-
κρατικού Κόμματος.
Θα πρέπει πάντως εδώ να ση-
μειωθεί πως η Ιταλία και η Ελ-
λάδα απείχαν από την ψηφο-
φορία για τον ευρωπαϊκό προ-
ϋπολογισμό, εκφράζοντας την
αντίθεσή τους για τον καταμε-
ρισμό των κονδυλίων. 

Στο προσκή-
νιο η Ιταλία

ευρύτερο δημόσιο τομέα απασχολούνται χι-
λιάδες εργαζόμενοι με συμβάσεις αορίστου
χρόνου. Αυτοί δεν προστατεύονται από το Σύ-
νταγμα και αποτελούν τον πρώτο στόχο των
δανειστών. 

Τα πρωτογενή πλεονάσματα 
Το ύψος των πρωτογενών πλεονασμάτων τη
διετία 2019-2020 επικρατεί στις διαπραγμα-
τεύσεις, με το ΔΝΤ να ζητά να πέσουν στο
1,5% και με τους Ευρωπαίους να επιμένουν
στη διατήρησή τους στο 3,5%. Η ελληνική
πλευρά έχει καταθέσει πρόταση για σταδια-
κή υποχώρηση στο 2,5% το 2019 και στο 2%
το 2020, ωστόσο αυτό δεν έχει γίνει αποδε-

κτό. Τα χρονικά περιθώρια στενεύουν, καθώς
η σχετική πρόβλεψη θα πρέπει να μπει στο με-
σοπρόθεσμο πρόγραμμα. Δεν αποκλείεται να
κατατεθεί το μεσοπρόθεσμο με πρόβλεψη για
3,5%, αλλά με έναν αστερίσκο, ώστε αυτό να
μπορεί να επανεξεταστεί.

Πηγές από το οικονομικό επιτελείο σημει-
ώνουν πως –με βάση και τη μέχρι τώρα πο-
ρεία των εσόδων– ο στόχος για πλεόνασμα
3,5% το 2018 μπορεί να επιτευχθεί. Ωστόσο,
αναγνωρίζουν πως ελάχιστες χώρες μπόρε-
σαν να διατηρήσουν τόσο υψηλά πλεονά-
σματα για μία πενταετία, γεγονός που δείχνει
πως θα πρέπει να υπάρξει μελλοντικά επανε-
ξέταση του θέματος.

ΣΕ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΥΡΥΤΕΡΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ              ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ…
Στη Βουλή και με διαδικασίες εξπρές οι         νομοθετικές υποχρεώσεις


ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΒΕΒΑΙΟΙ
ΠΩΣ ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΤΙΣ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, ΕΝΩ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΜΙΑ ΕΛΑΦΡΩΣ ΔΙΑΦΟ-
ΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ, ΥΠΟ Ο-
ΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕ ΙΣΧΥ ΑΠΟ ΤΟ 2018! 

Σε αυτό έρχεται να προστεθεί
και η λύση που έχει βρεθεί για τα
κόκκινα (επιχειρηματικά) δάνεια
με μεγάλη διαγραφή των χρεών.
Και πάλι όμως γίνεται αγώνας για
να αποσιωπηθούν κάποιοι όροι: η
ρύθμιση, αν όλα ευοδωθούν, θα
αφορά μόνο τα δάνεια των οικονο-
μικά υγιών επιχειρήσεων. Ως υγι-
είς ορίζονται εκείνες που έχουν
κέρδη! Εύκολα λοιπόν γίνεται α-
ντιληπτό πως η ρύθμιση αφορά
μόνο ένα μικρό μερίδιο της επιχει-
ρηματικότητας. 
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• Στη Νέα Δημοκρατία χαρακτηρίζουν ντροπιαστική την εικόνα που έβγαλε
ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας κατά τη διάρκεια της επίσκεψης Ομπάμα

H διαφήμιση και 
η… δυσφήμιση 
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Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Η
πολιτική αντιπαρά-
θεση ανάμεσα στον
ΣΥΡΙΖΑ και τη Ν.Δ.
είχε να κάνει με τη
χρησιμότητα ή μη

της επίσκεψης ενός απερχόμενου
προέδρου. Όλοι συμφωνούσαν ό-
τι, αν είχε κερδίσει η Χίλαρι Κλί-
ντον τις εκλογές, η επίσκεψη Ο-
μπάμα θα είχε πολύ μεγαλύτερη
δυναμική. Κανείς όμως, ούτε καν
ο μεγαλύτερος συγγραφέας επιστη-
μονικής φαντασίας, δεν θα μπο-
ρούσε να προβλέψει και να γράψει
αυτό που είδαμε στις τηλεοπτικές
μας οθόνες…

Παρόλο που στην οδό Πειραι-

ώς γνωρίζουν ότι η έλευση του
«πλανητάρχη» αποτελεί από μόνη
της παγκόσμια είδηση, προσπάθη-
σαν να δημιουργήσουν τις προϋ-
ποθέσεις για να μην πάρει όλα τα
credits ο Αλέξης Τσίπρας. 

Η νίκη Τραμπ στις εκλογές
μπορεί να προβληματίζει τους πά-
ντες και πολύ περισσότερο τον ί-
διο τον Μητσοτάκη (σ.σ. είναι
γνωστή η καλή σχέση της οικογέ-
νειάς του με την οικογένεια Κλί-
ντον), όμως στην παρούσα χρονι-
κή στιγμή μπορούσε να το εκμε-
ταλλευτεί πολιτικά.

Έτσι και έγινε, με τη Ν.Δ. να ε-
πισημαίνει όλο το προηγούμενο
διάστημα το περιορισμένο εύρος
της ατζέντας των δύο αντιπροσω-

πειών, καθώς ο Μπ. Ομπάμα σε
καμία των περιπτώσεων δεν ήθελε
να αγγίξει τα καυτά θέματα της πε-
ριοχής μας και να «τσιγκλήσει» τον
εκλεγμένο πρόεδρο Τραμπ.

«Θλιβερή εικόνα…»
Όπως οι περισσότεροι Έλληνες, έ-

τσι και ο Κυριάκος Μητσοτάκης
κάθισε μαζί με τους στενούς του
συνεργάτες να παρακολουθήσει
διά τηλεοράσεως την επίσκεψη Ο-
μπάμα και τις συναντήσεις του με
τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημο-
κρατίας και τον πρωθυπουργό. Τα
γέλια και ο χλευασμός για την ορ-

γάνωση και τα τραγελαφικά απρό-
οπτα –από το στραβό χαλί, μέχρι
τη σημαία που έκρυβε τον Ομπά-
μα– διαδέχθηκαν η οργή και ο θυ-
μός. 

Τα τηλεοπτικά πλάνα και οι φω-
τογραφίες στο Μαξίμου απαθανά-
τιζαν έναν χαρισματικό ηγέτη, επι-
κοινωνιακό όπως ο Μπ. Ομπά-
μα, και από την άλλη «έναν βαριε-
στημένο, έτοιμο να κοιμηθεί Έλληνα
πρωθυπουργό». Έτσι περιέγραψε
στενός συνεργάτης του Κυρ. Μη-
τσοτάκη την εικόνα που έβλεπε
στη μεγάλη τηλεόραση του 3ου ο-
ρόφου του κτιρίου που στεγάζει τα
γραφεία της Ν.Δ. στην οδό Πειραι-
ώς.

Ο «γαλάζιος» πρόεδρος κοιτού-
σε αμήχανος, μη μπορώντας να πι-
στέψει την εικόνα που έβλεπε. «Ο
πρωθυπουργός ήταν αμήχανος και
την ώρα που έπαιρναν τα εθιμοτυπικά
πλάνα και τις φωτογραφίες και δεν α-
πευθύνθηκε ούτε μία φορά στον πλα-
νητάρχη. Δεν του μίλησε καθόλου.
Αυτό ήταν ασφαλώς το λιγότερο ε-
γκληματικό. Η στάση όμως με την ο-
ποία επέλεξε να καθίσει, ο τρόπος
που κοιτούσε το ρολόι του αλλά και η
τιτάνια προσπάθειά του να μη χα-
σμουρηθεί, είναι απαράδεκτα να γί-
νονται από έναν αρχηγό κράτους την
ώρα που όλη η υφήλιος έχει το βλέμ-
μα της στραμμένο πάνω του», τόνισε
στενός συνεργάτης του Κυρ. Μη-
τσοτάκη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, δεν
ήταν λίγοι εκείνοι που άκουσαν
τον πρόεδρο να φωνάζει πως «ο
Τσίπρας μάς ξεφτίλισε σε παγκόσμιο
επίπεδο. Θα γίνουμε η χλεύη των πά-
ντων. Είναι απαράδεκτη η εικόνα του
και πρέπει να τον στείλουμε σπίτι του.
Θα καταστρέψει τη χώρα. Δεν μας α-
ξίζει ένας τέτοιος πρωθυπουργός. Δεν
αξίζει στη χώρα τέτοια ντροπή».

Μετά από κάμποσες διαρροές που η μία
ακύρωνε την άλλη και μετά από αρκετές
αναβολές, ο Κυρ. Μητσοτάκης έδωσε ε-
ντολή να ανακοινωθούν οι τελικές του α-
ποφάσεις για τη «σκιώδη κυβέρνηση». Ο
πρόεδρος της Ν.Δ. επέστρεψε από το Ά-
γιο Όρος την Παρασκευή το πρωί. Γύρω
στις 11:00 βρισκόταν στο γραφείο του
στην οδό Πειραιώς και φώναξε τον Τάκη
Θεοδωρικάκο προκειμένου να του ανα-
κοινώσει τις τελικές του αποφάσεις. 

Το προσχέδιο, σύμφωνα με τις πληρο-
φορίες της «Α», ήταν έτοιμο εδώ και δύο
ημέρες, αλλά –επίτηδες– ο κ. Μητσοτάκης
είχε αφήσει κενές κάποιες θέσεις. Ανάμε-
σα σε αυτές και ο ρόλος του Τ. Θεοδωρι-
κάκου, ο οποίος κατόπιν της επίσημης α-
νακοίνωσης είναι ο «αντιστράτηγος» και
νούμερο δύο στην οδό Πειραιώς ως  συ-
ντονιστής του στρατηγικού σχεδιασμού
και της επικοινωνιακής ομάδας. Ο Β. Κικί-
λιας (φωτό) είχε κλειδώσει από την προη-
γούμενη εβδομάδα για τη θέση αυτή και
κατόπιν των εντατικών μαθημάτων του Τ.

Θεοδωρικάκου δεν υπήρχε καμία αμφιβο-
λία για το ποιος θα ήταν η επικοινωνιακή
βιτρίνα του κόμματος. Υπήρξαν ωστόσο
δεύτερες σκέψεις όταν διέρρευσε το όνο-
μά του στο διαδίκτυο, αλλά τελικά επι-
κράτησαν οι φωνές των ψυχραιμότερων
που έπεισαν τον πρόεδρο του κόμματος
να μην παρεκκλίνει της επιλογής του εξαι-
τίας της διαρροής.

Ο Κυρ. Μητσοτάκης σε αυτό τον «ανα-
σχηματισμό» προσπάθησε να ικανοποιή-
σει όλες τις συνιστώσες του κόμματος. Α-
πό τη μία τοποθέτησε την Ντόρα Μπακο-
γιάννη στη θέση της «σκιώδους» υπουρ-
γού Οικονομίας και Ανάπτυξης, ενώ δίνει
την ευκαιρία σε έναν νέο σε ηλικία βου-
λευτή όπως ο Γιάννης Κεφαλογιάννης να
αναδειχθεί από τη θέση του κοινοβουλευ-

τικού εκπροσώπου. Ο τελευταίος καθώς
και ο Κώστας Τζαβάρας ήταν προτά-
σεις της Ντ. Μπακογιάννη. Και μπο-
ρεί τον Γ. Κεφαλογιάννη να τον
δέχθηκε ασμένως καθώς τον εκτιμά
και ο ίδιος προσωπικά, δεν συνέβη ό-
μως το ίδιο και με τον Κ. Τζαβάρα
καθώς οι σχέσεις του με τον συ-
γκεκριμένο βουλευτή δεν ήταν
ποτέ καλές. Μάλιστα, στο παρελ-
θόν ο Κ. Τζαβάρας είχε επιτεθεί
προσωπικά στον κ. Μητσοτάκη,
αλλά εκ του αποτελέσματος φαί-
νεται ότι δεν θέλησε να κακοκαρ-
δίσει την αδελφή του.

Ο μέχρι πρότινος εκπρόσωπος
Τύπου Γιώργος Κουμουτσάκος ανα-
λαμβάνει τομεάρχης Εξωτερικών,

γνωρίζοντας ιδιαίτερα καλά το αντικείμε-
νο από τη θητεία του δίπλα στην Ντ. Μπα-

κογιάννη ως εκπρόσωπος Τύπου της ελ-
ληνικής διπλωματίας. 

Το μόνο πράγμα που δεν του «κάθι-
σε» όπως ήθελε του Κυρ. Μητσοτάκη

ήταν η αναβάθμιση του Κώστα
Καραμανλή, καθώς ήθελε να
περάσει το μήνυμα της από-
λυτης ενότητας στο κόμμα
και ασφαλώς να «κλείσει»
το μάτι στον πρώην πρωθυ-
πουργό Κώστα Καραμανλή.
Όμως ο Σερραίος πολιτικός

δεν θέλησε να φύγει από τομε-
άρχης Μεταφορών και Υποδο-
μών, επιθυμία που σεβάστηκε
ο πρόεδρος του κόμματος…

Με «αντιστράτηγο» τον Θεοδωρικάκο και εκπρόσωπο
τον Κικίλια η νέα «κυβέρνηση» Μητσοτάκη

Η επίσκεψη του Μπαράκ Ομπάμα στην Αθήνα προκάλεσε
έντονη πολιτική αντιπαράθεση ανάμεσα στα δύο μεγα-
λύτερα κοινοβουλευτικά κόμματα πολύ πριν ο Αμερικα-
νός πρόεδρος πατήσει το πόδι του στη χώρα μας. 
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Δηλωμένος στρατιώτης
της Νέας Δημοκρατίας, ο
πρώην υπουργός Κώστας
Τασούλας απαντά στην «Α»
για την επίσκεψη Ομπάμα,
χαρακτηρίζοντας θλιβερό
το επίπεδο του πρωθυ-
πουργού Αλέξη Τσίπρα. Ε-
ξάλλου, εξηγεί γιατί θεωρεί
πως μόνο η Νέα Δημοκρα-
τία υπό τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη μπορεί να βγάλει
τη χώρα από την κρίση. Τέ-
λος, επικαλούμενoς την ι-
διότητά του ως παλαιού και
στενού συνεργάτη του Ευ-
άγγελου Αβέρωφ, η «Α»
προκάλεσε τρόπον τινά τον
κ. Τασούλα να συγκρίνει τις
δύο εποχές και το ανάστη-
μα του πολιτικού ανδρός με
τα σημερινά δεδομένα. Ι-
δού τι απάντησε στις ερω-
τήσεις μας… 

Συνέντευξη στον 
Σπύρο Παπαδάκη

• Κύριε υπουργέ, η κυβέρνηση
πανηγυρίζει για την επίσκεψη
Ομπάμα, ενώ η Ν.Δ. κράτησε α-
πό την αρχή μικρό καλάθι, μοι-
άζοντας σαν να θέλει να την υ-
ποβαθμίσει. Εσείς τι άποψη έχε-
τε;
«Η επίσκεψη του Προέδρου των ΗΠΑ
στην Ελλάδα δεν μπορεί παρά να εί-
ναι σημαντικό γεγονός και ποτέ δεν το
υποβαθμίσαμε. Προβλήθηκε παγκο-
σμίως η χώρα μας, ο πολιτισμός της
και ο Πρόεδρος Ομπάμα είχε την ευ-
καιρία να εκφωνήσει τον “Πανηγυρι-
κό της Δημοκρατίας” στον σύγχρονο
κόσμο, μια εντυπωσιακά αξιοπρόσε-
κτη ομιλία, που πέραν του περιεχομέ-
νου της και των επιμέρους κεφαλαίων
της ανέδειξε στα μάτια του ελληνικού
λαού το ηγετικό πρότυπο. 
»Οι Έλληνες αντελήφθησαν, θαύμα-
σαν, εννόησαν ή ψυχανεμίσθηκαν τι
σημαίνει ηγέτης με όλα τα εφόδιά του,
τα πραγματικά και όχι τα δοτά, δηλα-
δή με γνώσεις, στυλ, ευγένεια, άνεση,
ευφράδεια και, φυσικά, υπεροχή! Α-
πό την άλλη πλευρά, οι απόψεις του
για τη λιτότητα και το χρέος προφα-
νώς μας βοηθούν. Αλλά όχι “μαγικά”
όπως αφελώς ή δολίως το ερμηνεύει
η κυβέρνηση! Μας βοηθούν μόνο συ-
μπληρωματικά. Εμείς με τις μεταρ-
ρυθμίσεις, τις βελτιώσεις και τις αλ-
λαγές που θα κάνουμε θα προσελκύ-

σουμε το τέλος της λιτότητας και την ε-
λάφρυνση του χρέους. Ο Βενιαμίν
Φραγκλίνος ερωτηθείς για το πολίτευ-
μα της Αμερικής είχε απαντήσει πως
“είναι η Δημοκρατία, αλλά μόνο αν
μπορέσετε να την κρατήσετε”. Έτσι
και για μας θα έλθει η οικονομική α-
νάπτυξη, “μόνο αν μπορέσουμε να
την προκαλέσουμε”. Εμείς όμως και
όχι ο Ομπάμα».
• Μπορεί αυτή η κυβέρνηση να
βγάλει τη χώρα από την κρίση; 
«Αυτή η κυβέρνηση προήλθε από ε-
κλογικά ποσοστά που τα δημιούργησε
αυτή ακριβώς η κρίση. Σας θυμίζω
πως ο Συνασπισμός και ο ΣΥΡΙΖΑ επί
20 χρόνια και επί 6 εκλογικές αναμε-
τρήσεις έπαιρνε 3-4%. Ο δε κ. Τσί-
πρας ήρθε τρίτος ως υποψήφιος δή-
μαρχος Αθηναίων, πολύ πίσω από τον

κ. Κακλαμάνη και τον κ. Σκανδαλίδη.
Τι έγινε μετά; Ανακάλυψαν οι Έλλη-
νες ένα θησαυρό που δεν είχαν αντι-
ληφθεί, ή αποφάσισαν να βγάλουν το
“άχτι” τους για όσα δεινά και πρωτο-
φανή υπέστησαν λόγω της ουσιαστι-
κής χρεοκοπίας της χώρας; Αυτή η
κυβέρνηση είναι γέννημα της κρίσης,
τίποτε άλλο. Και εξελίσσεται σε πα-
ράγοντα χειροτέρευσης της κρίσης. 
»Το φθινόπωρο του 2014, με κυβέρ-
νηση Σαμαρά, είχαμε φθάσει στο κα-
τώφλι της εξόδου από την κρίση. Σή-
μερα με κυβέρνηση Τσίπρα όλα υπο-
χώρησαν. Έχουμε νέα επιπλέον λιτό-
τητα, νέο χρέος, νέο μνημόνιο. Οι κ.κ.
Τσίπρας και Καμμένος χαράμισαν με
τον πιο ανεύθυνο τρόπο τις θυσίες των
Ελλήνων, προκαλώντας νέες».
• Τι διαφορετικό μπορεί να κά-

νει το κόμμα σας ως κυβέρνηση
όταν έχουν συμφωνηθεί τα πά-
ντα με τους δανειστές; 
«Με τους δανειστές συμφωνήθηκαν οι
στόχοι. Η κυβέρνηση επιλέγει τα μέ-
σα. Η υπερφορολόγηση αντί της μεί-
ωσης των δαπανών είναι επιλογή της
σημερινής κυβέρνησης. Το τρίτο μνη-
μόνιο αντί της εξόδου στις αγορές εί-
ναι επίπτωση της “διαπραγμάτευσης”
του κ. Τσίπρα. Η ύφεση αντί ανάπτυ-
ξη της τάξεως του 6,5% για τα έτη
2015-2016 είναι τα πανάκριβα “δί-
δακτρα” που πλήρωσε η χώρα για να
έχει “αυταπάτες” ο κ. Τσίπρας. Ό,τι
μας συμβαίνει δεν είναι η μοίρα μας,
είναι τα λάθη που γίνονται. Ο πρόε-
δρος της Ν.Δ., Κυρ. Μητσοτάκης,
πρότεινε από τη Θεσσαλονίκη μία
“Συμφωνία Αλήθειας” προς τον ελλη-

«Η κυβέρνηση πρέπει το συντομότερο 
να εγκαταλείψει την εξουσία!»
• Υπήρξατε ο στενότερος ίσως συνεργάτης του Ευάγγελου Αβέρωφ. Αν συγκρίνατε εκείνη τη
Ν.Δ. με τη σημερινή, τι θα λέγατε;
«Η Ν.Δ. τότε διαχειρίσθηκε επιτυχώς δύο ιστορικές προκλήσεις: την αποκατάσταση της Δημοκρατίας και την ευ-
ρωπαϊκή επιλογή της χώρας. Η σημερινή Ν.Δ. καλείται να δώσει πάλι νόημα στους δημοκρατικούς θεσμούς που
συνεχώς υπονομεύει η σημερινή κυβέρνηση και κυρίως να κάνει ουσιαστική και όχι προσχηματική ή τιμωρητική
την ευρωπαϊκή μας πορεία. Δεν ήμαστε μόνο επιμελείς αντισυμβαλλόμενοι των εταίρων και δανειστών μας, αλλά με-
τέχουμε στα ευρωπαϊκά δρώμενα όχι ως πτωχοί συγγενείς αλλά ως ενσυνείδητοι Ευρωπαίοι που διατηρούν ταυ-
τόχρονα κάθε πολύτιμη εθνική τους παράδοση».
• Αν ήταν αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης ο Αβέρωφ ή ο ιδρυτής Κωνσταντίνος Καρα-
μανλής, πώς πιστεύετε ότι θα αντιμετώπιζαν την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα;
«Είναι σαν να με ρωτάτε, τηρουμένων και πάλι των αναλογιών, πώς θα αντιμετώπιζε ο Ντισράελι τον Μπόρις Τζόν-
σον! Θα την αντιμετώπιζαν όπως είναι: ως μία κυβέρνηση που βλάπτει σοβαρά τον τόπο και που πρέπει το συντο-
μότερο να εγκαταλείψει την εξουσία!»

νικό λαό. Νέο ξεκίνημα της οικονο-
μίας με μεταρρυθμίσεις, κοστολογη-
μένες περικοπές φόρων και προσέ-
κλυση επενδύσεων».
• Διακρίνετε μια κόπωση στην
κοινωνία και στους ψηφοφό-
ρους σας για την τακτική που α-
κολουθεί η ΝΔ;
«Η Ν.Δ. δεν προκαλεί κόπωση. Ανα-
νεώνεται, προτείνει εφικτά πράγματα,
δεν παροχολογεί, δεν αρνείται τις δι-
κές της ευθύνες και έχει θέσει υπόψη
του ελληνικού λαού μια σειρά προτά-
σεων και μέτρων συγκροτημένων, για
την επανεκκίνηση της οικονομίας, έ-
ναν οδικό χάρτη για έξοδο από την
κρίση. Μείωση του πρωτογενούς πλε-
ονάσματος στο 2% με παράλληλη α-
νάπτυξη στο 4%, γεγονός που δίνει τη
δυνατότητα δημιουργίας 120.000 θέ-
σεων εργασίας τον χρόνο, με επιστρο-
φή των ιδιωτικών επενδύσεων στο
20% του ΑΕΠ».
• Η απόφασή σας να μην ψη-
φίσετε υπέρ της μη άρσης της
βουλευτικής ασυλίας του ανε-
ξάρτητου βουλευτή, Νίκου Νι-
κολόπουλου, σας έθεσε με από-
φαση του Κυρ. Μητσοτάκη ε-
κτός της επιτροπής. Είσαστε τό-
σο μακριά από το κόμμα που υ-
πηρετείτε επί δεκαετίες ή συμ-
βαίνει κάτι άλλο;
«Νομίζω τα παραλέτε! Και διατρέχω
τον κίνδυνο να αρχίσω να αυτο-επαι-
νούμαι για να σας διαψεύσω! Το θέμα
ωστόσο αυτό είναι λήξαν, ενώ βεβαί-
ως οι υποχρεώσεις και οι προσπάθει-
ές μας για την άνοδο της Ν.Δ. δεν λή-
γουν». 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΚΩΣΤΑΣ
ΤΑΣΟΥΛΑΣ «Γέννημα 

της κρίσης 
η κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ»
• Ο πρώην υπουργός απαντά στην
«Α» για την επίσκεψη Ομπάμα,
συγκρίνει τον Αλέξη Τσίπρα με τον
Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ θυμάται
τον αείμνηστο Ευάγγελο Αβέρωφ
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• Ήδη από την ημέρα της εκλογική του ήττας τον Ιανουάριο του 2015, 
ο Αντώνης Σαμαράς υποστήριζε ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν θα τα κατάφερνε… 

Αισθάνεται δικαιωμένος, 
δίνει το «παρών» 
Όταν ο Αντώνης Σαμαράς ε-
πέλεγε αμέσως μετά το δημο-
ψήφισμα να παραιτηθεί από
την ηγεσία της Νέας Δημο-
κρατίας, ουδείς πίστεψε ότι θα
πήγαινε στο σπίτι του στην
Κηφισιά για να αποσυρθεί. Ει-
δικά όταν ο πρώην πρωθυ-
πουργός γνώριζε από την ημέ-
ρα της ήττας του τον Ιανουά-
ριο του 2015 ότι ο Αλέξης Τσί-
πρας δεν θα τα κατάφερνε… 

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Ο
Αντ. Σαμαράς είχε υπο-
στεί πολλά από τους δα-
νειστές και θυμόταν για
τα καλά τις πιέσεις που
είχε και ο ίδιος νιώσει

στο πετσί του. Ο Μεσσήνιος πολιτικός
άντεξε και μάλιστα είχε βγει νικητής α-
πό πολλές μάχες με τους Ευρωπαίους
που του έβγαζαν το καπέλο για τις επι-
λογές που είχε κάνει στο κυβερνητικό
του σχήμα. Μάλιστα, ο αστικός μύθος
της εποχής έλεγε πως όταν σε Βρυξέλ-
λες και Βερολίνο έφτασαν τα μαντάτα
ότι οι κ.κ. Στουρνάρας και Σταϊκού-
ρας αναλαμβάνουν την ηγεσία του ελ-
ληνικού υπουργείου Οικονομικών α-
κούστηκε ένα δυνατό «ουφ». Από αυτό
το επιφώνημα ανακούφισης φτάσαμε
στο βαρουφάκειο «ουάου» της απελπι-
σίας και μαζί με αυτό στη δικαίωση του
Αντ. Σαμαρά.

Έδωσε στίγμα…
Μόλις πρόσφατα και μιλώντας για
πρώτη φορά σε ένα μη κομματικό α-
κροατήριο, όπως αυτό της Ομοσπον-
δίας Επαγγελματικών και Βιοτεχνικών
Σωματείων, στην εκδήλωση «Φορολο-
γικό - Ασφαλιστικό - Ανάπτυξη», την
οποία διοργάνωναν από κοινού η ΓΣΕ-
ΒΕΕ και η ΟΕΒΕ Ξάνθης, ο Αντ. Σα-
μαράς έδωσε ευθέως το στίγμα του για
τον ρόλο που προτίθεται να συνεχίσει
να έχει στα εγχώρια πολιτικά δρώμε-

να. Δικαιωμένος πλέον –όπως με απτά
επιχειρήματα υποστηρίζει– από τις ε-
ξελίξεις, εξαπέλυσε δριμύτατη επίθεση
κατά του Αλέξη Τσίπρα και θύμισε
στους παρευρισκομένους την αντιπο-
λίτευση που ασκούσε η δική του Ν.Δ.
στον τότε πρωθυπουργό Γιώργο Πα-
πανδρέου. 

«Ήλθε τάζοντας “ελπίδα” κι έφερε τη
μεγαλύτερη απογοήτευση», είπε καταχει-
ροκροτούμενος και τόνισε πως η πα-
ράταξή του είχε προειδοποιήσει τον
νυν πρωθυπουργό για τους κινδύνους
και τα ρίσκα της πολιτικής που ακο-

λουθούσε, πριν ακόμα από τα capital
controls. Και συνέχισε εκθέτοντας τον
Αλ. Τσίπρα μέσω των ίδιων του των
υποσχέσεων: «Ήλθε υποσχόμενος τη
13η σύνταξη. Κι έκοψε και τη 12η! Ήλθε
καμαρώνοντας ότι... “θα βαράει τα νταού-
λια να χορεύουν οι αγορές”, ξαναέβαλε
την Ελλάδα στην κρίση. Με τέτοιες πολιτι-
κές δεν υπάρχει καμία σκέψη συνεργασίας
τής Ν.Δ. με την κυβέρνηση Τσίπρα». 

Με τον ίδιο αριστοτεχνικό τρόπο έ-
δωσε και το ενωτικό στίγμα του για την
πολιτική της Ν.Δ. και τη γραμμή στήρι-
ξης στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Άλ-

λωστε, με τον Κώστα Καραμανλή α-
πόντα, τον Κωνσταντίνο Μητσοτάκη
σε προχωρημένη ηλικία και τους «με-
γάλους» «καραμανλικούς» στο περιθώ-
ριο, είναι ξεκάθαρο ότι ο Αντ. Σαμα-
ράς είναι ο μοναδικός που έχει δυνατή
και ξεκάθαρη φωνή και αυτό είναι κάτι
που του το αναγνωρίζουν ακόμα και οι
άσπονδοι εχθροί του.

Κλείνοντας την ομιλία του στην Ξάν-
θη, ο κ. Σαμαράς μίλησε για δικαίω-
ση της «γαλάζιας» πολιτικής, η οποία
είχε ρυθμίσει αποτελεσματικά τόσο την
οικονομία όσο και τα υπόλοιπα θέματα
μείζονος σημασίας που απασχολούν
την Ελλάδα, όπως τα ζητήματα εξωτε-
ρικής πολιτικής και το προσφυγικό,
κατηγορώντας την κυβέρνηση Τσίπρα
πως ανέτρεψε όλο το έργο της προη-
γούμενης κυβέρνησης και πήγε τη χώ-
ρα «πολλά βήματα πίσω».

Χωρίς κανέναν ενδοιασμό χαρακτή-
ρισε τα στελέχη της κυβέρνησης «αυτ-
απατεώνες», αφήνοντας αιχμές για τα
κίνητρα πίσω από τις επιλογές τους:
«Και αυταπάτες να είχαν όταν ανέλαβαν,
μέσα από την ακραία ιδεολογία τους, έ-
χουν εξελιχθεί σήμερα σε… αυτ-απαται-
ώνες!» είπε χαρακτηριστικά.

Και ασφαλώς όλοι οι ηγέτες που θέ-
λουν να παραμείνουν ψηλά στη συνεί-
δηση του κόσμου οφείλουν να είναι ε-
νωτικοί και αυτό είναι κάτι που το ξέ-
ρει και ο ίδιος πολύ καλά: 

«Ο Κυριάκος μπορεί να ξαναφέρει την
Ελλάδα εκεί που την είχαμε φτάσει στα τέ-
λη του 2014! Και να την πάει πολύ πιο πέ-
ρα… Σας το λέω εγώ, που στήριξα και τον
προηγούμενο αρχηγό της παράταξης και
τον επόμενο! Όσο δεν το έκανε κανείς…
Και το κάνω ασφαλώς για την παράταξή
μας. Αλλά το κάνω και για τη χώρα, που έ-
χει ανάγκη την παράταξή μας, σήμερα πε-
ρισσότερο από ποτέ». 

Με αυτά τα λόγια και μόνο ο Αντ.
Σαμαράς δηλώνει «παρών» σε όλες τις
εξελίξεις, αισθανόμενος απόλυτα δι-
καιωμένος από την πολιτική που ακο-
λούθησε ως πρωθυπουργός, αλλά και
από τις προβλέψεις του για τη διακυ-
βέρνηση της χώρας από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Πολλές φορές ο «ψηλός» λέει στους συνομι-
λητές του ότι ο Τσίπρας δεν θα μπορούσε να
αντέξει την πίεση μιας χώρας όπως η Ελλάδα
στη δίνη της κρίσης. Οι στενοί του συνεργά-
τες αντιτείνουν ότι «δεν έχουν όλοι τις αντοχές
του Καλαματιανού» και τον θυμούνται να κά-
θεται μέχρι αργά στο πρωθυπουργικό γρα-
φείο στο Μαξίμου, προσέχοντας μέχρι και
την τελευταία λεπτομέρεια. 
«Ήταν γνώστης για τα πάντα. Δεν άφηνε τίπο-
τα στη τύχη του», θα πει στην «Α» στενός του
συνεργάτης. «Το μόνο που ήθελε ήταν πατα-

τάκια σε ένα μπολ και νερό. Δούλευε τόσες ώ-
ρες και δεν ζητούσε τίποτε άλλο. Όταν σε κά-
ποιες φάσεις ήθελε να καθαρίσει το μυαλό
του, έβγαινε μπροστά στο Μαξίμου και περπα-
τούσε ή πήγαινε μέχρι τη Μουρούζη και την α-
νεβοκατέβαινε καμιά εικοσαριά φορές. Άλλοτε
μόνος του και άλλοτε με παρέα. Του άρεσε να
πιάνει τον σφυγμό της πόλης και να συζητάει
με τον απλό κόσμο. Είναι ο μοναδικός πρωθυ-
πουργός της περιόδου της κρίσης που δεν φο-
βόταν να περπατήσει ανάμεσα στο κόσμο», κα-
ταλήγει.

Ο δουλευταράς με τα… πατατάκια!
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• Οι συνεργάτες της προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Φώφης Γεννηματά,
βλέπουν τον πρώην αρχηγό του κινήματος, Ευάγγελο Βενιζέλο, πίσω από σειρά
δημοσιευμάτων και εισηγούνται διαγραφή με το πρώτο... παραστράτημα

Μπορεί τα κρύα του χειμώνα
να κάνουν τώρα την εμφάνι-
σή τους, αλλά η βαρυχειμωνιά
έχει εδώ και μέρες «εγκατα-
σταθεί» στις σχέσεις της Φώ-
φης Γεννηματά και του Ευάγ-
γελου Βενιζέλου. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Τ
α όσα έγιναν το προηγούμε-
νο Σαββατοκύριακο στην
κοινή συνεδρίαση των Κε-
ντρικών Επιτροπών του
ΠΑΣΟΚ, της ΔΗΜ.ΑΡ. και

των Κινήσεων Πολιτών για την Σο-
σιαλδημοκρατία, αποδεικνύουν ότι με-
ταξύ τού πρώην και της νυν προέδρου
υπάρχει χάσμα.

Η αλήθεια είναι ότι οι δύο πλευρές
ουδέποτε ήταν κοντά. Παρά την ουδε-
τερότητα που κράτησε ο Ευάγγελος
Βενιζέλος κατά τη διάρκεια της προε-
κλογικής εκστρατείας όπου αναδείχθη-
κε η Φώφη Γεννηματά στην ηγεσία
του Κινήματος, το περιβάλλον της προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ από την πρώτη η-
μέρα έδειξε μία εχθρότητα έναντι του
πρώην. Ουκ ολίγες φορές διέρρευσαν
εισηγήσεις, είτε για διαγραφή, είτε για
απομάκρυνση του Ευ.Βενιζέλου, ο ο-
ποίος απέφευγε να απαντήσει και ακο-
λουθώντας άλλη τακτική έδινε τις δι-
κές του μάχες τόσο εντός του Κοινο-
βουλίου, όσο και με τις ομιλίες μέσω
του e-kyklos σε πολλές πόλεις της πε-
ριφέρειας. Παράλληλα έδειχνε ότι ανα-
ζητούσε τη δικαίωσή του για τη συνερ-
γασία με τον Αντώνη Σαμαρά. Εξάλ-
λου ουκ ολίγες φορές είχε επαναφέρει
στην επικαιρότητα όλα όσα είχε προ-
βλέψει στη συνέντευξη που είχε δώσει
στον Νίκο Χατζηνικολάου δύο μήνες
μετά την ανάληψη της εξουσίας από
τον Αλέξη Τσίπρα. Τότε είχε πει πως
«όταν ο Τσίπρας φέρει το 3ο μνημόνιο θα
κατανοήσετε πως το e-mail Χαρδούβελη ή-
ταν για μαθητές». 

Παρά τα όσα ακολούθησαν και τις
προβλέψεις Βενιζέλου που επαληθεύ-
τηκαν, ο ίδιος ένιωσε ότι το κόμμα του
απέφυγε με εύσχημο τρόπο να τον κα-
λύψει. Αντίθετα, πολλά στελέχη πλη-
σίον στην κα Γεννηματά άκουγαν με
ευχαρίστηση τις παραινέσεις από ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ΑΝ.ΕΛ. ότι «εάν η Φώφη διώ-
ξει τον Βενιζέλο που είναι βαρίδι, τότε είναι
ευπρόσδεκτη στην κυβέρνηση». 

Η συσσωρευόμενη οργή του κ. Βε-
νιζέλου τον έκανε να εκραγεί μετά την
απόφαση της κας Γεννηματά να υπερ-
ψηφίσει τις τροπολογίες Παππά σε
συνδυασμό με την προσπάθεια της Χα-
ριλάου Τρικούπη να πειστεί ο Γιώργος
Παπανδρέου ώστε να επιστρέψει στο
ΠΑΣΟΚ μαζί με το ΚΙΔΗΣΟ. 

Έτσι, λοιπόν, στη συνεδρίαση της
προηγούμενης εβδομάδας ο Ευ. Βενι-
ζέλος πήγε αποφασισμένος όχι απλά
να διαφοροποιηθεί, αλλά να καταρρί-
ψει τη στρατηγική τής Χαριλάου Τρι-
κούπη. Η μεν Φ. Γεννηματά επέμεινε
στις ίσες αποστάσεις από ΣΥΡΙΖΑ και
Ν.Δ., ενώ ο Θανάσης Θεοχαρόπου-

λος για μία ακόμη φορά ζήτησε την ί-
δρυση νέου ενιαίου φορέα. Ο δε Βενι-
ζέλος, όμως, με την ομιλία του υπο-
στήριξε πως ο δρόμος που ακολουθεί
η ηγεσία τής Χαριλάου Τρικούπη δεν
οδηγεί πουθενά. Αντίθετα εκτίμησε
πως το μήνυμα είναι θολό και ότι το
σωστό είναι να ξεκαθαρίσει το ΠΑΣΟΚ
με ποιους είναι αποφασισμένο να συ-
νεργαστεί την επαύριο των εκλογών
και πάνω σε ποια προγραμματική βά-
ση. 

Όλοι οι συμμετέχοντες κατάλαβαν ό-
τι τα όσα είπε ο Ευ. Βενιζέλος σε μία
ομιλία όπου ανέλυε τις απόψεις του σε
δέκα σημεία ήταν η απάντηση στα όσα
είπε προηγουμένως η Φ. Γεννηματά
πως «η αυτονομία του ΠΑΣΟΚ έχει ενο-
χλήσει». 

Οι διάλογοι…
Όμως το ζουμί της συνεδρίασης δεν ή-
ταν εντός της αιθούσης, αλλά στους γύ-
ρω χώρους, όπου οι παρόντες προ-
σπαθούν να ξεχάσουν τα όσα είπε ο
πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σε συνο-
μιλίες που είχε με στελέχη του ΠΑΣΟΚ.
Πάντως οι περισσότεροι διάλογοι σμι-
λεύτηκαν χάρη στον Κώστα Σκανδα-

λίδη, που ήταν παρών και με την ε-
μπειρία του φρόντισε, αφενός μεν να
σβήσει τη φωτιά πριν τα πράγματα γί-
νουν πολύ χειρότερα, αφετέρου δε οι
δημοσιογράφοι έμαθαν αυτά που...
μπορούσαν να δημοσιευτούν.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Ευ. Βε-
νιζέλος ενοχλήθηκε σφόδρα από τον
φίλο του Ανδρέα Λοβέρδο για τις ε-
ξηγήσεις που έδωσε σχετικά με την ψή-
φιση των τροπολογιών, αλλά και το γε-
γονός ότι δεν ενημερώθηκε. «Περίμενα
πιο έντιμη στάση», φέρεται να του είπε.
«Τι είναι αυτά που λες, λυπάμαι πολύ, σε
ξέρω 40 χρόνια», αντέταξε ο κ. Λοβέρ-
δος και έφυγε θέλοντας να κλείσει τη
διένεξη.

Από την πλευρά του, ο γραμματέας
του κόμματος Στέφανος Ξεκαλάκης
τόνισε στον κ. Βενιζέλο: «Πρόεδρε, μεί-
ναμε οι δυο μας να διαφωνούμε με τη στά-

ση του ΠΑΣΟΚ στο θέμα του ΕΣΡ και ε-
μείς λέμε διαφορετικά πράγματα μεταξύ
μας».

Στη διένεξη πήρε μέρος και ο Βασί-
λης Κεγκέρογλου προσπαθώντας να
ηρεμήσει τον Ευ. Βενιζέλο, αλλά μάλ-
λον τον αγρίεψε περισσότερο: «Πρόε-
δρε, πρόσεχε, κάνεις τώρα στο ΠΑΣΟΚ
ό,τι έκανε σε εσένα ο Γιώργος Παπανδρέ-
ου».

Όμως τα χειρότερα ήρθαν όταν η
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ συναντήθηκε με
τον προκάτοχό της στις σκάλες του ξε-
νοδοχείου. Εκεί ο κ. Βενιζέλος τόνισε
πως έπρεπε να ενημερωθεί για τη στά-
ση του κόμματος σχετικά με το ΕΣΡ, υ-
ποστηρίζοντας πως «το τηλέφωνό μου εί-
ναι πάντα ανοιχτό». Το ίδιο αντέτεινε και
η κα Γεννηματά, με τον κ. Βενιζέλο να
κάνει ένα βήμα παραπάνω απαντώντας
σε διαρροές ότι ετοιμάζει νέο κόμμα
μαζί με τον Σαμαρά: «Να ξέρεις πως εγώ
θα φύγω τελευταίος από το ΠΑΣΟΚ…»

Πριν η κατάσταση ξεφύγει επενέβη
πυροσβεστικά ο Κώστας Σκανδαλί-
δης.

…και τα δημοσιεύματα 
Η κα Γεννηματά τη Δευτέρα το πρωί
σε τηλεοπτική της συνέντευξη προσπά-
θησε να υποβαθμίσει το θέμα, λέγοντας
χαρακτηριστικά πως «ήταν μία παρεξή-
γηση σε ένα εσωτερικό μας θέμα». Η α-
λήθεια βέβαια είναι διαφορετική, κα-
θώς συνεργάτες της επισημαίνουν με
έμφαση ότι τους προξενεί εντύπωση
πως την ίδια ημέρα που ο κ. Βενιζέλος
διαφοροποιήθηκε σε ό,τι αφορά τη
στρατηγική των ίσων αποστάσεων υ-
πήρξε το δημοσίευμα των «Νέων» που
ανέφερε πως «έγινε συμφωνία για κοινή
πορεία ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ μεταξύ Λαλιώτη
και Φλαμπουράρη», κάτι που το ΠΑΣΟΚ
διέψευσε με ένταση τις επόμενες ημέ-
ρες. Βέβαια το θέμα είχε αναδείξει του-
λάχιστον ένα μήνα νωρίτερα η «Α». 

Οι ίδιοι συνεργάτες τής κας Γεννη-
ματά βλέπουν πίσω από το δημοσίευ-
μα τον Ευ. Βενιζέλο, όπως επίσης και
κάποια παραπολιτικά σχόλια. Σε ένα α-
πό αυτά γράφτηκε κάτι που είχε πει ο
Βαρδής Βαρδινογιάννης στην ανιψιά
του, Όλγα Κεφαλογιάννη: «Εσύ είσαι
ανιψιά μου, όμως τη Φώφη την έχω σαν
κόρη μου».  Και σε αυτό το παραπολιτι-
κό σχόλιο οι άνθρωποι της κας Γεννη-
ματά βλέπουν «δάκτυλο Βενιζέλου» και
εισηγούνται τη διαγραφή τού πρώην
προέδρου με το πρώτο... παραστράτη-
μα. 

Ποια είναι η απάντηση του Ευ. Βε-
νιζέλου; Ίσως τη μάθουμε σήμερα α-
πό την Καβάλα, όπου έχει προγραμμα-
τιστεί εκδήλωση του «Κύκλου Ιδεών
για την Εθνική Ανασυγκρότηση» με θέ-
μα την παιδεία και τον πολιτισμό.
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Δύο ξένοι 
στο ίδιο κόμμα


ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΩΝ «ΝΕ-
ΩΝ» ΠΕΡΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΑ-

ΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗ
ΠΟΥ ΕΝΟΧΛΗΣΕ ΤΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΤΡΙΚΟΥΠΗ
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• Αύριο στη Μεγάλη Συνάντηση των Αντιπροσώπων του Ποταμιού
ανοίγει τα χαρτιά του ο Σταύρος Θεοδωράκης – Προσπάθεια να λυθούν 
όλα τα εσωτερικά ζητήματα

Αυτόνομοι και βλέπουμε…
Μεγάλης σημασίας είναι η 3η
συνεδρίαση της Μεγάλης Συ-
νάντησης των Αντιπροσώπων
(ΜΕΣΥΑ) στο Ποτάμι αύριο
Κυριακή. Το κεντρικό πολιτικό
όργανο του κόμματος θα συ-
νέλθει, προκειμένου να λη-
φθούν αποφάσεις επί όλων
των καυτών ζητημάτων που
αφορούν το κόμμα. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

M
ία από τις αποφάσεις
που αναμένεται να λη-
φθούν είναι για το εάν
το Ποτάμι θα ακολου-
θήσει αυτόνομη πο-

ρεία ή θα αναζητήσει νέες συμμαχίες,
πρωτοστατώντας στην ίδρυση νέου φο-
ρέα του ριζοσπαστικού κέντρου, καθώς
οι επαφές με πολιτικά πρόσωπα, όπως
η Άννα Διαμαντοπούλου, ο Γιώργος
Φλωρίδης, ο Μιχάλης Χρυσο-
χοΐδης, ο Γιάννης Ραγκούσης κ.ά.
συνεχίζονται.

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες
πηγές, στην ομιλία του ο Σταύρος Θεο-
δωράκης θα εισηγηθεί την αυτόνομη
πορεία και εάν οι περιστάσεις το επιτρέ-
ψουν, τότε το Ποτάμι να συμμετάσχει σε
ένα διάλογο για την ίδρυση νέου φορέα.
Επίσης ο Στ. Θεοδωράκης αναμένεται
να ζητήσει από όλους εγρήγορση και ε-
νεργοποίηση, προκειμένου οι θέσεις
του Ποταμιού να γίνουν γνωστές σε ό-
λη την κοινωνία. Διότι για να πούμε και
του στραβού το δίκιο σε πολλές περιο-
χές της περιφέρειας δεν γνωρίζουν κα-
λά-καλά τι πρεσβεύει το Ποτάμι. 

Ακόμη ο κ. Θεοδωράκης αναμένε-
ται να προχωρήσει σε ενέσεις ηθικού
προς τα μέλη της ΜΕΣΥΑ, καθώς υ-
πάρχει μία παγωμάρα λόγω των αρνη-
τικών δημοσκοπήσεων. Η αλήθεια εί-
ναι ότι η ενεργοποίηση του Θεοδωρά-
κη, με συνεχείς παρεμβάσεις, συνε-
ντεύξεις και ομιλίες στη Βουλή, έχει
δώσει μία δυναμική στο Ποτάμι, η ο-
ποία βέβαια απέχει παρασάγγας από
αυτή που είχε στο ξεκίνημά του. 

Τα εσωτερικά
Όμως, σύμφωνα με καλά πληροφορη-

μένες πηγές, αρκετά μέλη της ΜΕΣΥΑ
θα θέσουν το ζήτημα της αποπομπής
των δύο βουλευτών, του Χάρη Θεο-
χάρη και του Ιάσονα Φωτήλα. Όχι
για τον λόγο που αυτοί απομακρύνθη-
καν, όσο για τις αιχμές που άφησαν
σχετικά με τη στρατηγική του κόμματος.

Παράλληλα, τα ίδια στελέχη θα ζη-
τήσουν να μάθουν για διάφορα δημο-
σιεύματα που αφορούν και άλλους
βουλευτές του κόμματος που φέρονται
πως βρίσκονται σε συζητήσεις με τη
Δημοκρατική Συμπαράταξη για να με-
ταπηδήσουν εκεί. 

Ο λόγος για την Κατερίνα Μάρκου,
τον Αχμέτ Ιλχάν και τον Γιώργο
Μαυρωτά. Βέβαια, θα πρέπει να τονι-
στεί πως ο Ιλχάν προέρχεται από τη
Ν.Δ. και προκαλεί εντύπωση πώς είναι
δυνατόν να μεταπηδήσει στη Δημο-
κρατική Συμπαράταξη, ενώ ο Γ. Μαυ-
ρωτάς έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην ε-
ξέταση του διευθυντή του ΣΥΡΙΖΑ στην
εξεταστική επιτροπή για τα δάνεια των
κομμάτων, όπως επίσης ότι πρόσφατα
είχε επισκεφθεί τα Δωδεκάνησα. 

Η κα Μάρκου βέβαια είχε τονίσει
πολλάκις πως είναι σωστό να βρεθεί η
χρυσή τομή και να συμπορευθεί το
κόμμα με τη Δημοκρατική Συμπαράτα-
ξη. 

Όμως, αυτοί που γνωρίζουν θεω-
ρούν ότι ποτέ η κα Μάρκου δεν θα έ-
κανε κάποια κίνηση από μόνη της, κα-

θώς ακολουθεί τους Σπύρο Λυκούδη
και Γρηγόρη Ψαριανό, οι οποίοι ναι
μεν είναι υπέρμαχοι της σύμπραξης
του Ποταμιού με άλλα όμορα κεντροα-
ριστερά κόμματα, αλλά εκτιμάται ότι
δεν θα προχωρήσουν σε κινήσεις απο-
χώρησης από το Ποτάμι. Αντίθετα, οι
γνωρίζοντες επιμένουν πως ο Σπ. Λυ-
κούδης θα επιδιώξει μέχρι τέλους να
διαμορφώσει τις προϋποθέσεις για
κοινή εκλογική κάθοδο όλων των κομ-
μάτων και κινήσεων του ευρύτερου
χώρου της κεντροαριστεράς, ενώ ο Γρ.
Ψαριανός είναι από τα στελέχη της α-
νανεωτικής αριστεράς που έχει εκφρά-
σει τις διαφωνίες του με το ΠΑΣΟΚ α-
πό την περίοδο που βρισκόταν στην
κυβέρνηση, γεγονός που καθιστά απί-
θανη τη μετακίνησή του στον χώρο της
Δημοκρατικής Συμπαράταξης ως βου-
λευτού, τουλάχιστον σε αυτήν τη φά-
ση. 

Χρεοκοπημένα κόμματα
Αυτό το ενδεχόμενο, δηλαδή της σύ-
μπραξης με άλλα όμορα κόμματα στα
οποία είναι και το ΠΑΣΟΚ, μάλλον θα
πρέπει να αποκλειστεί, ειδικά μετά και
την ανακοίνωση του Ποταμιού για τα
χρεοκοπημένα κόμματα. «Δεν ελπίζου-
με ότι οι χρεοκοπημένοι μπορούν να μας
βγάλουν από τη χρεοκοπία», σχολίασε το
Ποτάμι για αυτά που έχουν κατατεθεί
στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής

σχετικά με τα οικονομικά των κομμά-
των. Σύμφωνα με το Ποτάμι, «εάν ήθελε
κάποιος να δει με τον πιο καθαρό τρόπο
τους λόγους χρεοκοπίας της Ελλάδας, δεν
θα είχε παρά να παρακολουθήσει τη συ-
νεδρίαση της Επιτροπής της Βουλής για τα
δάνεια των κομμάτων. Θα έβγαζε δύο συ-
μπεράσματα: α) Θα καταλάβαινε αμέσως
γιατί κόμματα που είναι τα ίδια χρεοκοπη-
μένα δεν μπορούν να σώσουν τη χώρα από
τη χρεοκοπία, και β) θα έβλεπε πόσο μοι-
άζουν οι σημερινοί κυβερνώντες του ΣΥΡΙ-
ΖΑ με τους προηγούμενους», αναφέρεται
σε ανακοίνωση του κόμματος.

Επίσης, το Ποτάμι επικρίνει τη Ν.Δ.
και το ΠΑΣΟΚ για τα χρέη τους, τα ο-
ποία, όπως υποστηρίζει, αθροιστικά εί-
ναι περίπου 390 εκατ. ευρώ (200 εκατ.
της Ν.Δ. και 190 εκατ. του ΠΑΣΟΚ), ε-
νώ προσθέτει πως «για τον ΣΥΡΙΖΑ του
πρώην “ηθικού πλεονεκτήματος” αποκα-
λύπτεται ότι χρησιμοποιεί τις ίδιες μεθό-
δους».

Ειδικά για το τελευταίο, στη Σεβα-
στουπόλεως δίνουν μεγάλη έμφαση
στα όσα απάντησε ο Δ. Δαρειώτης, υ-
πεύθυνος οικονομικών του ΣΥΡΙΖΑ,
στις ερωτήσεις που του απηύθυνε ο Γ.
Μαυρωτάς. 

Μάλιστα, ο βουλευτής του Ποταμι-
ού διαπίστωσε ότι υπάρχουν σημαντι-
κές αποκλίσεις σε ορισμένα έτη μετά το
2010, μεταξύ των ποσών δανειοδότη-
σης και αποπληρωμής στον αλληλό-
χρεο λογαριασμό, σε σχέση με τα στοι-
χεία που έδωσε η Εθνική Τράπεζα και
εκείνα που προσκόμισε ο ΣΥΡΙΖΑ. Για
παράδειγμα, το 2011 ο ΣΥΡΙΖΑ ανα-
φέρει ανάληψη δανείων €1.850.000,
ενώ η ΕΤΕ σημειώνει €2.200.500.
Στη συνέχεια ρώτησε τον κ. Δαρειώτη
γιατί ενώ τα έσοδα του ΣΥΡΙΖΑ (κρατι-
κή επιχορήγηση και εισφορές βουλευ-
τών) αυξήθηκαν με βάση τα εκλογικά
ποσοστά του, ωστόσο το κόμμα οδηγή-
θηκε σε σημαντική μείωση των ποσών
αποπληρωμής των δανείων του σε
σχέση με πριν από το 2011. 

Με τον ρυθμό αυτό, όπως σχολίασε
ο βουλευτής του Ποταμιού, η αποπλη-
ρωμή των σημερινών δανείων του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα γίνει σε περίπου 20 χρόνια,
λιγότερα βέβαια από τα περισσότερο α-
πό 100 χρόνια για ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ.,
αλλά δείχνει σαν να βαδίζει στον ίδιο
δρόμο.
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Είναι υπερυπουργός και 
το δείχνει ο Παππάς. 
Τρία γραφεία έχει πλέον.

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Μαύρο 
στον ΣΥΡΙΖΑ 
από τον Λάκη
Την απογοήτευσή του
προς τον ΣΥΡΙΖΑ για τη μη
τήρηση των υποσχέσεών του
εκφράζει συνεχώς ο Λάκης
Λαζόπουλος σε όλους τους συνο-
μιλητές του. Ο δημοφιλής ηθοποι-
ός περιγράφει το κόμμα του Αλέξη
Τσίπρα ως ένα κόμμα που εφαρ-
μόζει δεξιές πολιτικές, ενώ αφή-
νει να εννοηθεί ότι δεν πρόκειται
να το ξαναψηφίσει. Επίσης σχο-
λιάζει ότι κάνει σάτιρα και όχι
προπαγάνδα. «Στην Ελλάδα προ-

παγάνδα κάνουν οι δημοσιογρά-
φοι», αναφέρει, ενώ συμπληρώνει
ότι «95 στους 100 δημοσιογράφους

έχουν την ίδια άποψη. Αυτοί κάνουν
προπαγάνδα». Σε ό,τι αφορά το εν-
δεχόμενο να μεταπηδήσει στην ΕΡΤ,
είναι κατηγορηματικός: «Καταρχήν,
εγώ δεν έχω πάει σε καμία ΕΡΤ. Δεύτε-
ρον, δεν έχω πληρωθεί από το δημό-
σιο ποτέ στη ζωή μου και δεν θα το κά-
νω και τώρα. Τρίτον, είναι σχεδιασμοί
κομμάτων που σκέφτονται που μπορώ να
πάω, βγάζουν μια φήμη μόνη τους».

Ο Μίχαλος, 
η πρόσκληση 
και η ελπίδα
Πρόσκληση στον Μπαράκ Ομπάμα να επι-
σκεφθεί εκ νέου την Ελλάδα ως κεντρικός ομιλη-
τής σε επιχειρηματικό φόρουμ που θα διοργανώσει
τον Σεπτέμβριο του 2017 το ΕΒΕΑ απηύθυνε ο πρό-
εδρός του, Κωνσταντίνος Μίχαλος, κατά τη συνάντηση που
είχε με τον Αμερικανό πρόεδρο στο επίσημο δείπνο στο Προεδρικό Μέ-
γαρο. Ο κ. Μίχαλος είχε την ευκαιρία για μια ολιγόλεπτη συνομιλία με
τον Αμερικανό πρόεδρο, εστιάζοντας στην αναγκαία στήριξη που πρέπει
να συνεχίσει να παρέχει προς τη χώρα μας όσο παραμένει ακόμη πρόε-
δρος, αλλά και μετά την ολοκλήρωση της θητείας του για την προώθηση
των δίκαιων ελληνικών αιτημάτων σχετικά με την ελάφρυνση του χρέ-
ους. Το εντυπωσιακό είναι ότι η «Αυγή» την πρόβαλε. Προφανώς ελπίζει
ότι μέχρι τότε θα είναι ακόμη στην κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ.

Τα τρία γραφεία του Νίκου Παππά
Τρισδιάστατος, όπως τον θέλει και η ορολογία του ψηφιακού χαρτο-
φυλακίου το οποίο κρατά πλέον στα χέρια του, θα είναι ο υπουργός
Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, Νίκος Παπ-
πάς. Σύμφωνα με τους συνεργάτες του, θα κατοικοεδρεύει στο Μαξί-
μου, θα έχει γραφείο στο κτίριο της νυν Γενικής Γραμματείας Ενημέ-
ρωσης που θα μεταβληθεί σε υπουργείο, ενώ μέχρι την Πρωτοχρο-
νιά θα μπορεί να επισκέπτεται και το υπουργείο Μεταφορών του φί-
λου του Χρήστου Σπίρτζη στου Παπάγου, καθώς η Γενική Γραμματεία
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων που απέκτησε με τον ανασχημα-
τισμό θα βρίσκεται εκεί αναγκαστικά για χωροταξικούς λόγους.  

Το βέτο του Δαβάκη
Έντονη ήταν η φημολογία όλο το προηγού-
μενο διάστημα για ένταξη του πρώην υφυ-
πουργού και βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, Λε-
ωνίδα Γρηγοράκου, στη Νέα Δημοκρα-
τία και συγκεκριμένα στο ψηφοδέλτιο της
Λακωνίας. Μόλις το πληροφορήθηκε ο
βουλευτής Λακωνίας της Νέας Δημοκρα-
τίας, Θανάσης Δαβάκης, δημιουργήθηκε έ-
ντονη παρασκηνιακή αντιπαράθεση με τον νυν
βουλευτή του νομού να λέει σε όλους τους τόνους «ή
αυτός ή εγώ». Σύμφωνα με πληροφορίες φαίνεται ότι στην
Πειραιώς εισακούστηκε η επιθυμία Δαβάκη και έτσι έχει α-
ποκλειστεί κάθε ενδεχόμενο το πρώην στέλεχος του ΠΑΣΟΚ
να είναι υποψήφιος στη Λακωνία. 

Με τους
«καραμανλικούς»
ο Λεβέντης
Το νέο του βιβλίο με τίτλο «Θράκη: Το ε-
πόμενο βήμα…» παρουσίασε ο πρώην υ-
πουργός και βουλευτής της Ν.Δ., Ευριπίδης
Στυλιανίδης, στην αίθουσα τελετών του Συλλόγου
Κωνσταντινουπολιτών, στην Καλλιθέα. Κεντρικός ομιλητής
ήταν ο διεθνολόγος και Καθηγητής του Παντείου Πανεπι-
στημίου, Άγγελος Συρίγος. Την παρουσίαση χαιρέτισαν ο
πρόεδρος του συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών, Νικόλαος
Βασιαγεώργης, και ο εκδότης της ΜΙΝΩΑΣ, Γιάννης Κων-
στανταρόπουλος. Αξίζει να σημειωθεί ότι το «παρών» στην
παρουσίαση έδωσε ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων, Βα-
σίλης Λεβέντης, κλείνοντας το μάτι γι’ άλλη μία φορά στην
«καραμανλική» πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας, καθώς δεν
είναι λίγες οι φορές που έχει κάνει θετικές αναφορές στη
διακυβέρνηση Καραμανλή.

Ακατανόητος
Ο Σταύρος Θεοδωράκης
μέσω Twitter εξέφρασε
το παράπονό του, επειδή

αποκλείστηκε τόσο το
κόμμα του όσο και τα υ-
πόλοιπα κόμματα της α-

ντιπολίτευσης από τις εκ-
δηλώσεις προς τιμήν του
προέδρου των ΗΠΑ Μπα-
ράκ Ομπάμα. «Τώρα που
έφυγε, θα το πω. Ο απο-
κλεισμός της ελάσσονος
αντιπολίτευσης από κάθε
εκδήλωση που μετείχε ο

Ομπάμα ήταν τουλάχιστον
ακατανόητος».

Στηρίζει
Πολλοί υπέθεταν ότι ο

Φώτης Κουβέλης θα έχει
πικραθεί επειδή στον

πρόσφατο κυβερνητικό
ανασχηματισμό δεν
κατέλαβε υπουργικό

θώκο. Ωστόσο, ο
επικεφαλής της ΕΚΙΕΑ
είχε διαμηνύσει πολύ

πριν τον ανασχηματισμό
ότι «η στήριξή του στην

κυβέρνηση δεν συνδέεται
με τον ανασχηματισμό». 

Η δημοτικότητα
Πολλοί είναι αυτοί που ε-
κτιμούν ότι η δημοτικότη-
τα του πρωθυπουργού Α-
λέξη Τσίπρα θα πέσει α-
κόμη περισσότερο μετά

την επίσκεψη του Αμερι-
κανού προέδρου Μπάρακ
Ομπάμα στην Αθήνα, ε-

ξαιτίας του γεγονότος ότι
παρουσίασε μία αν μη τι
άλλο αρνητική εικόνα με
τον τρόπο που καθόταν

απέναντί του, την προφο-
ρά των αγγλικών του, και

την εν γένει θέση του. 
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Ανταποκρίνεται η «γαλάζια» βάση
Με γοργούς ρυθμούς συνεχίζουν στο «γαλάζιο» στρατόπεδο την επιχείρηση συ-
σπείρωσης στο Λεκανοπέδιο, βάζοντας πλέον για τα καλά στο παιχνίδι αυτήν τη
φορά και τις τοπικές Οργανώσεις του κόμματος σε κάθε περιοχή. Η αρχή έγινε με
τις Δημ. ΤΟ Μοσχάτου-Ταύρου και Περιστερίου να διοργανώνουν ανοιχτές ομιλίες,
εγκαινιάζοντας έτσι και επίσημα τη νέα οργανωτική απόπειρα της Πειραιώς να ε-
πικοινωνηθεί η «Συμφωνία Αλήθειας» στην Αττική και να οξυνθεί το μήνυμα της
πολιτικής αντιπαράθεσης με την κυβέρνηση. «Και στις δύο απόπειρες ανοιχτού κα-
λέσματος, η ανταπόκριση των νεοδημοκρατών ήταν κάτι παραπάνω από συγκινητι-
κή», τονίζουν ανώτερα στελέχη, αφού στο μεν Περιστέρι, όπου μιλούσε ο Μιλτιά-
δης Βαρβιτσιώτης με το Βασίλη Κικίλια, η προσέλευση του κόσμου ξεπέρασε τα
χίλια άτομα, στο δε Μοσχάτο, όπου κεντρική ομιλήτρια ήταν η Ντόρα Μπακογιάν-
νη, προσήλθαν περισσότεροι από 600 πολίτες.

Μέχρι και mail απέστειλε 
στον Ομπάμα ο ΓΑΠ. Δεν αρκέστηκε 
να παρακολουθήσει την ομιλία του 

στο Ίδρυμα Στ. Νιάρχος

•••••

Διαφορετικές
προσεγγίσεις
Οι διαπραγματεύσεις για την επίλυση του
Κυπριακού βρίσκονται σε πολύ λεπτό ση-
μείο μετά τις συνομιλίες της Ελβετίας, την
περασμένη εβδομάδα, και το κατά πόσον θα υ-
πάρξει συμφωνία και θα γίνει αποδεκτή παρα-
μένει αμφίβολο. Ο πρόεδρος της Κύπρου, Νί-
κος Αναστασιάδης, ήδη ενημέρωσε τον κ. Τσίπρα και
τους άλλους πολιτικούς αρχηγούς, όμως θα πρέπει να τονίσουμε μία
διαφοροποίηση που υπάρχει μεταξύ Προέδρου Δημοκρατίας και
πρωθυπουργού, όταν αναφέρθηκαν στο Κυπριακό στις συναντήσεις
με τον Ομπάμα. Ο μεν Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στη
διαφωνία που είχε με το σχέδιο Ανάν και έθεσε συγκεκριμένες πα-
ραμέτρους που πρέπει να πληροί η υπό συζήτηση συμφωνία. Ο πρω-
θυπουργός, αντιθέτως, επέλεξε άλλη στάση: ανέφερε τις κλασικές
διεκδικήσεις Ελλάδας και Κύπρου (βιώσιμη και δίκαιη λύση, στο
πλαίσιο του ΟΗΕ κ.ά.), αλλά απέφυγε να μπει σε λεπτομέρειες, δια-
βεβαιώνοντας μόνο ότι ισχύει στο ακέραιο το δόγμα «η Λευκωσία α-
ποφασίζει, η Αθήνα συμπαρίσταται». 

Το mail του ΓΑΠ στον Ομπάμα
Ό,τι κι αν κάνουν, ο μόνος πρώην πρωθυπουργός που έχει άμεση πρό-
σβαση στα αμερικάνικα ΜΜΕ είναι ο Γιώργος Παπανδρέου. Μάλιστα η
«Washnigton Post» δημοσίευσε mail που απέστειλε στον Μπαράκ Ομπά-
μα ο ΓΑΠ λίγες ημέρες πριν ο Αμερικανός πρόεδρος πατήσει το πόδι του
στην Αθήνα. Μεταξύ άλλων, στο mail ο πρώην πρωθυπουργός επισημαίνει
πως «είναι αναγκαίο να αναδείξει ο Μπαράκ Ομπάμα πως θα εξανθρωπίσουμε και
θα εκδημοκρατίσουμε την παγκοσμιοποίηση για να αφοπλίσουμε τις διχαστικές
πολιτικές του φόβου που κερδίζουν έδαφος ανά την υφήλιο».
Όπως πρόσθεσε μάλιστα ο πρώην πρωθυπουργός στην εφημερίδα, η ιδέα
για την επίσκεψη Ομπάμα ήταν δική του, καθώς του είχε απευθύνει σχετι-
κή πρόσκληση πριν από έξι χρόνια: «Εκείνη την εποχή, μου είχε απαντήσει ό-
τι θα ήθελε να πάρει μαζί στην Ελλάδα τις δύο όμορφες κόρες του, για μια βόλτα
με γαϊδουράκια σε ένα νησί. Η πρόσκληση εξακολουθεί να ισχύει».

Πόνεσε η παραίτηση...
Σε κάθε αλλαγή υπουργού, συνήθως αλλάζουν και οι γενικοί γραμματείς
σε κάθε υπουργείο. Ωστόσο, ορισμένοι… φεύγουν και από μόνοι τους και,
μάλιστα, σε κάποιες περιπτώσεις οι απώλειες «πονούν» το Μέγαρο Μαξί-
μου. Έτσι συνέβη με τον γενικό γραμματέα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του
υπουργείου Δικαιοσύνης, Κωστή Παπαϊωάννου, ο οποίος φαίνεται να
ενοχλήθηκε από την αποπομπή Φίλη από την κυβέρνηση και τα βρόντηξε
από το υπουργείο, πριν καν προλάβει να γνωριστεί με τον νέο υπουργό
Σταύρο Κοντονή. Ο Παπαϊωάννου είναι εμβληματική μορφή για τα κι-
νήματα που παλεύουν σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα, ενώ έχει δια-
τελέσει και αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης για τα Δικαιώματα του Αν-
θρώπου. Μάλιστα, όπως όλοι λένε, ο παραιτηθείς γραμματέας απολαμβάνει
τον σεβασμό πολλών στελεχών, μελών, αλλά και ψηφοφόρων του κυβερ-
νώντος κόμματος.

Οι ταβανόπροκες της Φώφης
Σε πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ που τιμήθηκαν επί
χρόνια από το κόμμα, και τώρα όχι μόνο δεν το βοη-
θούν αλλά για πολλούς το υποσκάπτουν, αναφέρ-
θηκε η Φώφη Γεννηματά, πετώντας κάτι καρφιά
που θύμιζαν ταβανόπροκες. Αφού αναφέρθηκε στην
ώρα της μάχης για την Κεντροαριστερά, καλώντας
και πάλι όποιον αποδέχεται το πλαίσιο της αυτόνο-
μης πορείας, της εθνικής γραμμής και της εθνικής
συνεννόησης, η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικε-
φαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης αναφέρθη-
κε σε πρακτικές του Θεόδωρου Πάγκαλου (χωρίς
να τον κατονομάσει) από τη μία και άλλων πρώην
υπουργών του ΠΑΣΟΚ που πλέον έχουν αποστα-
σιοποιηθεί από το κόμμα και δραστηριοποιούνται
στον χώρο της Κεντροαριστεράς, χωρίς όμως να
συμβάλλουν στο όραμα της Δημοκρατικής Συμπα-
ράταξης.

Κι άλλος εκνευρισμένος
στους ΑΝΕΛ
Εκτός από τη Μαρίνα Χρυσοβελώνη, αγριεμένος
για τη μη υπουργοποίησή του μαθαίνω ότι είναι και
ο Δημήτρης Καμμένος από τους ΑΝ.ΕΛ. Ο ίδιος
λέει ότι δεν είχε καμία «κάψα» για την καρέκλα, ό-
μως το ύφος του σε όποιον μιλάει στη Βουλή προδί-

δει έντονη ενόχληση, καθώς φαίνεται πως είχε δια-
βεβαιώσεις άνωθεν ότι θα υπουργοποιείτο. Σύμ-
φωνα με τον ίδιο, η παλιά ιστορία με τα αντισημιτικά
σχόλια στο twitter ήταν μια παρεξήγηση, η οποία
λύθηκε και ως εκ τούτου ψάχνει να βρει τι νέο προ-
έκυψε και αποκλείστηκε από έναν ανασχηματισμό
ο οποίος είχε έντονο το άρωμα των ΑΝ.ΕΛ. 

Επιστροφή στη
ΛΑΕ για τη Ραχήλ
Κύκλους κάνει η ζωή για τη
Ραχήλ Μακρή. Η πρώην βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ και των Α-
νεξάρτητων Ελλήνων είχε κα-
τέβει υποψήφια στις εκλογές του
Σεπτεμβρίου του 2015 με τη Λαϊκή
Ενότητα του Παναγιώτη Λαφαζάνη. Ω-
στόσο, μετά, αποχώρησε και ακολούθησε τη στενή
φίλη της, Ζωή Κωνσταντοπούλου, στην «Πλεύση
Ελευθερίας». Όμως, οι δυο φίλες πλέον δεν μιλιού-
νται και η Ραχήλ Μακρή δεν ανήκει πια στην
«Πλεύση Ελευθερίας». Έτσι, έκανε την καρδιά της
πέτρα και γύρισε στο κόμμα του Παναγιώτη Λα-
φαζάνη. Μάλιστα, εθεάθη και σε εκδήλωση της
ΛΑΕ Ναυπλίου, μαζί με τον επικεφαλής του κόμμα-
τος. Όπως και να ’χει, αυτήν τη φορά δεν θα βρί-
σκεται πρώτο τραπέζι πίστα στη ΛΑΕ.
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• Τι στάση θα κρατήσουν ΗΠΑ και ΟΗΕ στο αίτημα του Μουσταφά
Ακιντζί για διαμοιρασμό των εσόδων από το φυσικό αέριο –ανάμεσα στην
ελληνοκυπριακή και στην τουρκοκυπριακή κοινότητα– έως ότου βρεθεί λύση;

Δύο «αγκάθια» 
και ένα «ρόδο» 
στο Κυπριακό

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

I
σως για πρώτη φορά δίδεται η
ευκαιρία για επί της ουσίας συ-
ζήτηση επί χάρτου, και καλά
πληροφορημένες πηγές εκτι-
μούν ότι η ολοκλήρωση των

διαπραγματεύσεων σε θέματα που α-
φορούν αμιγώς τις δύο κυπριακές κοι-
νότητες μπορεί να τοποθετηθεί χρονι-
κά έως το τέλος του 2016. Γι’ αυτό, άλ-
λωστε, εκτιμάται πως η διμερή δια-
πραγμάτευση δεν θα περιοριστεί στο
διήμερο 20-21 Νοεμβρίου αλλά θα πα-
ραταθεί από μία έως και τρεις ημέρες.
Την ουσιαστική πρόοδο που σημειώ-
θηκε στις διαβουλεύσεις του Μοντ Πε-
λεράν επιβεβαίωσε και ο ίδιος ο Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Νίκος Αναστασιάδης, μιλώντας για
«γενναίες αποφάσεις» και «προσήλω-
ση στις αρχές», κατά την επίσκεψή του
στην Αθήνα. Θετικό ήταν και το μήνυ-
μα που επεχείρησε να στείλει και ο α-
περχόμενος Πρόεδρος των ΗΠΑ,
Μπαράκ Ομπάμα, ο οποίος σε απο-
στροφή του λόγου του τόνισε ότι «τα κα-
λά νέα είναι ότι έχουμε δύο ηγέτες προση-
λωμένους στην εξεύρεση συμβιβαστικής
λύσης. Εάν οι απόψεις και οι σκέψεις τους
συναντηθούν, τότε θα μπορούσαμε να
στηρίξουμε αυτή τη συμφωνία όλοι».

Σε κάθε περίπτωση, βέβαια, ο δρό-
μος που πρέπει να διανυθεί ώστε να μι-
λήσει κανείς για λύση είναι μεγάλος και
κακοτράχαλος, ενώ δεν πρέπει να λη-
σμονούμε ότι οι ανατροπές καραδο-

κούν σε ό,τι αφορά τα ζητήματα ασφα-
λείας και εγγυήσεων που θα τεθούν επί
τάπητος στην πολυμερή διάσκεψη που
θα συμμετάσχουν τόσο η Ελλάδα όσο
και η Τουρκία. Μόνο τυχαίο δεν είναι
το γεγονός ότι ο κ. Αναστασιάδης –ό-
ταν ρωτήθηκε για τις πολύ σοβαρές
διαφορές που υπάρχουν σε ό,τι αφο-
ρά τα ζητήματα ασφαλείας– έσπευσε να
ξεκαθαρίσει ότι «κακή λύση» ισοδυνα-
μεί με «μη λύση». Ανάλογη διαπίστωση
έκανε και ο Αλέξης Τσίπρας, με τον
πρωθυπουργό να δηλώνει ότι «στο Κυ-
πριακό, δεν μπορεί να θεωρείται τίποτε
συμπεφωνημένο έως ότου συμφωνηθούν
τα πάντα».

Το... μπαλάκι στην Αθήνα
Στην άλλη πλευρά του Αιγαίου, η πολι-
τική ηγεσία της Τουρκίας αδυνατεί να
κρύψει τη χαρά της γιατί πέτυχε την πε-
ραιτέρω διεθνή αναβάθμιση του ψευ-
δοκράτους, δημιουργώντας εικόνα συ-
νιστώσας πολιτείας, που μπορεί ακό-
μη και να προωθήσει στην παγκόσμια
κοινότητα το αίτημα για αναγνώριση
τουρκοκυπριακού κράτους! Ταυτόχρο-
να, η Άγκυρα επιχειρεί να μεταφέρει
την πίεση στην Αθήνα, για εκτροπή της

διαδικασίας –πριν καν υπάρξει συμ-
φωνία για το εδαφικό- σε μια Πενταμε-
ρή Διάσκεψη που θα συγκληθεί στα τυ-
φλά. Ο νέος εκπρόσωπος του τουρκι-
κού υπουργείου Εξωτερικών, Χουσεΐν
Μουφτούογλου, δήλωσε ότι αυτή εί-
ναι η «τελευταία ευκαιρία» για το Κυ-
πριακό και ζήτησε τη σύγκληση της πε-
νταμερούς διάσκεψης που θα περιλαμ-
βάνει την Ελλάδα, την Τουρκία και τον
ΟΗΕ. Μία πρόταση που, όπως προα-
ναφέραμε, έχει ως στόχο να εξισώσει
το ψευδοκράτος με την Κυπριακή Δη-
μοκρατία, ενώ ταυτόχρονα αποκλείει
από την όλη διαδικασία την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση – μέλος της
οποίας είναι η Κύ-
προς.

Ενημέρωση 
σε Ομπάμα
Στις κατ’ ιδίαν συζη-
τήσεις που είχαν με
τον απερχόμενο
Πρόεδρο των Η-
ΠΑ, Μπαράκ Ο-
μπάμα, τόσο ο
Προκόπης Παυ-
λόπουλος όσο
και ο Αλέξης Τσί-
πρας διατύπωσαν
τις δύο βασικές
θέσεις της Ελλά-
δας, οι οποίες
συνοψί ζοντα ι
στην απόρριψη

της ιδέας διατήρησης τουρκικών στρα-
τευμάτων στην Κύπρο και την κατάργη-
ση του «αναχρονιστικού», όπως περι-
γράφεται, συστήματος των εγγυήσεων.
Επίσης, ιδιαίτερη σημασία στην προ-
σπάθεια για υπέρβαση της συγκεκριμέ-
νης διαφοράς ανάμεσα σε Ελλάδα και
Τουρκία θα παίξει αν παραμείνει στο
τραπέζι η θέση που διατυπώθηκε από
την αμερικανική πλευρά τον περασμέ-
νο Σεπτέμβριο (κατά τη συνάντηση των
κ.κ. Αναστασιάδη και Ακιντζί με τον
Αμερικανό αντιπρόεδρο Τζο Μπάι-
ντεν περί δημιουργίας δύο ακόμη
στρατιωτικών βάσεων στην Κύπρο) και
αφορούσε τη δημιουργία μίας τουρκι-
κής και μίας ελληνικής στρατιωτικής

βάσης στο νησί.
Και επειδή

η... πρεμούρα
που επιδεικνύ-
ουν Τουρκία,
ψευδοκράτος και
ΟΗΕ για επίλυση
του Κυπριακού
σχετίζεται με την
εκμετάλλευση των
πλούσιων κοιτα-
σμάτων φυσικού
αερίου που υπάρ-
χουν στη νοτιοανα-
τολική Μεσόγειο,
θα έχει ιδιαίτερο
ενδιαφέρον να δού-
με τη στάση που θα
κρατήσουν οι ΗΠΑ
απέναντι στο αίτημα
του Μουσταφά Ακι-
ντζί για τους υδρογο-

νάνθρακες. Τι ζητά ο Τουρκοκύπριος
ηγέτης; Είτε τη διακοπή των ερευνών
που κάνει η Κυπριακή Δημοκρατία, εί-
τε τον διαμοιρασμό των εσόδων όταν
επιτευχθεί λύση. 


ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΠΑΦΕΣ ΣΤΟ ΜΟΝΤ ΠΕΛΕΡΑΝ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑ-
ΝΕΙΣ ΝΑ ΙΣΧΥΡΙΣΤΕΙ ΟΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΣΥΜ-

ΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΔΑΦΙΚΟ, ΟΧΙ ΟΜΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ
ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

O πρόεδρος της Κύπρου, Νίκος Αναστασιάδης (αριστερά), 
με τον Τoυρκοκύπριο ηγέτη, Μουσταφά Ακιντζί

Ο νέος κύκλος επαφών που ανοίγει αύριο Κυριακή 20 Νοεμ-
βρίου στη Γενεύη της Ελβετίας, ανάμεσα στον Νίκο Αναστασιά-
δη και τον Μουσταφά Ακιντζί, είναι αρκετά πιθανό –σύμφωνα
με τον ΟΗΕ– να οδηγήσει στην οριστικοποίηση μιας συμφωνίας
για το εδαφικό ζήτημα.
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Νέα ανατροπή στην υπόθεση του
πρώην προέδρου της ΕΛ.ΣΤΑΤ.,
Ανδρέα Γεωργίου, μετά την εισή-
γηση του εισαγγελέα Ιωάννη
Κούτρα στο Συμβούλιο Εφετών
προκειμένου να μην απαγγελθεί
κατηγορία για το κακούργημα
της ψευδούς βεβαίωσης, που α-
φορά τα στοιχεία της Αρχής, βά-
σει των οποίων τέθηκε σε καθε-
στώς οικονομικής επιτήρησης η
Ελλάδα. Σημειώνεται ότι ο κ.
Κούτρας παρέλαβε τη δικογρα-
φία κατόπιν αναίρεσης που ασκή-
θηκε από το Ποινικό Τμήμα του Α-
ρείου Πάγου (εισαγγελέας Ξένη
Δημητρίου) επί απαλλακτικού
βουλεύματος στο σκέλος της συ-
γκεκριμένης κατηγορίας.

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Τ
ο Ποινικό Τμήμα με την υπ’ α-
ριθμ. 1331/2016 απόφασή του,
αναίρεσε το υπ’ αριθμ.
1149/2015 βούλευμα, κατά το
σκέλος εκείνο που έκρινε να μη

γίνει κατηγορία κατά του κ. Γεωργίου, για
ψευδή βεβαίωση σε βάρος του Δημοσίου,
με τις επιβαρυντικές περιστάσεις τής ιδιαί-
τερα μεγάλης αξίας. Έτσι η δικογραφία επι-
στράφηκε στο Εφετείο προκειμένου να τεθεί
σε νέα κρίση από το αρμόδιο Συμβούλιο Ε-
φετών, όσον αφορά το κακούργημα της ψευ-
δούς βεβαίωσης. 

Θυμίζεται ότι ο πρώην πρόεδρος της
ΕΛ.ΣΤΑΤ. έχει ήδη παραπεμφθεί για την
πλημμεληματικού βαθμού κατηγορία της πα-
ράβασης καθήκοντος. Το εν λόγω αδίκημα
συνίσταται στο ότι δεν παραιτήθηκε από την
προηγούμενη υπαλληλική του θέση που κα-
τείχε στο ΔΝΤ επί 21 χρόνια και στην παρά-
νομη διατήρησή της παράλληλα μ’ αυτή του
προέδρου της ΕΛ.ΣΤΑΤ. Όσον αφορά την
κακουργηματική κατηγορία, αφορά καταγγε-
λίες για ψευδή στοιχεία που έδωσε η
ΕΛ.ΣΤΑΤ. για το (τεχνητά διογκωμένο, σύμ-
φωνα με τις καταγγελίες) έλλειμμα της χώ-
ρας του 2009, με αποτέλεσμα η Ελλάδα να
εισαχθεί σε καθεστώς μνημονίων.

Καταγγελίες Γεωργαντά 
και Αδαμόπουλου
Αφορμή για τις έρευνες των Αρχών είχαν

σταθεί οι καταγγελίες της Ζωής Γεωργαντά,
μέλους της ΕΛ.ΣΤΑΤ. επί θητείας Γιώργου
Παπακωνσταντίνου στο υπουργείο Οικο-
νομικών. Η κα Γεωργαντά είχε δημοσίως

καταγγείλει πως ο κ. Γεωργίου (στενός συ-
νεργάτης του τότε ΥΠ.ΟΙΚ., ο οποίος ανέλα-
βε πρόεδρος της Αρχής το 2009) είχε σκο-
πίμως διογκώσει το έλλειμμα, με σκοπό να
σπρώξει ο πρώην πρωθυπουργός, Γιώργος
Παπανδρέου, την Ελλάδα στα νύχια του
ΔΝΤ.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2011, ο τότε πρόε-
δρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών,
Γιάννης Δ. Αδαμόπουλος, καταθέτει μη-
νυτήρια αναφορά «σχετικά με τη διάπραξη σο-
βαρότατων αξιόποινων πράξεων από την Ελλη-
νική Στατιστική Αρχή, που αφορούν παράνομη
διόγκωση του αναθεωρημένου ελλείμματος του
2009 σε 15,4%, με τελικό αποτέλεσμα την υπα-
γωγή της Ελλάδας στο Μνημόνιο και τη συνακό-

λουθη επιβολή στη χώρα μας σκληρών δημο-
σιονομικών και άλλων μέτρων σε βάρος του ελ-
ληνικού λαού». Την προκαταρκτική εξέταση
αναλαμβάνουν οι τότε οικονομικοί εισαγγε-
λείς Γρηγόρης Πεπόνης και Σπύρος Μου-
ζακίτης, οι οποίοι στις 22 Ιανουαρίου 2013
υποβάλλουν πρόταση για άσκηση ποινικών
διώξεων σε βαθμό κακουργήματος κατά των
επικεφαλής της ΕΛ.ΣΤΑΤ., ως ύποπτων για
τη διάπραξη σειράς αδικημάτων, τα οποία
είχαν ως αντικείμενο και την τεχνητή διό-
γκωση του ύψους του δημοσιονομικού ελ-
λείμματος, αλλά και τις μετέπειτα βαρύτατες
επιπτώσεις σε βάρος του ελληνικού λαού. Υ-
πενθυμίζεται ότι στο μεσοδιάστημα οι δύο
αυτοί εισαγγελικοί λειτουργοί είχαν φθάσει
στο σημείο να υποβάλουν την παραίτησή
τους, καταγγέλλοντας παρεμβάσεις στο έργο
τους. 

Στις 27 Αυγούστου 2013, η τότε εισαγγε-
λέας του Αρείου Πάγου, Ευτέρπη Κουτζα-
μάνη, διατάσσει τη διενέργεια εισαγγελικής
και πειθαρχικής έρευνας για την υπόθεση
της ΕΛ.ΣΤΑΤ., με αφορμή την αναφορά που
της κατέθεσε η Συντονιστική Επιτροπή των
δικηγορικών συλλόγων της χώρας. Ειδικό-
τερα, η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου διαβί-
βασε την αναφορά της συντονιστικής επι-
τροπής στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Ε-
φετών της Αθήνας προκειμένου να διενερ-
γηθεί προκαταρκτική εξέταση και να διερευ-
νηθούν τα καταγγελλόμενα από τη Ζωή Γε-
ωργαντά. Παράλληλα, διαβίβασε την ανα-
φορά και στον προϊστάμενο επιθεώρησης
των δικαστηρίων ώστε να αναζητηθούν τυ-
χόν πειθαρχικές ευθύνες της 5ης τακτικής
ανακρίτριας, Έλενας Πεδιαδίτη, που χει-
ρίστηκε την υπόθεση. Εδώ πρέπει να σημει-
ώσουμε ότι η κα Γεωργαντά είχε καταγγεί-
λει ότι η ανακρίτρια «της ζήτησε και συναντή-
θηκαν εκτός του γραφείου της, σε άλλον χώρο».

ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Στις 10 Ιουλίου 2014 το Συμβούλιο Εφετών, με βούλευμά του, διατάσσει την περαι-
τέρω ανάκριση στην υπόθεση των καταγγελιών περί τεχνητής διόγκωσης του ελ-
λείμματος του 2009 από την ΕΛ.ΣΤΑΤ., απορρίπτοντας την πρόταση της 5ης ανακρί-
τριας που ζητούσε το «κλείσιμο» της έρευνας. Οι εφέτες ουσιαστικά επέστρεψαν τη
δικογραφία στην Ευελπίδων κρίνοντας πως πρέπει να αξιολογηθούν εκ νέου στοιχεία
της υπόθεσης τα οποία είτε δεν ελήφθησαν υπόψη από την ανάκριση είτε δεν αξιο-
λογήθηκαν επαρκώς. Κατά την κρίση της ανακρίτριας, η εν λόγω δικογραφία θα έ-
πρεπε να τεθεί στο αρχείο καθώς δεν προέκυψαν στοιχεία για τεχνητή διόγκωση του
ελλείμματος σε βάρος τού τότε πρόεδρου, Ανδρέα Γεωργίου, καθώς και στελεχών της
Αρχής. Σχεδόν έναν χρόνο αργότερα, στις 26 Μαΐου 2015, ο εισαγγελέας Αντώνης
Λιόγας προτείνει εκ νέου στο Συμβούλιο Εφετών να τεθεί στο αρχείο η υπόθεση. Ο ει-
σαγγελικός λειτουργός, κατά την εισήγησή του, υποστηρίζει ότι δεν προκύπτουν οι α-
ξιόποινες πράξεις που αποδίδονται στους τρεις κατηγορούμενους (Ανδρέας Γεωργί-
ου, Κωνσταντίνος Μολφέτας και Αθανασία Ξενάκη).
Τελικά, τον Σεπτέμβριο του 2015 η τότε αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Ξένη
Δημητρίου, καταθέτει αίτημα μερικής αναίρεσης του βουλεύματος, η οποία στις αρχές
Αυγούστου γίνεται αποδεκτή από το ποινικό τμήμα του ανώτατου δικαστηρίου, ενώ
μετά την εισήγηση του εισαγγελέα Κούτρα την οριστική απόφαση θα πάρει το Συμ-
βούλιο Εφετών.

Η δικογραφία πίσω στην Ευελπίδων

Εισαγγελική πρόταση 
για απαλλαγή Γεωργίου 
• Νέα ανατροπή στην υπόθεση του πρώην προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ
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• Ισόβια στη μητέρα και τον πατριό του άτυχου φοιτητή Κωστή Πολύζου επέβαλε μετά 
από μαραθώνια συνεδρίασή του το Μικτό Ορκωτό Κακουργιοδικείο Καστοριάς

«Είναι χειρότερη 
από τη Μήδεια…»
Ισόβια στη μάνα αλλά και
τον πατριό του Κώστα Πο-
λύζου επέβαλε Μικτό Ορ-
κωτό Κακουργιοδικείο Κα-
στοριάς. Συγκεκριμένα, η
Δέσποινα Κουτσέγκου, μη-
τέρα του άτυχου φοιτητή
και ο πατριός του Χρήστος
Ντιός, κρίθηκαν ένοχοι α-
πό για την δολοφονία του
παιδιού τους στη Σιάτιστα
Κοζάνης. Η απόφαση ελή-
φθη μετά τη μαραθώνια
συνεδρίαση των ενόρκων
και των τακτικών δικα-
στών που διήρκησε πέντε
ώρες.

Επιμέλεια: Μιχάλης Κάσης 

Τ
ο Μικτό Ορκωτό
Δικαστήριο Κα-
στοριάς επέβαλε
στην Δέσποινα
Κουτσέγκου και

τον σύζυγο της Χρήστο Ντιό
την ποινή της ισόβιας κάθειρ-
ξης για την από κοινού δολοφο-
νία του 23χρονου Κωστή Πολύζου
τον Φεβρουάριο του 2011 στη Σιά-
τιστα.

Την πρόταση της εισαγγελέως
της έδρας περί ισόβιας κάθειρξης
υιοθέτησε το δικαστήριο, ενώ επέ-
βαλε και την στέρηση των πολιτι-
κών δικαιωμάτων για τους δύο κα-
τηγορούμενους.

Κατά την αγόρευση της, η εισαγ-
γελέας πρότεινε την ενοχή των κα-
τηγορουμένων και παρομοίασε την
Κουτσέγκου, μητέρα του αδικο-
χαμένου Κωστή, με την μυθολογι-
κή μητροκτόνο Μήδεια: 

«Είναι χειρότερη από τη Μήδεια,
γιατί η κατηγορούμενη ωθήθηκε από
ταπεινά αίτια», είπε χαρακτηριστι-
κά η εισαγγελέας και απευθυνόμε-
νη στους τακτικούς δικαστές και
τους ενόρκους, τους κάλεσε «να μην

αφήσουν να
ξεχαστεί η

ψυχή του Κω-
στή ότι πρέπει να

δικαιωθεί και ότι είχε
ένα άδικο, τρομακτικό και απαίσιο
θάνατο, στον οποίο συνέβαλε η ίδια η
μητέρα του». Ήταν τέτοια η φόρτιση
και η συναισθηματική κορύφωση
μέσα στην δικαστική αίθουσα, που
το κοινό που παρακολουθούσε τη
διεξαγωγή της δίκης ξέσπασε σε
χειροκροτήματα.

Η υπεράσπιση 
και η απολογία 
Ο συνήγορος υπεράσπισης υπο-
στήριξε ότι δεν υπάρχει αδιάσει-
στο στοιχείο που να ενοχοποιεί
τους δύο κατηγορούμενους, και α-
πευθυνόμενος στους ενόρκους και
τους δικαστές τόνισε ότι «θα είστε
το μοναδικό δικαστήριο στα ποινικά
χρονικά της χώρας, που θα πείτε ‘Έ-

νοχοι’, χωρίς να έχετε αποδείξεις για
τον τρόπο που τον σκότωσαν».

Κατά την απολογία της στο δι-
καστήριο η Δ. Κουτσέγκου ισχυ-
ρίστηκε ότι δεν έχει διαπράξει κα-
νένα έγκλημα, ούτε αυτή ούτε ο σύ-
ζυγός της, και υποστήριξε ότι «εγώ
πάνω από όλα βάζω το παιδί μου» και
ότι «δεν μετράνε ούτε τα λεφτά, ούτε
τα σπίτια». Κατά την απολογία της
σε αρκετές ερωτήσεις της έδρας η
μητροκτόνος απαντούσε επικα-
λούμενη ότι «δεν θυμάμαι, έχουν πε-
ράσει χρόνια», ενώ λίγο πριν την ο-
λοκλήρωση της απολογίας της και
υπό τα πιεστικά ερωτήματα της έ-
δρας ξέσπασε σε λυγμούς, επικα-

λούμενη το παιδί της που δεν θα
γυρίσει πια.

Ο έτερος κατηγορούμενος, Χρ.
Ντιός, σύζυγος της μητέρας του
Κωστή Πολύζου, καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της κατάθεσης του ήταν ψύ-

χραιμος αλλά και σύντομος στην
περιγραφή των περιστατικών. Αρ-
νήθηκε οποιαδήποτε συμμετοχή
στο θάνατο του άτυχου Κωστή, λέ-
γοντας: «Δεν έχουμε κάνει εμείς τον
φόνο».

Το δικαστήριο ξεκίνησε την
Τρίτη, 8 Νοεμβρίου αλλά διακόπη-
κε προκειμένου να καταθέσει η δη-
μοσιογράφος Αγγελική Νικολού-
λη και άλλοι ουσιώδεις μάρτυρες
που δεν παραβρέθηκαν στην έναρ-
ξη της δίκης. Συνεχίστηκε στις 10
Νοεμβρίου με τις καταθέσεις όλων
των υπολοίπων μαρτύρων, αλλά
διεκόπη εκ νέου την στιγμή της α-
πολογίας της μητέρας του Κωστή
όταν η τελευταία αισθάνθηκε αδια-
θεσία και μεταφέρθηκε στο νοσο-
κομείο Καστοριάς.

Μετά την ολοκλήρωση των κα-
ταθέσεων των δύο κατηγορουμέ-
νων, η Εισαγγελέας συνέχισε με
την ετυμηγορία της, η οποία υπο-
στήριξε –σύμφωνα με τα όσα ανα-
φέρει σε σχετικό ρεπορτάζ του ο ι-
στότοπος kozanlife.gr– ότι από την
υπόθεση ελλείπουν αποτυπωτικά
στοιχεία για τους κατηγορουμένους
και πως η ιατροδικαστική έκθεση
δεν μπορεί να οδηγήσει σε συμπε-
ράσματα για το πως έχασε τη ζωή
του το θύμα. «Δεν υπάρχουν σα-
φείς ενδείξεις, όμως το πρώτο
στοιχείο είναι το χωράφι όπου
βρέθηκε το πτώμα και αυτό ανήκει
στην οικογένεια του θύματος. Επί-
σης, η καθυστέρηση να δηλωθεί
στις έρευνες. Οι κατηγορούμενοι
επέλεξαν να απαντούν σε συγκε-
κριμένες ερωτήσεις και μόνο» φέ-
ρεται να είπε η εισαγγελέας και συ-
νέχισε: 

«Η αδιαφορία τους και οι καταθέ-
σεις των Αστυνομικών είναι ένα αδιά-
σειστο στοιχείο. Τους ενδιέφερε μό-
νο οι άμυνά τους. Δεν ενδιαφέρθηκαν
να δουν που βρέθηκε το πτώμα του γι-
ου τους. Επίσης υπάρχουν πολλές α-
ντιφάσεις κυρίως στις τηλεφωνικές
συνομιλίες κάτι το οποίο αποτελεί σο-
βαρή ένδειξη, επίσης». 

Για την ιστορία να πούμε ότι ο
μόλις 23 χρόνων Κωστής Πολύζος
χάθηκε το βράδυ της Παρασκευής
18 Φεβρουαρίου 2011 από το σπί-
τι του στη Σιάτιστα Κοζάνης. Οκτώ
μήνες μετά από την εξαφάνιση του,
στις 26 Σεπτεμβρίου 2011, το
πτώμα του βρέθηκε μισοφαγωμέ-
νο από τα άγρια ζώα στο κτήμα του
πατριού του, στο σημείο Πασά Γε-
φύρι, στα σύνορα των νομών Κο-
ζάνης-Γρεβενών. Το πτώμα του νε-
αρού εντόπισε περαστικός κυνη-
γός της περιοχής.

Η γνωστή δημοσιογράφος
Αγγελική Νικολούλη ήταν μεταξύ
των μαρτύρων που κατέθεσαν για

τη δολοφονία του Κωστή
Πολύζου

H Δέσποινα Κουτσέγκου και ο Χρήστος Ντιός που κρίθηκαν ένοχοι για την δολοφονία
του 23χρονου Κωστή Πολύζου (ένθετη) 
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Μ
ετά το Μουντιάλ με
τις 48 ομάδες, δηλα-
δή σχεδόν το 1/4 του
πλανήτη, ο Τζιάνι Ιν-
φαντίνο επανέρχεται

με μία ακόμη πρωτοποριακή ιδέα.
Σε συνέντευξή του σε ιταλική εφη-
μερίδα αποκάλυψε πως θέλει να
διεξαχθεί τον Ιούνιο του 2019 το
παγκόσμιο πρωτάθλημα συλλόγων
με τη συμμετοχή 32 ομάδων και ε-
δώ είμαστε για να δούμε αν θα τα
καταφέρει. 

Ο Ινφαντίνο τι θέλει ακριβώς; Να
καταφέρει να συγκεντρώσει τους απα-
ραίτητους χορηγούς για να διοργανω-
θεί κάτι τέτοιο και φυσικά στη συνέχεια
να μπορέσει να συνεννοηθεί με όλες τις
ποδοσφαιρικές Ομοσπονδίες στον κό-
σμο για να ενορχηστρώσει τη διαδικα-
σία πρόκρισης στη φάση των 32 ομά-
δων! 

Επειδή τον Ιούνιο δεν μπορεί να παι-
χθεί μπάλα στη Ευρώπη (τουλάχιστον
στη νότια) προφανώς είναι μία διοργά-
νωση που θα τελείται και σε άλλο… ημι-
σφαίριο και σίγουρα αυτό θα έχει το εν-
διαφέρον του. Με έναν πρόχειρο υπο-
λογισμό, στην τελική φάση θα προκρί-
νονται 10-12 ομάδες από την Ευρώπη,
άρα προφανώς θα έχουν τύχη και κάποι-
ες ομάδες από την Ελλάδα. 

Σήμερα πως έχουν τα πράγματα;
Κάθε Δεκέμβρη διεξάγεται το Παγκό-
σμιο Κύπελλο Συλλόγων αλλά σε αυτό
αγωνίζονται μόλις έξι ομάδες, μία από
κάθε ήπειρο. Στους ημιτελικούς περιμέ-
νουν η πρωταθλήτρια Ευρώπης και η
πρωταθλήτρια Λατινικής Αμερικής και
μεταξύ τους αγωνίζονται οι τέσσερις άλ-
λοι πρωταθλητές, της Αφρικής, της Α-
σίας, της Ωκεανίας και της Βόρειας Α-
μερικής προκειμένου να προκριθούν
δύο ομάδες και να διεξαχθούν οι ημιτε-
λικοί.

Η διοργάνωση, λοιπόν, αυτή γίνεται
κάθε Δεκέμβρη. Η ομάδα που πηγαίνει
από την Ευρώπη βρίσκεται σε φουλ α-
γωνιστική περίοδο και συνήθως ανα-
βάλλεται ένα παιχνίδι από το εγχώριο
πρωτάθλημά της. Στις άλλες ηπείρους,
η διοργάνωση αυτή θεωρείται τεράστιο
γεγονός.

Επί του πρακτέου, ο Ινφαντίνο ορα-
ματίζεται μία διοργάνωση που θα διεξά-
γεται κάθε Ιούνιο με τη συμμετοχή 32
ομάδων, άρα με σχηματισμό οκτώ ομί-

λων. Εκτός αν σκέφτεται μία νοκ-άουτ
φάση για να μείνουν 16. Κάτι αντίστοιχο,
άλλωστε, έχει σκαρφιστεί για το Μου-
ντιάλ. Το σίγουρο είναι ότι με 32 ομάδες,
έχουμε να κάνουμε με μία διοργάνωση
που θα διαρκεί τουλάχιστον δύο εβδο-
μάδες. 

Να πούμε εδώ ότι αυτές τις σκέψεις ο
Τζιάνι Ινφαντίνο τις είχε εκφράσει στην…
προεκλογική του εκστρατεία και τότε εί-
χαν αντιδράσει πολλές ποδοσφαιρικές
Ομοσπονδίες (κυρίως κρατών της βό-
ρειας και της κεντρικής Ευρώπης) που
είχαν δηλώσει πως αυτή η διοργάνωση
θα είναι εξαντλητική και θα μειώσει τη
σημασία των εγχώριων διοργανώσεων.
Μάλιστα, κάποιες ομοσπονδίες ετοιμά-
ζουν ήδη διαφορετικού τύπου μελλοντι-
κές διοργανώσεις. Το σίγουρο είναι πως
έπονται πολλές αλλαγές στον τρόπο διε-
ξαγωγής των ποδοσφαιρικών διοργα-
νώσεων ανά τον κόσμο. 

ΟΝΕΙΡΕΥΕΤΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
Ο ΤΖΙΑΝΙ ΙΝΦΑΝΤΙΝΟ

Όλος ο κόσμος μία μπάλα!

Δύσκολο, αλλά όχι
ακατόρθωτο αυτό
που θέλει να πετύχει
ο πρόεδρος της FIFA

Η Μπαρτσελόνα είναι η κάτοχος
του τελευταίου Παγκοσμίου
Κυπέλλων Συλλόγων, αλλά όλα
δείχνουν πως η διοργάνωση
αυτή θα μεγεθυνθεί 
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Στα σκουπίδια (και) το αφήγημα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ περί
εξυγίανσης στον χώρο του ποδοσφαίρου, αφού μέσω του αμφιλεγόμενου
Κωστάκη Κουτσοκούμνη και με στήριξη των «Μεγάλων» επανήλθε
στο προσκήνιο ο επί μία 10ετία πρόεδρος της ΕΠΟ, Βασίλης
Γκαγκάτσης, που βαρύνεται με «ασήκωτους» δικαστικούς φακέλους

Κυβερνηση:   Έταζε         
της έφεραν…      

σε, την ώρα μάλιστα που με αμετά-
κλητο βούλευμα παραπέμπεται με
βαρύτατες κατηγορίες στο 3μελές Ε-
φετείο Κακουργημάτων, και ήδη α-
κολουθούν άλλες 4 κακουργηματι-
κές διώξεις, όλες για θέματα που α-
φορούσαν τις επί προεδρίας του πα-
ραβάσεις του Ποινικού Κώδικα κα-
κουργηματικής μορφής.

Την απόφαση της Super League για
πρόσληψη του Βασίλη Γκαγκάτση ως
διευθύνοντος συμβούλου με αρμοδιό-
τητες προέδρου(!!!), μετά από τροποποί-
ηση του Καταστατικού, πληροφορήθηκε
από τα ΜΜΕ η κυβέρνηση.

Την αρχική έκπληξη και αμηχανία δια-
δέχτηκε η οργή, που σε πρώτο σκέλος
εκφράστηκε με σκληρή γλώσσα από τον
νυν υφυπουργό Αθλητισμού, Γιώργο
Βασιλειάδη, προς κάποια μέλη της
διοργανώτριας αρχής, και στη συνέχεια
με δήλωση του γ.γ.Α., Ιούλιου Συναδι-
νού. 

Η συνέχεια μέχρι την 5η Δεκεμβρίου
που θα τροποποιηθεί το Καταστατικό της
Super League προβλέπεται πολύ θερμή.
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ένα μεγάλο αβα-
ντάζ που είχε για να ανέλθει στην εξου-
σία και το 4% να γίνει 37% στις τελευ-
ταίες εκλογές ήταν το λεγόμενο ηθικό
πλεονέκτημα, αφού ως νεοσύστατο κόμ-
μα δεν είχε κυβερνήσει. Μετά από 22
μήνες διακυβέρνησης, και αθέτηση ση-
μαντικών εξαγγελιών που την έφεραν
στην εξουσία, πέρα από τα σκάνδαλα
των προηγούμενων κυβερνήσεων (Λί-
στες Λαγκάρντ - Μπόγιαρντ, θαλασσο-
δάνεια τραπεζών και κομμάτων κ.ά.), οι
εξαγγελίες μέσω του τότε υφυπουργού,
Σταύρου Κοντονή, για κάθαρση στο
ποδόσφαιρο ήταν κάτι που περίμεναν ό-

δρος της ΕΠΟ, με το γνωστό επί 25
έτη σύστημα «Σε διορίζω, με ψηφί-
ζεις»–, επανήλθε στα διοικητικά του
επαγγελματικού ποδοσφαίρου, υ-
ποστηριζόμενος από εκείνους που ό-
λο αυτό το διάστημα κατακεραύνω-
ναν τις πρακτικές που ακολουθού-

E
γινε κι αυτό!!! Ο άνθρωπος
που κυβέρνησε επί μία
10ετία το ελληνικό ποδό-
σφαιρο, και που έφυγε το
2008 για να μην μπει φυ-

λακή –παρ’ ότι είχε εκλεγεί προ
τριών μηνών τότε παμψηφεί πρόε-
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        εξυγίανση,   
       Γκαγκάτση

ΟΙ ΕξΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΕξΥΓΙΑΝΣΗ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣφΑΙΡΟ

(που χάθηκαν στον δρόμο)

λοι οι υγιείς φίλοι του ποδοσφαίρου. Άλ-
λωστε, αυτές οι εξαγγελίες έδωσαν στο
συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ την 5η θέση στον
Σταύρο Κοντονή.

Και πάνω στην καλή χαρά του τύπου
«ζητήσαμε από τη FIFA να παρέμβει», ξαφ-
νικά πληροφορήθηκαν ότι ο εκπρόσωπος
της FIFA, Κωστάκης Κουτσοκούμνης,
παλιός φίλος και συνεργάτης του Βασίλη
Γκαγκάτση, ήταν εκείνος που πρωτοστά-
τησε για την επαναφορά του.

Το τσαλάκωμα στο προφίλ της κυ-
βέρνησης ήταν μεγάλο, όπως φάνηκε α-
πό τις αποδοκιμασίες του συνόλου σχε-
δόν των οπαδών των ομάδων. Οι θύρες
των οργανωμένων, όπως η «πράσινη»
Θύρα 13, η «κίτρινη» Ορίτζιναλ και η
«μαυρόασπρη» Θύρα 4 του ΠΑΟΚ, ξε-
σπάθωσαν ανοικτά κατά των αποφάσε-

ων των ιδιοκτητών των ομάδων τους, το
διαδικτυακό δε γκάλοπ του αθλητικού
site SDNA με ποσοστό 75% επί συνό-
λου 15.000 ψηφισάντων θεώρησαν ως
απαράδεκτη την επιλογή αυτή.

Δεν είναι εύκολο επί μία 10ετία να
θεωρείς τον Βασίλη Γκαγκάτση ως
τον κυρίως υπεύθυνο για τα δεινά της ο-
μάδας σου, και στη συνέχεια ο ιδιοκτή-
της της, τον οποίο εμπιστεύεσαι, να στη-
ρίζει την επαναφορά του.

Η συνέχεια, βεβαίως, δεν προβλέπε-
ται και τόσο ειρηνική, αφού εάν τελικά
δεν αποτραπεί αυτή η ανίερη συμμαχία,
σε κάθε παρατράγουδο στα γήπεδα η α-
γανάκτηση θα στρέφεται στον γνωστό
από το παρελθόν υπαίτιο, που πλέον θα
έχει ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τη-
λέφωνο. Ίδωμεν…

Αλέξης Τσίπρας
• 5 Οκτωβρίου 2015: «Η νέα κυβέρνηση θα ενι-
σχύσει την καταπολέμηση της διαφθοράς στο ελλη-
νικό ποδόσφαιρο, ώστε να πνεύσει καθαρός αέρας
[…] Να ολοκληρωθεί η κάθαρση στο ποδόσφαιρο».
• 10 Οκτωβρίου 2015: «Το κράτος και το πα-
ρακράτος των τραμπουκισμών και των εκβιασμών
δεν ακουμπάει σε εμάς. Δεν πρόκειται να μας απο-
τρέψει και να κάνουμε πίσω… Ολοκληρώνουμε τη
διαδικασία κάθαρσης στο ελληνικό ποδόσφαιρο
καθώς και όλους τους οικονομικούς ελέγχους σε
όλες τις αθλητικές ομοσπονδίες».
• 18 Νοεμβρίου 2016: «Έχουμε μία μεγάλη α-
γωνία για την κατάσταση που επικρατεί στο ελλη-
νικό ποδόσφαιρο και έχουμε και μία αποφασιστι-
κότητα να παρέμβουμε, να κάνουμε τομές. […]
Πραγματικά, μας έχει προβληματίσει πάρα πολύ το
πώς θα παρέμβουμε και θέλουμε, σε κάθε περί-
πτωση, αυτό που θα κάνουμε να μην είναι μία χει-
ρουργική επέμβαση που θα αφήσει τον ασθενή μη
αρτιμελή, αλλά να παρέμβουμε έτσι ώστε να αλλά-
ξουμε νοοτροπίες και κουλτούρα και να υπάρξει
μία αυτορρύθμιση σε αυτόν τον χώρο. […] Αλλά πο-
λύ φοβάμαι ότι χωρίς δραστικές παρεμβάσεις αυτό
δεν μπορεί να γίνει. […] Όλοι θα συνειδητοποιή-
σουν ότι αυτό που συμβαίνει τα τελευταία χρόνια
είναι κάτι που πληγώνει και τους φιλάθλους και ό-
σους αγαπούν το ποδόσφαιρο και όσους τα κάνουν.
Γιατί όταν φτάνει στο σημείο ένα άθλημα να γίνεται
χώρος όπου τα δικαστήρια και οι ποινικές υποθέ-
σεις έχουν τον πρώτο λόγο, και όχι ο αθλητικός
σχολιασμός, τότε χάνει όλη  την αξία του».

Σταύρος Κοντονής
• 17 Απριλίου 2015: «Πιστεύω ότι η προσπά-
θεια που κάνουμε, για την εξυγίανση του ελληνικού
ποδοσφαίρου, θα βρει συμμάχους». (Σημείωση
«Α»: Τώρα οι κ.κ. Κοντονής και Βασιλειάδης
θα έχουν σύμμαχο τον Βασίλη Γκαγκάτση.)
• 28 Μαρτίου 2016: «Η κυβέρνηση έχει χαρά-
ξει πορεία, όπως την εξήγησε ο πρωθυπουργός. Ε-
ξυγίανση και διαφάνεια. Δεν θα παρεκκλίνουμε ού-
τε εκατοστό. Θέλω να τους πω ότι η κυβέρνηση εν-
διαφέρεται για την άποψη της κοινής γνώμης κι ό-
χι των οργανωμένων οπαδικών στρατών». (Ση-
μείωση «Α»: Η Θύρα 4 του ΠΑΟΚ στον αγώνα
ΠΑΟΚ-ΑΕΚ άνοιξε με συμφωνία Σαββίδη -
Μελισσανίδη, λόγω της πίεσης των οργανω-
μένων. Κατά συνέπεια, ο υφυπουργός ενδια-
φέρεται για τη γνώμη των οργανωμένων.)

• 3 Νοεμβρίου 2016: «Ας κάνουν ό,τι θέλουν οι
οικονομικά ισχυροί, οι τραμπούκοι που είχαν με-
ταμφιεστεί σε οπαδούς και οι αργυρώνητοι γρα-
φίδες. Η κυβέρνηση την υπόθεση της διαφθοράς
και της διαπλοκής θα την επιλύσει προς όφελος
του ελληνικού λαού. Εμείς δεν φοβόμαστε. Η διε-
θνής Ομοσπονδία ποδοσφαίρου συμπράττει με την
κυβέρνηση ώστε να επέλθει ένα τέλος στο καθε-
στώς της σήψης και της διαφθοράς που επικρα-
τούσε επί χρόνια». (Σημείωση «Α»: Είδαμε τη
σύμπραξη της FIFA για να δοθεί τέλος στη σή-
ψη και στη διαφθορά, με την επιλογή του Βα-
σίλη Γκαγκάτση.)

Γιώργος Βασιλειάδης
• 5 Νοεμβρίου 2016: «Η προσωρινή Διοικούσα
Επιτροπή τελεί υπό την απόλυτη προστασία του
κράτους, δεδομένου ότι διορίστηκε από την ανώ-
τατη διεθνή ποδοσφαιρική αρχή κατόπιν πρόσκλη-
σης από την ελληνική κυβέρνηση, προκειμένου να
οδηγήσει το ελληνικό ποδόσφαιρο στη διαφάνεια
και τον εκδημοκρατισμό. Η κυβέρνηση δεν θα ανε-
χθεί ανάλογο φαινόμενο στο μέλλον και είναι έτοι-
μη να εφαρμόσει τις διατάξεις του Ν.4326/2015
όπως συνέβη στο πρόσφατο παρελθόν προκειμέ-
νου το ποδόσφαιρο να εξυγιανθεί».
• 13 Νοεμβρίου 2016: «Ακόμη έχουμε πολλά
βήματα και είμαστε αποφασισμένοι. Δίνουμε το μή-
νυμα πως φαινόμενα του παρελθόντος δεν θα γί-
νουν ανεκτά. Η πολιτεία δεν δέχεται παράγκες ή
συμμορίες που έχουν φτάσει το ποδόσφαιρο σε
αυτό το σημείο».

Ιούλιος Συναδινός
• Τελευταίες δηλώσεις: «Μπορούν να γίνουν
πιστευτοί οι ιδιοκτήτες των ΠΑΕ όταν υποστηρί-
ζουν ότι θέλουν την κάθαρση στο ποδόσφαιρο και
την ίδια στιγμή συναινετικά (οι “μεγάλοι”) ορίζουν
ως γενικό διευθυντή της Σούπερ Λιγκ πρόσωπο
που διώκεται για κακουργήματα από τους εισαγ-
γελείς Διαφθοράς. […] Αυτή η απόφαση, δε, σου
δημιουργεί την αίσθηση ότι θέλουν να δημιουργή-
σουν ένα κλίμα ανανέωσης και εξυγίανσης. Βεβαί-
ως μπορεί μεταξύ τους να συμφωνήσουν και να τα
βρουν, αλλά δεν είναι αυτό που θέλει η κυβέρνηση.
Δηλαδή να έχει έναν άνθρωπο ο οποίος μπλέκεται
με κάποιες διώξεις και πριν φανεί αν είναι αθώος ή
ένοχος, πώς τον βάζει να διαχειριστεί υποτίθεται
μία προσπάθεια εξυγίανσης και μιας άλλης πορείας
για το ελληνικό ποδόσφαιρο».

Ηκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. με πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσίπρα βρίσκεται στην ε-
ξουσία 22 μήνες. Στο διάστημα αυτό κατά καιρούς οι εξαγγελίες για κάθαρση
στο ποδόσφαιρο έδιναν κι έπαιρναν… Τόσο ο πρωθυπουργός όσο κυρίως ο υ-

φυπουργός Αθλητισμού Σταύρος Κοντονής με σκληρές εκφράσεις καταδίκαζε τα φαι-
νόμενα εκφυλισμού αλλά με εξαίρεση τον νόμο του 2015 –νόμο που στην ουσία ο ίδιος
κατάργησε με την πρόσφατη τροπολογία που έδινε στην Επιτροπή Εξομάλυνσης της
FIFA όλες τις αρμοδιότητες της ΕΠΟ και των οργάνων της– επί της ουσίας τίποτε δεν εί-
χε αλλάξει. Οι διαιτητές συνέχιζαν να σφυρίζουν στον… σκοπό που είχαν επιλέξει άλ-
λοι, η βία κορυφώθηκε με πυροβολισμούς, βανδαλισμούς και άλλα ευτράπελα, με α-
ποτέλεσμα τα μέτρα που είχαν νομοθετηθεί από τον Σταύρο Κοντονή να κρίνονται σε
τακτά χρονικά διαστήματα ως αναποτελεσματικά. Πρόοδος σημειώθηκε μόνο στον
τομέα της Αθλητικής Δικαιοσύνης που στελεχώθηκε από τακτικούς δικαστές, αν και η
τελευταία «αφωνία» του Διαιτητικού Δικαστηρίου, στην ωμή παρέμβαση της FIFA στις
διαδικασίες που η ίδια(!!!) θεσμοθέτησε, προβληματίζει όσον αφορά τη βούληση των ε-
κάστοτε δικαστών να «κοντράρουν» την κυβέρνηση, που ήταν αυτή που ζήτησε την πα-
ρέμβαση στο έργο της. Ας θυμηθούμε όμως μερικές από τις κυβερνητικές εξαγγελίες.
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Η «Α» παρουσιάζει όλο τον σχεδιασμό για τη μέσω της Super
League επαναφορά τού τέως προέδρου της ΕΠΟ, τα ανταλλάγματα
και τις ανίερες συμμαχίες των «μεγάλων» του ποδοσφαίρου

Διά χειρός Κουτσοκούμνη η…      

H
ταν Τετάρτη 9 Νοεμβρί-
ου, όταν έκπληκτοι οι
φίλοι του ποδοσφαίρου
–και όχι μόνο– πληρο-
φορήθηκαν από τα

ΜΜΕ ότι η Super League, με 11 θε-
τικές ψήφους και 4 λευκά, αποφά-
σισε να προσλάβει ως διευθύνοντα
σύμβουλο με αρμοδιότητες αναπλη-
ρωτή προέδρου τον Βασίλη Γκαγκά-
τση. 

Στην αρχή οι περισσότεροι πίστε-
ψαν ότι πρόκειται για φάρσα. Μά-
λιστα, στο facebook ο Πέτρος Κόκ-
καλης, τέως πρόεδρος της Super
League και νυν μέλος του Δ.Σ. του
Ολυμπιακού –ΠΑΕ που στο παρελ-
θόν δεν είχε κανένα μα κανένα πα-
ράπονο από τον Βασίλη Γκαγκά-
τση– έγραψε ότι «Επιστροφή Γκα-
γκάτση. Δυστυχώς, δεν είναι πρω-
ταπριλιάτικο…».

Η «Α» αποκαλύπτει σήμερα ότι η ε-
παναφορά Γκαγκάτση είχε σχεδιαστεί
από τον Κωστάκη Κουτσοκούμνη α-
πό τον περασμένο Μάιο. 

Αρχικά δεν υλοποιήθηκε λόγω παρα-
πομπής του Βασίλη Γκαγκάτση στο
3μελές Εφετείο Κακουργημάτων, και εν
συνεχεία μόλις δόθηκε η ευκαιρία με την
απόφαση της ματαίωσης των εκλογών
της ΕΠΟ από το Διαιτητικό Δικαστήριο,
βρήκε την ευκαιρία εκμεταλλευόμενος
και την προτροπή(!!!) του Σταύρου Κο-
ντονή «να παρέμβει η FIFA με διοικούσα
επιτροπή μακράς πνοής», αρχικά να ορί-
σει την περιβόητη Επιτροπή Εξομάλυν-
σης και στη συνέχεια μέσω της Super
League να επαναφέρει τον Βασίλη
Γκαγκάτση από το παράθυρο, μιας και
από την πόρτα (ΕΠΟ) δεν της το επέτρε-
πε ο νόμος, λόγω της παραπομπής του
για κακούργημα.

Είναι προφανές ότι το μεγάλο ερώ-
τημα που έχει προκύψει στις τάξεις των
φιλάθλων και των οπαδών είναι πώς
βρέθηκαν 11 ΠΑΕ να συμφωνήσουν με
την επιλογή του Βασίλη Γκαγκάτση και
άλλες 4 να ρίξουν λευκή ψήφο. 

Αν μάλιστα αναλογιστεί κανείς ότι κα-
τά τη θητεία του, 2001 (Ιούνιος) έως
2011 (Δεκέμβριος), πλην των οπαδών
του Ολυμπιακού, το σύνολο σχεδόν του
ποδοσφαίρου είχε στραφεί εναντίον του
είτε διά λόγου είτε διά έργων, τότε σί-
γουρα αποτελεί γρίφο η ψήρος δύο ΠΑΕ
εκ των θεωρουμένων μεγάλων, ο Πανα-
θηναϊκός και η ΑΕΚ, που τόσα χρόνια ε-
ξέπεμπαν μύδρους για τα κατορθώματα
του Βασίλη Γκαγκάτση, να ψηφίσουν
υπέρ της πρόσληψής του. 

Το γιατί θα το αναλύσουμε παρακά-
τω.

Οι στενές επαφές τρίτου
τύπου μεταξύ Γκαγκάτση 
και Κουτσουκούμνη
Ο Βασίλης Γκαγκάτσης εξελέγη πρόε-
δρος της EΠΟ τον Ιούλιο του 2001, τον
ίδιο χρόνο εξελέγη πρόεδρος στην Κυ-
πριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου
(ΚΟΠ) ο Κωστάκης Κουτσοκούμνης.
Στο διάστημα της θητείας του Βασ. Γκα-
γκάτση οι σχέσεις του με τον κυπριακό
χώρο έγιναν πολύ στενές, αφού το σύ-
νολο σχεδόν των τηλεοπτικών δικαιω-
μάτων της ΕΠΟ, μέσω του Πασχάλη
Παπαδόπουλου, κατέληγε στην off
shore εταιρεία Stadium που είχε έδρα
την Κύπρο.

Στη συνέχεια από την εταιρεία αυτή
τα δικαιώματα αυτά μοσχοπουλήθηκαν
σε πολλαπλάσιες τιμές σε τηλεοπτικές ε-
ταιρείες στην Ελλάδα και στο εξωτερι-
κό.

Στο διάστημα αυτό αναπτύχθηκε στε-
νή –μα πολύ στενή– φιλία με τον Κω-

στάκη Κουτσοκούμνη, πρόεδρο της
ΚΟΠ, που σύμφωνα με προχθεσινές δη-
λώσεις του «η Κύπρος έχει το πιο διε-
φθαρμένο ποδόσφαιρο στoν χώρο της
UEFA». Μάλιστα, κύριοι! Ο επί 16 συνα-
πτά έτη πρόεδρος της ΚΟΠ ομολογεί ό-
τι επί θητείας του το ποδόσφαιρο διε-
φθάρη και αντί να παραιτηθεί και να
κρυφτεί στο σπίτι του, για να μην τον
βλέπουν, εξαγγέλλει μέτρα εξυγίανσής
του. Το χειρότερο, όμως, απ’ όλα είναι
ότι ο κύριος αυτός επελέγη από τις FIFA
και UEFA για να εξυγιάνει το ελληνικό
ποδόσφαιρο. Εδώ η επιστήμη σηκώνει
τα χέρια ψηλά…

Διά χειρός Χ. Παναγόπουλου
το «ναι» του Παναθηναϊκού
Σύμφωνα με όσα έχουν αναγραφεί, ο
Παναθηναϊκός έδωσε το «Ok» για την ε-
πιλογή Γκαγκάτση κατόπιν εισήγησης
του στενού συνεργάτη του Γιάννη Αλα-
φούζου, Χρήστου Παναγόπουλου.

Μάλιστα, ο ίδιος, απαντώντας σε σχετική
ερώτηση, δικαιολόγησε την επιλογή αυ-
τή ως εξής:

«Στη Super League οι διαφωνίες είναι
μεγάλες όπως και στην ΕΠΟ και παντού.
Χρειάζονται άνθρωποι με εμπειρία και
γνώση από το ποδόσφαιρο μήπως κατα-
φέρουμε κάποια στιγμή να συμβιβάσου-
με διαφορές και αντιλήψεις. Επειδή ο Γκα-
γκάτσης είναι ένας άνθρωπος που γνω-
ρίζει πιστεύουμε ότι μπορεί να βοηθήσει.
Ο καθένας βέβαια έχει την άποψή του. Τη
συγκεκριμένη χρονική στιγμή, ο κ. Γκα-
γκάτσης μπορεί να βοηθήσει να ξεπερα-
στούν θέματα σε αυτά που βλέπουμε στο
ποδόσφαιρο τα τελευταία χρόνια και πάλι
πριν από λίγες μέρες»

Για τα αρνητικά σχόλια της επιλογής
Γκαγκάτση δήλωσε: «Νομίζω ότι αυτά
είναι θεωρίες συνωμοσίας. Αυτή τη στιγ-
μή, επαναφέρεται στο ποδόσφαιρο ένας
άνθρωπος που ξέρει και έχει εμπειρία και
μάλιστα όχι αποτυχημένη, με στόχο να ε-
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        «νεκρανάσταση» Γκαγκάτση
ψήφος του «Δικέφαλου του Βορρά» εκ-
φραζόταν από έναν άλλον  Γκαγκάτση,
τον Μάκη, γιο του Βασίλη…

Ειρωνικό χαμόγελο 
από τον Γ. Βρέντζο
Όσον αφορά τον Ολυμπιακό, σύμφωνα
με πληροφορίες, ο εκπρόσωπός του
Γιάννης Βρέντζος,
όταν έμαθε ότι οι
άλλοι 3 «μεγάλοι»
ήθελαν Γκαγκάτση,
συνεχώς χαμογε-
λούσε, και βεβαίως
δεν έφερε αντίρρη-
ση. Άλλωστε, το να
ακούς από εκείνους που κατηγορούσαν
τον Θρύλο ότι έπαιρνε το πρωτάθλημα
ελέω Βασίλη, τώρα να υπερθεματίζουν
για την εμπειρία και την αξία του δεν εί-
ναι κάτι που το ακούς κάθε μέρα. Άσε
που στο μέλλον κανείς δεν θα μπορέσει
να στραφεί κατά του Ολυμπιακού για τα
προηγούμενα πρωταθλήματα.

Επίσης, ο Γ. Βρέντζος, δεν είχε να
προσθέσει ή να αφαιρέσει κάτι από την
εισήγηση Χρ. Πανόπουλου για Γκα-
γκάτση –σημ. Ο ίδιος αρνείται λέγοντας
ότι πρότεινε διεθνή οίκο για την επιλογή,
αλλά όμως, όπως είναι γνωστό, ουδέν
λάθος αναγνωρίζεται μετά την απομά-
κρυνση εκ του ταμείου– δεδομένου ότι ο
Μπιλ ήταν «μάχιμος» κατά την περίοδο
Σ. Κόκκαλη και όχι επί Β. Μαρινάκη.
Άλλωστε, και το γεγονός ότι ο Γκαγκά-
τσης είχε εκδιωχθεί από το περιβάλλον
Σαββίδη μετά από την ήττα του από τον
Γ. Σαρρή το 2012 και στη συνέχεια είχε
δώσει γη και ύδωρ για να ξαναγυρίσει
στον Θρύλο, ήταν κάτι που δεν  θα «χά-
λαγε» τον Γιάννη. Πάσα προσφορά δε-
κτή, αρκεί να μην κοστίζει ακριβά…

Λευκή ψήφο (ή λευκή
πετσέτα;) ο Κούγιας
Για τα υπόλοιπα μέλη της Super League
δεν χρειάζονται πε-
ρισσότερα. Ενδεικτι-
κά αναφέρουμε τις
δηλώσεις του Αλέ-
ξη Κούγια στις
19/7/2011 σε κατά-
θεσή στον εισαγγε-
λέα: «Ο Βασίλης Γκα-
γκάτσης είναι από το 2002 και έπειτα ο
καταστροφέας του ελληνικού ποδοσφαί-
ρου. Από το 2000 και μετά είχε τον Τσα-
κογιάννη για να τον προστατεύει».

Για την είσοδο του «καταστροφέα»
στο ποδόσφαιρο ο ανένταχτος και διώ-
κτης της διαφθοράς Αλέξης έδειξε α-
νωτερότητα ρίχνοντας λευκή ψήφο. Ή
λευκή πετσέτα, όπως θα έλεγα εγώ...


Το μεγάλο ερώτημα που έ-
χει προκύψει στις τάξεις των

φιλάθλων και των οπαδών είναι
πώς βρέθηκαν 11 ΠΑΕ να συμ-
φωνήσουν με την επιλογή του
Βασίλη Γκαγκάτση

θειμένος να τοποθετήσει στην Επι-
τροπή τον διευθύνοντα σύμβουλο
της ΑΕΚ, Αλέξη Δέδε, υπό την προϋ-
πόθεση ότι η ΑΕΚ δεν θα αντιδρούσε
για την τοποθέτηση του Βασ. Γκα-
γκάτση στη Super League. 

Η ΑΕΚ δεν χρειάστηκε να το σκεφτεί
πολύ. Θα ήταν η μοναδική ΠΑΕ που θα
είχε εκπρόσωπο στην Επιτροπή Εξομά-
λυνσης και μάλιστα έναν έξυπνο και άξιο
παράγοντα γνωστό στην UEFA –άρα α-
ποδεκτό–, όπως ήταν ο Αλέξης Δέδες.

Έτσι προχώρησε στην αντικατάσταση
του Αλ. Δέδε με κάποιον άλλο Κύπριο,
τον κ. Λυσσάνδρου, και βεβαίως γνώ-
στη της κυπριακής νοοτροπίας και των
διαδραματιζομένων στην Κύπρο με τον
Κουτσοκούμνη. Βεβαίως, κάποιος μπο-
ρεί να ισχυρισθεί ότι και ο ΠΑΟΚ έβαλε
τον Ζήση Βρύζα, πλην όμως ο Βρύζας
είχε αποχωρήσει
πριν από αρκετό και-
ρό από τον ΠΑΟΚ
και δεν ήταν και α-
παραίτητη η ψήφος
του –άλλωστε έριξε
λευκό κατά την ψη-
φοφορία–, αφού η

κτονωθούν τα βαριά νοσήματα του ποδο-
σφαίρου».

Συμφωνούμε με τον κ. Χ. Παναγό-
πουλο, ότι στο ποδόσφαιρο χρειάζονται
άνθρωποι με γνώση και εμπειρία. Μάλι-
στα, στο προηγούμενο φύλλο της «Α»
διατυπώσαμε σκέψεις για ενεργή συμ-
μετοχή σε αντίστοιχο κλάδο των κ.κ.
Τσοχατζόπουλου και Βλαστού. Και
οι δύο έχουν πολλές και σημαντικές
γνώσεις και αναμφισβήτητη εμπειρία.

Όσον αφορά όμως τη δική του εμπει-
ρία σε δουλειές κατά το παρελθόν –και
συγκεκριμένα τα έτη 2005-2006– μαζί
με τον Βασίλη Γκαγκάτση και τον α-
τζέντη Πασχάλη Παπαδόπουλο δεν α-
νέφερε κάτι σχετικό. Είμαστε υποχρεω-
μένοι να του το θυμίσουμε εμείς.

Για τα τηλεοπτικά δικαιώματα του Κυ-
πέλλου Ελλάδος την περίοδο 2004-
2005 η ΕΡΤ είχε καταθέσει πρόταση ύ-
ψους 3 εκατ. ευρώ. Όμως η ΕΠΟ του
Βασίλη Γκαγκάτση ματαίωσε ως α-
σύμφορο τον διαγωνισμό, παρά το  γε-
γονός ότι υπάρχει προσφορά ύψους 7 ε-
κατ. ευρώ, και στη συνέχεια παραχώρη-
σε ορισμένα εξ αυτών στην εταιρεία
Stadium έναντι 250.000 ευρώ(!!!). Η
παραχώρηση των δικαιωμάτων από
την ΕΠΟ στη Stadium έγινε στις
25/4/2005, ενώ η σύμβαση της κρα-
τικής ΕΡΤ, με πρόεδρο και διευθύνο-
ντα σύμβουλο τον κ. Χρήστο Πανα-
γόπουλο, έγινε στις 21/3/2005, δη-
λαδή η Stadium του πούλησε δικαι-
ώματα που τη στιγμή εκείνη δεν είχε
στην κατοχή της.

Ήδη για την ιστορία αυτή ο Βασίλης
Γκαγκάτσης και ο Πασχάλης Παπα-

δόπουλος διώκονται κακουργηματικά
και η υπόθεση βρίσκεται στο γραφείο
της 2ης τακτικής ανακρίτριας κας Ιωση-
φίνας Βιοπούλου. 

Μία όμως παράμετρος στην πιο πά-
νω διαδικασία αφορά και τις ενέργειες
του κ. Παναγόπουλου να αγοράσει τη-
λεοπτικά δικαιώματα της ΕΠΟ από off
shore εταιρεία, όταν ο νόμος Φούρα α-
παγόρευε ρητά την πώληση τηλεοπτι-
κών δικαιωμάτων της ΕΠΟ με μη τηλεο-
πτικούς ή ραδιοφωνικούς φορείς.

Μάλιστα, πρόσφατα εξεδόθη και α-
πόφαση σχετική του Εφετείου Αθηνών
για ανάλογη ενέργεια της ΕΠΟ για τα
τηλεοπτικά δικαιώματα του 2012-2015.

Κατά συνέπεια, ο κ. Χρ. Παναγό-
πουλος, δικηγόρος στο επάγγελμα –
άρα γνώστης του νόμου– κινδυνεύει
να διωχθεί άμεσα για κακουργημα-
τική απιστία εις βάρος της ΕΠΟ ως
συνεργός του κ. Βασ. Γκαγκάτση.

Η παραπάνω ιστορία δικαιολογεί
πλήρως την εκφρασθείσα εμπιστοσύνη
του κ. Παναγόπουλου στον Βασ. Γκα-
γκάτση και την εισήγησή του στον  κ. Α-
λαφούζο για την επιλογή του.

Το «ναι» της ΑΕΚ 
και ο Αλέξης Δέδες
Μετά την εξασφάλιση του Παναθηναϊ-
κού για την επιλογή Γκαγκάτση, το ε-
πόμενο εμπόδιο ήταν η ΑΕΚ. Ο Δημ.
Μελισσανίδης δεν ήθελε ούτε να α-
κούσει για συμμετοχή  του Βασίλη στα
διοικητικά. Εδώ ο Κωστάκης (Κουτσο-
κούμνης) έδειξε όλη του τη μαεστρία.
Πριν στελεχωθεί η Επιτροπή Εξομά-
λυνσης, διεμήνυσε ότι ήταν διατε-
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παρα σκήνια >>>>>>

 ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

Στιγμή δεν έχουν σταματήσει τα ελληνικά μέ-
σα να ασχολούνται με τον Κωστάκη Κουτσο-
κούμνη από την ημέρα που η UEFA τον τοπο-
θέτησε στη θέση του υπεύθυνου για την εξυ-

γίανση του ελληνικού ποδοσφαίρου. Ο πρόεδρος της
Κυπριακής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας δείχνει,
πάντως, να επιδιώκει τη δημοσιότητα, προκαλώντας
και ο ίδιος τους δημοσιογράφους να ασχοληθούν
μαζί του, ειδικά με όσα ανεβάζει ανά τακτά χρονικά
διαστήματα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Σε πρώτο πλάνο βρίσκεται το… μωράκι του, στο οποίο
αναφέρεται συχνά μέσα από την προσωπική του σελίδα
στο Facebook, χωρίς ωστόσο να προσδιορίζει την ακριβή
του ταυτότητα. Όπως μας… σφύριξαν από Κύπρο μεριά, ο
επιτετραμμένος της UEFA στο ελληνικό ποδόσφαιρο προ-
σφωνεί με τη συγκεκριμένη λέξη τη σύντροφό του Ελίνα
Καρυδά, γνωστή περσόνα στη Μεγαλόνησο, με την οποία
είναι ζευγάρι από το 2013.

Οι αφιερώσεις μέσα από τα social media προς το… μω-
ράκι δίνουν και παίρνουν από τον πρόεδρο της ΚΟΠ. Για
χάρη του, μάλιστα, ο Κουτσοκούμνης βλέπει διάφορα ο-

ράματα, όπως νύχτες με δύο φεγγάρια, τον ήλιο σαν… αχι-
νό, αλλά και τα πουλιά μαζί με τα ψάρια να κολυμπάνε
στον ουρανό!

Σε ένα από τα πιο πρόσφατα status που πόσταρε στο
Facebook αναφέρει επί λέξει: «Ευχαριστώ μωράκι μου που
είσαι δίπλα μου, ευχαριστώ για την συμπαράσταση, την η-
ρεμία της αγκαλιάς σου, για την βοήθεια στα δύσκολα. Ευ-
χαριστώ για την αγάπη και την ευτυχία. Ευχαριστώ που μοι-
ραζόμαστε τα όνειρά μας και  που βλέπεις όσα και εγώ βλέ-
πω, καράβια στη στεριά, νύχτες με δυο φεγγάρια, τον ήλιο
σαν αχινό, πουλιά και ψάρια να κολυμπάνε στον ουρανό»!

Κι επειδή αφιέρωση χωρίς μουσική υπόκρουση δεν νο-
είται, ο Κουτσοκούμνης κόλλησε ακριβώς κάτω από τα
γραφόμενά του σαν συνοδευτικό το γνωστό τραγούδι του
Γιώργου Νταλάρα «Καράβια βγήκαν στη στεριά».

Η συγκεκριμένη ανάρτηση προκάλεσε πάμπολλα σχό-
λια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και πολύ γέλιο,
με αρκετούς από τους διαδικτυακούς φίλους του ισχυρού
παράγοντα του κυπριακού ποδοσφαίρου να αναρωτιού-
νται αν είναι τόσο ρομαντικός ή αν απλά έχει τερματίσει το
κοντέρ γραφικότητας. 

«Γάτα» ο Σωκράτης!
Ο Τζαβέλας μπορεί να πέτυχε το γκολ της
ισοφάρισης στο πρόσφατο ματς της Εθνι-
κής με τη Βοσνία, όμως ο… μισός βαθμός α-
νήκει στον Σωκράτη Παπασταθόπουλο
που κέρδισε την αποβολή του Ντζέκο. Η ει-
κόνα του διεθνούς αμυντικού της Ντόρ-
τμουντ με κατεβασμένο σορτς μπορεί να έ-
κανε τον γύρο του κόσμου, ωστόσο η Εθνι-

κή αποκόμισε το μέγιστο όφελος από τη συγκεκριμένη φάση με την
κόκκινη κάρτα στον πιο επικίνδυνο ποδοσφαιριστή των αντιπάλων.
Χωρίς τον Ντζέκο οι Βόσνιοι ήταν ακίνδυνοι επιθετικά και οι Έλλη-
νες διεθνείς παίρνοντας σιγά-σιγά μέτρα προς την αντίπαλη περιο-
χή κατάφεραν να φτάσουν σε μία ηρωική ισοφάριση που τους δια-
τήρησε στη δεύτερη θέση του ομίλου.   

Ομπάμα ο… Νεοσμυρνιώτης!
Ένα από τα αναμνηστικά δώρα που πήρε
μαζί του κατά την αναχώρησή του από
την Ελλάδα ο Μπαράκ Ομπάμα ήταν
και μία φανέλα του μπασκετικού Πανιω-
νίου με το όνομά του! Τον ρόλο του δια-
μεσολαβητή σε αυτήν την υπόθεση δια-
δραμάτισε ο ομογενής σύμβουλος του
Αμερικανού προέδρου Άλεξ Γιαννούλιας, ο οποίος κατά το πα-
ρελθόν έπαιξε μπάσκετ στον Πανιώνιο. Μιλώντας, μάλιστα, στην
επίσημη ιστοσελίδα του συλλόγου της Νέας Σμύρνης ο Γιαννού-
λιας τόνισε πως «αν ο Ομπάμα ήταν Έλληνας, θα υποστήριζε σίγου-
ρα τον Πανιώνιο». Ο απερχόμενος πλανητάρχης δεν έχει κρύψει την
αγάπη του για το μπάσκετ και, όπως αναφέρθηκε πρόσφατα στον α-
μερικάνικο Τύπο, μετά το τέλος της θητείας του δεν αποκλείεται να
γίνει συνιδιοκτήτης ομάδας του ΝΒΑ.

Διά χειρός…
Dimi!
Τα πρώτα επιχειρηματικά του
βήματα πραγματοποιεί από
φέτος στο Μίντλεσμπρο ο
Δημήτρης Κωνσταντόπου-
λος, που βλέποντας το τέλος της ποδοσφαιρικής του
καριέρας να πλησιάζει αποφάσισε πως έφτασε η ώρα
να ασχοληθεί με κάτι διαφορετικό. Ο πασίγνωστος
Dimi των αγγλικών γηπέδων είναι μαζί με τον Νίκο
Πιτσούλη οι συνιδιοκτήτες του νέου ελληνικού ε-
στιατορίου «great», που στεγάζεται σε ένα ισόγειο
οίκημα 200 τετραγωνικών στο town center area του
Μίντλεσμπρο και υπόσχεται στους θαμώνες του αυ-
θεντικές ελληνικές γεύσεις. «Ήταν κάτι που σχεδιά-
ζαμε εδώ και μήνες, διαπιστώνοντας ότι στην περιο-
χή υπήρχαν πολλά ιταλικά εστιατόρια αλλά ελάχιστα
ελληνικά», ανέφερε στον αγγλικό Τύπο ο 37χρονος
γκολκίπερ, που φέτος έχει χάσει τη θέση του κάτω
από τα δοκάρια μετά την έλευση του πρώην τερμα-
τοφύλακα της Μπαρτσελόνα, Βίκτορ Βαλδές. 

ΡΟΜΑΝΤΙΚΟΣ  Ή ΓΡΑΦΙΚΟΣ 
ΟΣΟ ΔΕΝ ΠΑΕΙ Ο ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜΝΗΣ;

Βλέπουν τον ήλιο

σαν… αχινό!
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 ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

• ΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΑΣ ΛΕΣΤΕΡ, ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ ΕΧΕΙ ΕΣΟΔΑ ΜΕ ΤΟ ΤΣΟΥ-
ΒΑΛΙ, ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΙΛΙΒΟΓΕΒΙΤΣ. ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΕΝΑ ΔΕΚΑΡΙΚΟ ΥΠΟΛΟΓΙ-
ΖΟΥΝ ΟΤΙ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΟΙ «ΕΡΥΘΡΟΛΕΥΚΟΙ», ΕΝΩ ΕΞΕΤΑΖΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΕΤΑΠΩΛΗΣΗΣ

↘Μαντούρο: «Εύκολο 
το ματς με τη Βέροια»!

Ο ΧέντβιγκεςΜαντούρο αγωνί-
στηκε για μία σεζόν στονΠΑΟΚ, το
2014-15, και πρόλαβε να διαγνώ-
σει στοιχεία που καταδικάζουν μία
ομάδα για τη συμπεριφορά της,
τον Ολυμπιακό. Ο Ολλανδός α-
μυντικός, όμως, δεν έμεινε εκεί.
Τόλμησε να ξεστομίσει και μία πα-
ρατήρηση που αφορούσε και τη δι-
κή του ομάδα: «Μέχρι τον Μάρτιο
ήμασταν στην κορυφή με τον ΠΑΟΚ,
αλλά μετά συνέβησαν παράξενα πράγματα όλων των ειδών.
Ύποπτα γκολ οφσάιντ σε αδέξιους τερματοφύλακες, ενώ ο Ο-
λυμπιακός είχε ορισμένες ομάδες-δορυφόρους στη μεγάλη
κατηγορία. Αυτούς τους βαθμούς τούς είχε ήδη μέσα, αν και για
να είμαι ειλικρινής και το δικό μας παιχνίδι με τη Βέροια ήταν
εύκολο». Τι υπονοεί ο κύριος Μαντούρο; 

↘Άγνωστα τα κίνητρα της
επίθεσης στη «Μινέρβα»

Άλλο πάλι και τούτο. Να τοποθετούνται εκρηκτικοί μηχα-
νισμοί στις επιχειρήσεις παραγόντων και να μην μπορούν
να καταλάβουν οι αρχές τα κίνητρα. Βγαίνουν οι Κύπριοι
εμπειρογνώμονες και λένε πως δεν είναι σίγουροι αν η

βόμβα στη λογιστική εταιρεία σχετίζεται με τη δράση του
Κωστάκη Κουτσοκούμνη στην Κύπρο ή με την εμπλοκή
του στο ελληνικό ποδόσφαιρο. Ο συγκεκριμένος έχει πέσει
θύμα τρομοκρατικής επίθεσης άλλες δύο φορές στο πα-
ρελθόν για θέματα που προφανώς αφορούσαν το ποδό-
σφαιρο της Κύπρου, αφού από το 2001 που έγινε πρόε-
δρος της ΚΟΠ μέχρι και πριν από λίγους μήνες δεν είχε κα-
μία σχέση με την Ελλάδα.

↘Κορδέλα στον Σιόβα
βάζει ο Ολυμπιακός

Με τον Μπέντο να κερδίζει
διαρκώς πόντους στον Ολυ-
μπιακό, η διοίκηση υποχρεώ-
νεται να ακολουθεί τις προ-
σταγές του. Βλέποντας τη βελ-
τίωση της ομάδας, αλλά και
τον τρόπο που χειρίστηκε τον
Φορτούνη, έχουν σκοπό να
τον εμπιστευτούν και στα άλ-
λα θέματα. Ο Πορτογάλος
προπονητής, αφού ξεκαθάρι-
σε πως δεν υπολογίζει τον
Τσόρι, ενημέρωσε την ΠΑΕ
πως μπορεί να πουλήσει τον
Σιόβα άμεσα. Αφού δεν ανησυχεί ο Μπέντο που θα μείνει
μόνο με ΝταΚόστα, Μποτία, Βιάνα και τον πασπαρτού Ρέ-
τσο, τότε δεν ανησυχεί και η διοίκηση που περιμένει προτά-
σεις της τάξης των δύο εκατομμυρίων ευρώ.

TV
Άλλο ένα Σαββατοκύριακο χωρίς ποδοσφαιρική αγωνιστι-
κή κίνηση στη χώρα μας, καθώς η ΕΠΟ δεν πρόλαβε να
καταρτίσει τον νέο πίνακα διαιτησίας και να κάνει το χατίρι
της FIFA. Ευτυχώς, στην υπόλοιπη Ευρώπη έχουμε παιχνί-
δια πρωταθλημάτων αλλά και μερικά σπουδαία ντέρμπι,
ενώ πάντα υπάρχει το NBA για τους λάτρεις του μπάσκετ.

ΣΑΒΒΑΤΟ, 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
03:00 (NBA) Μπόστον Σέλτικς - Γκόλντεν Στ. Γουόριορς

COSMOTE SPORT 4
14:00 (Primera Division) Ντεπορτίβο - Σεβίλλη

COSMOTE SPORT 2HD
14:30 (Premier League) Μάντσεστερ Γιουν. - Άρσεναλ

COSMOTE SPORT 1HD
16:00 (Προκριματικά Ευρωμπάσκετ Γυναικών) 
Ελλάδα - Βουλγαρία ΕΡΤ 3
16:30 (Bundesliga) Βόλφσμπουργκ -Σάλκε

COSMOTESPORT 3HD
16:30 (Bundesliga) Γκλάντμπαχ - Κολονία

COSMOTESPORT 2 HD
16:30 (Bundesliga) Άουγκσμπουργκ - Χέρτα

COSMOTESPORT 5
17:15 (Primera Division) Μπαρτσελόνα - Μάλαγα

COSMOTE SPORT 1HD
18:00 (Championnat) Παρί Σεν Ζερμέν - Ναντ

NOVA SPORTS 4HD
19:30 (Premier League) Τότεναμ - ΓουέστΧαμ

COSMOTE SPORT 1HD
21:15 (Bundesliga) Ντόρτμουντ - ΜπάγερνΜονάχου

COSMOTE SPORT 3HD
21:45 (Campionato) Γιουβέντους - Πεσκάρα

COSMOTE SPORT 1HD
17:15 (Primera Division) Ατλέτικο Μαδρ. - Ρεάλ Μαδρ.

COSMOTE SPORT 2HD

ΚΥΡΙΑΚΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
00:00 (ΝΒΑ) Χιούστον Ρόκετς - Γιούτα Τζαζ

COSMOTESPORT4
03:30 (NBA) Μιλγουόκι Μπακς - Γκόλντεν Στ. Γουόριορς

COSMOTESPORT 4
13:00 (Primera Division) Αλαβές - Εσπανιόλ

COSMOTE SPORT 2HD
14:30 (Bundesliga) Ουνιόν Βερολίνου - Στουτγκάρδη

COSMOTE SPORT 3HD
16:00 (Campionato)  Έμπολι - Φιορεντίνα

COSMOTE SPORT 1HD
16:00 (Campionato) Λάτσιο - Τζένοα

COSMOTE SPORT 5
16:30 (Bundesliga) Χοφενχάιμ - Αμβούργο

COSMOTE SPORT 3HD
17:15 (Primera Division) Βαλένθια - Γρανάδα

COSMOTE SPORT 2HD
18:00 (Premier League) Μίντλεσμπρο - Τσέλσι

COSMOTE SPORT 1HD
18:30 (Bundesliga) Βέρντερ Βρέμης - Άιντραχτ

COSMOTE SPORT 3HD
19:00 (NBA) Νιου Γιορκ Νικς - Ατλάντα Χοκς

COSMOTE SPORT 4
19:30 (Primera Divis.) Σπόρτινγκ Χιχόν - Ρεάλ Σοσιεδάδ

COSMOTE SPORT 2HD
21:45 (Campionato) Μίλαν - Ίντερ

COSMOTE SPORT 1HD
21:45 (Primera Division) Αθλέτικ Μπιλμπάο - Βιγιαρεάλ

COSMOTE SPORT 2HD
21:45 (Championnat) Σεντ Ετιέν - Νις

NOVA SPORTS 2HD
22:30 (NBA) Μπρούκλιν Νετς - Πόρτλαντ Τρέιλ Μπλέιζερς

COSMOTE SPORT 4

Οι επιλογές του Σαββατοκύριακου

Eτοιμος να ανοί-
ξει σαμπάνιες
είναι ο Βαγγέ-

λης Μαρινάκης! Για-
τί; Διότι ο Κλαούντιο
Ρανιέρι – που δεν έ-
μεινε πολύ καιρό
στην Ελλάδα, αλλά
πρόλαβε να ελέγξει
την αγορά – θέλει
τον Λούκα Μιλιβόγε-
βιτς και τον θέλει τώ-
ρα! Τι σημαίνει αυτό;
Πολλά και καλά
πράγματα για τον Ολυμπιακό.

Κατ΄αρχήν τον θέλει μία αγγλική ομάδα με τεράστια έ-
σοδα λόγω της εκτίναξης του «brand name» της και της τρε-
λής πορείας της στο Champions League. Οι αγγλικοί σύλ-
λογοι όταν θέλουν παίκτη χειμωνιάτικα δεν προσφέρουν ψί-
χουλα. Ένα το κρατούμενο. Δεύτερον, η Λέστερ έχει ένα στό-
χο φέτος. Να πάει όσο πιο μακριά γίνεται στο Champions
League. Θέλει, λοιπόν, έναν παίκτη με εμπειρία στο θεσμό
και με τα χαρακτηριστικά του «Μίλι», ενός μέσου  που αμύ-
νεται σαν «σκυλί». Η Λέστερ όσο προχωράει στην Ευρώπη,
τόσο θα χρειάζεται σκληροτράχηλους κόφτες για να αντιμε-
τωπίζει τις εμπειρότερες ομάδες. 

Ο Σέρβος ταιριάζει ακριβώς στο προφίλ ποδοσφαιριστή
που ψάχνει ο Ρανιέρι. Επίσης, ο Λούκα είναι μόλις 25 ετών, ά-
ρα έχει προϋποθέσεις μεταπώλησης, κάτι που πάντα εξετά-

ζουν οι Άγγλοι. Και γι’
αυτό στην «ερυθρόλευ-
κη» ΠΑΕ έχουν ήδη ε-
τοιμαστεί να ζητήσουν
και ποσοστό μεταπώλη-
σης. Ακόμη και με ένα
10%, αν η Λέστερ τον
δώσει για 20.000.000
λίρες, τα λεφτά που θα
εισπράξει ο Ολυμπια-
κός θα είναι μπόλικα. 

Μπορεί σε εμάς να
ακούγεται σαν παραμύ-
θι ότι η Λέστερ θέλει να

φτάσει μακριά στο Champions League, αλλά η πραγματικό-
τητα είναι πως και το πιστεύουν (το αποδεικνύουν τα αποτε-
λέσματα) και το κυνηγάνε. Θεωρούν φυσιολογικό ρίσκο να
ξοδέψουν ένα κάρο λεφτά το χειμώνα για να συνεχίσουν
στο θεσμό και να επαναλάβουν το θρίαμβο της γειτονικής
Νότιγχαμ Φόρεστ που το 1978 κατέκτησε εντελώς απροσ-
δόκητα το πρωτάθλημα Αγγλίας και την επόμενη χρονιά πα-
νηγύρισε το Πρωταθλητριών. 

Εδώ που τα λέμε, πιο δύσκολο είναι να πάρεις το αγγλικό
πρωτάθλημα, παρά το Champions League αν έχεις φτάσει
στους «16» και σου τύχουν μία-δύο καλές κληρώσεις. Η Λέ-
στερ είναι ομάδα που παίζει χαλαρά στην Αγγλία και κρατά
δυνάμεις για την Ευρώπη που η άμυνά της τσακίζει κόκκαλα
(η καλύτερη στο Champions League, μηδέν παθητικό σε τέσ-
σερα ματς). 

Έρχονται κι άλλα λεφτά στο λιμάνι 
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Ρεπορτάζ: Σωτήρης Παρτσαλάς

Ο
ι υψηλές διασυνδέσεις
του Αντρέα Στραματσό-
νι στο ιταλικό ποδό-
σφαιρο και πιο συγκε-
κριμένα στην Ίντερ είναι

ο λόγος που ο Ιταλός τεχνικός πα-
ραμένει μέχρι νεωτέρας στον πάγκο
του «τριφυλλιού».

Μετά τη βαριά ήττα στο ντέρμπι με
τον Ολυμπιακό αλλά και τον πρόωρο α-
ποκλεισμό από το Γιουρόπα Λιγκ, ο… α-
λενατόρε είναι ανεπιθύμητος για τον κό-
σμο του Παναθηναϊκού, που φρόντισε
μάλιστα να του το κάνει ξεκάθαρο. Ο Ι-
ταλός αποτέλεσε… κόκκινο πανί για τους
οπαδούς που συγκεντρώθηκαν στο α-
θλητικό κέντρο στο Κορωπί μετά την
τριάρα στο «Γ. Καραϊσκάκης». Παρά την
προσπάθειά του να συνομιλήσει μαζί
τους, εκείνοι δεν δέχθηκαν, απαιτώντας
από τον Γιάννη Αλαφούζο να τον α-
ντικαταστήσει.

Ο πρόεδρος της «πράσινης» ΠΑΕ, ω-
στόσο, συνεχίζει να τον στηρίζει παρά
την άσχημη τροπή που έχει πάρει και η
φετινή σεζόν για την ομάδα του. Το αν
αυτή η στήριξη είναι ουσιαστική, ή έχει
να κάνει με τις γνωριμίες του Στραμα-
τσόνι στην Ίντερ, αυτό θα φανεί στις αρ-
χές του νέου έτους.

Για την ώρα, ο Αλαφούζος εξακο-
λουθεί να ποντάρει στις επαφές που δια-
τηρεί ο Στραματσόνι με τον Μοράτι
και αρκετά υψηλόβαθμα στελέχη της Ί-
ντερ, προκειμένου ο προπονητής του
Παναθηναϊκού να μεσολαβήσει ώστε να
έρθουν από Γενάρη στη Λεωφόρο σπου-
δαίοι παίκτες σε λογική τιμή.

Μόνο τυχαίο δεν είναι, άλλωστε, το
γεγονός ότι ποδοσφαιριστές των νερα-
τζούρι μονοπωλούν το μεταγραφικό εν-
διαφέρον του «τριφυλλιού». Τόσο ο Γιό-
βετιτς όσο και ο Φελίπε Μέλο δεν παί-
ζουν φέτος στην Ίντερ, η οποία προσπα-
θεί να τους ξεφορτωθεί, αλλά δεν είναι
διατεθειμένη να τους παραχωρήσει και…
κοψοχρονιά. 

Οι απαιτήσεις αμφότερων απέχουν
πολύ από τα οικονομικά δεδομένα του
Παναθηναϊκού, όμως με τις άκρες που
διαθέτει ο Στραματσόνι υπάρχουν πι-
θανότητες να αποκτηθούν έστω και με
τη μορφή δανεισμού.

Όλα δείχνουν πως ο Ιταλός κόουτς
του «τριφυλλιού» παίρνει παράταση…
ζωής στον «πράσινο» πάγκο μέχρι τις αρ-

χές του νέου έτους, ευελπιστώντας τόσο
ο ίδιος, όσο και ο Αλαφούζος ότι μέχρι
τότε η εικόνα του Παναθηναϊκού θα έχει
βελτιωθεί. Η διακοπή του πρωταθλήμα-
τος εξυπηρετεί, μάλιστα, το πλάνο των
δύο ανδρών. Ο Στραματσόνι κερδίζει
χρόνο ώστε να αλλάξει τα κακώς κείμε-

να που έχει εντοπίσει στην αγωνιστική
λειτουργία του «τριφυλλιού» μέσα στο
γήπεδο, ενώ ταυτόχρονα η μετάθεση
τουλάχιστον μίας ακόμα αγωνιστικής
προς το μέλλον βολεύει, με την έννοια
ότι ο ενισχυμένος μεταγραφικά Παναθη-
ναϊκός του 2017 θα μπορεί να κερδίσει

περισσότερους βαθμούς και να βελτιώ-
σει τη θέση του στην κατάταξη της Σού-
περ Λιγκ.

Ο Ιταλός κόουτς θα πρέπει ταυτόχρο-
να να φέρει σε πέρας και τη δύσκολη με-
ταγραφική αποστολή που του έχει ανα-
τεθεί από τη διοίκηση. Να… ψήσει δηλα-
δή ποδοσφαιριστές που μπορούν να α-
νεβάσουν επίπεδο τους «πράσινους» να
έρθουν στην Ελλάδα με όσο το δυνατόν
μικρότερες απαιτήσεις. 

Αν τα καταφέρει, τότε η… κλεψύδρα
που μετρά τον χρόνο του στην τεχνική η-
γεσία θα ανανεωθεί. Σε αντίθετη περί-
πτωση και σε ενδεχόμενη αποτυχία να
προσελκύσει παίκτες επιπέδου Γιόβε-
τιτς και Φελίπε Μέλο, η θέση του θα
γίνει ακόμα πιο επισφαλής.

Συνεπώς ο Στραματσόνι καλείται να
λειτουργήσει στο αμέσως επόμενο διά-
στημα όχι μόνο σαν προπονητής αλλά
και σαν team manager του Παναθηναϊ-
κού, προσελκύοντας με τις επαφές που
διατηρεί στην Ιταλία ποδοσφαιριστές ι-
κανούς να δώσουν κάτι παραπάνω σε
σχέση με αυτούς που υπάρχουν αυτήν
τη στιγμή στο ρόστερ. 

Από την έκβαση αυτού του εγχειρή-
ματος θα εξαρτηθεί και το μέλλον του
στον «πράσινο» πάγκο…

Μένει λόγω διασυνδέσεων!
Ο Ιταλός προσπαθεί να… ψήσει ποδοσφαιριστές υψηλότερου επιπέδου να
έρθουν στην Ελλάδα με όσο το δυνατόν χαμηλότερο κόστος
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Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Σ
υγκεκριμένα, με το υπ’ αριθ-
μόν 188/2016 βούλευμα
του Δικαστικού Συμβουλίου
απορρίπτονται οι αιτιάσεις
του κατηγορουμένου με το

σκεπτικό πως «δεν επιφέρουν απόλυτη
ακυρότητα της προδικασίας, όπως εσφαλ-
μένα ισχυρίζεται ο κατηγορούμενος, καθό-
σον δεν υπάγονται σε καμία από τις κατη-
γορίες απόλυτης ακυρότητας που προβλέ-
πονται στο άρθρο 171 § 1 ΚΠΔ, ούτε και
στην ευρεία περιπτ. δ’ του ίδιου άρθρου
που αφορά στην υπεράσπιση του κατηγο-
ρουμένου και των δικαιωμάτων που του
παρέχονται από το νόμο, την Ευρωπαϊκή
Σύμβαση για την προάσπιση των Δικαιω-
μάτων του Ανθρώπου και των Θεμελιωδών
Ελευθεριών και το Διεθνές Σύμφωνο για
τα Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα, και
ως εκ τούτου οι εν λόγω αιτιάσεις, πέραν
της ουσιαστικής τους αβασιμότητας, είναι
κατά απορριπτέες ως μη νόμιμες».

Διαδικαστικά ζητήματα
Οι αιτιάσεις του κατηγορουμένου αφο-
ρούν διαδικαστικά ζητήματα που αφο-
ρούν την απόφαση της Δικαιοσύνης να
παραταθεί η προσωρινή κράτηση που
του είχε επιβληθεί για ακόμη έξι μή-
νες.

Συγκεκριμένα, ο κατηγορούμενος

ζητούσε από το Δικαστικό Συμβούλιο
την αντικατάσταση της προσωρινής
κράτησής του και την ακύρωση πράξε-
ων της προδικασίας επικαλούμενος ε-
πελθούσα ακυρότητα της ποινικής
προδικασίας, εξαιτίας του ότι: 

α) απαραδέκτως επελήφθη του ζη-
τήματος που αφορά την συνέχιση-εξα-
κολούθηση της προσωρινής του κρα-
τήσεως και όλως παρανόμως εχώρη-
σε η έκδοση του βουλεύματος του Δι-
καστικού Συμβουλίου Πατρών όντος
τούτου αναρμοδίου καθ� ύλην, 

β) αναιτιολογήτως όλως απεφάνθη
το Δικαστικό Συμβούλιο για την ύπαρ-
ξη συνδρομής των προϋποθέσεων συ-
νεχίσεως-εξακολουθήσεως πέραν του
6μήνου της επιβληθείσης σε βάρος του
προσωρινής κρατήσεως και 

γ) διότι, κατά το λεκτικό του «επήλθε
απόλυτη ακυρότητα λόγω μη συμμετοχής
του Εισαγγελέα σε συγκεκριμένη διαδικα-
στική πράξη καθόσον κατά την εκδοχή του
“πουθενά ο Νόμος δεν προβλέπει επικου-
ρικότητα της Εισαγγελικής προτάσεως” η
οποία συνιστά όπως διατείνεται “εξωνομι-
κή έννοια που καθιστά το βούλευμα και εκ
του λόγου αυτού ελαττωματικό και απόλυ-
τα άκυρο”». Ωστόσο, το βούλευμα έβαλε
«φρένο» στις όποιες επιδιώξεις του κα-
τηγορουμένου κρίνοντας πως το Δικα-
στικό Συμβούλιο Πατρών απεφάνθη
νομίμως για την παράταση της προσω-

ρινής του κράτησης, προσχωρώντας
στην άποψη της Εισαγγελικής προτά-
σεως η οποία ήταν επαρκώς αιτιολο-
γημένη.

Όπως καταλήγει το βούλευμα στην
εισαγγελική πρόταση «με πληρότητα και
σαφήνεια ως προς την περιγραφή των α-
ποδοθεισών στον αιτούντα κατηγοριών και
ως προς τα πραγματικά περιστατικά που
συνθέτουν τις πράξεις του αυτές κρισιολο-
γήθηκε ότι α) καθόλου να διασκεδάζονται
οι σοβαρές περί της τελέσεως αυτών ενδεί-
ξεις ενοχής του, κριθείσες ότι συνέτρεχαν
εξ υπαρχής (από της επιβολής δηλαδή της
προσωρινής του κρατήσεως με σύμφωνη
γνώμη του διμελούς δικαιοδοτικού οργά-
νου Ανακριτή-Εισαγγελέα Πρωτοδικών),
και β) οι ίδιες αυτές πράξεις συγκέντρω-
ναν στοιχεία ιδιαιτερότητας που τους προ-
σέδιδαν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά

«έκδηλα οργανωμένης και ευρύτατη εκτε-
ταμένης πολυπροσώπου και εγκληματικής
δράσεως, καθιστούσαν αναγκαία την επι-
βολή του συγκεκριμένου, λίαν επαχθούς
για την προσωπική του ελευθερία και ε-
ξαιρετικού χαρακτήρα μέτρου δικονομικού
καταναγκασμού προς εκπλήρωση των σκο-
πών του άρθρου 296 ΚΠΔ».

Μάλιστα όπως επισημαίνεται στην
εισαγγελική πρόταση που υιοθετεί το
δικαστικό συμβούλιο : «εξυπακούεται
και, ανεξάρτητα από την βασιμότητα
της υπό κατηγορία πράξεως, η οποία
όπως και οι άπαντες οι υπερασπιστι-
κοί του αιτούντος ισχυρισμοί, οι εκτε-
νώς παρατιθέμενοι στο δικόγραφο της
υπόψη αιτήσεώς του, θα αξιολογηθούν
σε επόμενο διαδικαστικό στάδιο εκτι-
μάται ότι, ουδόλως έχει διασκεδασθεί,
ότι δεν μπορεί να γίνει λόγος για δια-
κοπή της προσωρινής του κρατήσεως
καθόσον εκτιμάται, ότι με υψηλή, εγγί-
ζουσα τα όρια της βεβαιότητος, πιθα-
νολόγηση εάν ήθελε αφεθεί ελεύθε-
ρος, ανενόχλητος, θα εξακολουθήσει
την εγκληματική του δράση προς την
κατεύθυνση της, μέσω της διακινήσε-
ως –διαθέσεως επί κέρδει, όπλων, ε-
ξασφαλίσεως στον εαυτό του πρόσθε-
του της κυρίας απασχολήσεώς του βιο-
ποριστικού εισοδήματος ενώ, ο μέχρι
σήμερα διανυθείς χρόνος της προσω-
ρινής κρατήσεώς του δεν είναι κατά η
γνώμη μας, αρκετός ώστε να θεωρηθεί
ότι έχει ήδη επιφέρει την από μέρους
του πλήρη συνειδητοποίηση της βαρύ-
τητος και του άκρως απαξιωτικού χα-
ρακτήρα των πράξεών του».

• Με πρόσφατη απόφασή του το Συμβούλιο Εφετών Πατρών αποφάνθηκε πως λόγω
ιδιαίτερων στοιχείων εγκληματικών πράξεων κατηγορουμένων μπορούν να «παρακαμφθούν»
δικονομικά ζητήματα και επικίνδυνοι εγκληματίες να παραμείνουν προσωρινά κρατούμενοι

Το βούλευμα που…
σφύριξε παράταση 
στην κράτηση 
κατηγορουμένου
Βούλευμα-«βόμβα» του Συμβουλίου Εφετών Πατρών απορρί-
πτει τις αιτιάσεις προφυλακισμένου κατηγορούμενου για λα-
θρεμπόριο όπλων για ακυρότητα της ποινικής διαδικασίας που
ακολουθήθηκε στην περίπτωσή του. 
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Ρεπορτάζ: 
Πωλίνα Βασιλοπούλου

Ο
Οργανισμός βασίζε-
ται στο πλαίσιο των
διεθνών συνθηκών
για την καταπολέμη-
ση της διαφθοράς

ως αυτές έχουν κυρωθεί από τη
χώρα μας. Βασικές αρχές στις ο-
ποίες βασίζεται η λειτουργία του εί-
ναι η Αστική και Ποινική Συνθή-
κη της Ομάδας Κρατών Μελών για
την Καταπολέμηση της Διαφθοράς
του Συμβουλίου της Ευρώπης και
την Συνθήκη κατά της Διαφθοράς
του ΟΗΕ. 

Ο Οργανισμός για να υλοποιή-
σει τους καταστατικούς του σκο-
πούς έχει ως αφετηρία τα δικαιώ-
ματα του ατόμου ως αυτά έχουν α-
ποτυπωθεί στην Διεθνή Χάρτα Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων.

Σκοπός του είναι να παρέχει νο-
μική προστασία στους Whistle
blowers (μάρτυρες δημοσίου συμ-
φέροντος) σύμφωνα με τη σύστα-
ση του Συμβουλίου της Ευρώπης
CM/Rec (2014)/7, τον ρόλο των
οποίων αναγνωρίζει ως καταλυτι-
κό στην αποκάλυψη φαινομένων

διαφθοράς. Οι whistleblowers έ-
χουν ως βασικό τους μέλημα την
προάσπιση των συμφερόντων της
εταιρείας ή του δημοσίου φορέα ό-
που εργάζονται και κατ’ επέκταση
των συμφερόντων του κοινωνικού
συνόλου. Προς τούτο και πάντα υ-
πάρχει το καλόπιστο των αναφο-
ρών τους. Μελέτες έχουν αποδεί-
ξει πως εταιρείες ή δημόσιοι οργα-
νισμοί που έχουν θεσμοθετήσει
γραφείο υποδοχής αναφορών (κυ-
ρίως από whistleblowers) αύξη-
σαν αισθητά την αξιοπιστία και τα
κέρδη τους και αποσόβησαν ου-
σιαστικούς κινδύνους.

Επιπροσθέτως δυνάμει του κα-

ταστατικού έχει θεσμοθετήσει το
Πανελλήνιο Κέντρο Υποδοχής Α-
ναφορών φαινομένων Διαφθοράς
από Whistle blowers και γενικότε-
ρα από κάθε πολίτη ο οποίος επι-
θυμεί να αναφέρει αντίστοιχη πρά-
ξη που έχει υποπέσει στην αντίλη-
ψη του.

Εν κατακλείδι ο Οργανισμός α-
ποσκοπεί στη συμμόρφωση της
Ελλάδος με τις διεθνείς και ευρω-
παϊκές της υποχρεώσεις, ως αυτές
αποτυπώνονται και στις εκθέσεις
αξιολόγησης της Ομάδας Κρατών
Μελών για την Καταπολέμηση της
Διαφθοράς για την χώρα μας.

Διαφθορά και
φτωχοποίηση 
Η αναγκαιότητα ίδρυσης ενός τέ-
τοιου οργανισμού αποτυπώνεται
στο έγγραφο εργασίας 2009-2014
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
στο οποίο γίνεται μνεία στο συμπέ-
ρασμα αυτού πως πρέπει να καθο-

ριστεί ένα ενιαίο νομοθετικό πλαί-
σιο για την καταπολέμηση της Δια-
φθοράς.

Η δράση του Ελληνικού Οργα-
νισμού κατά της Διαφθοράς είναι
πλήρως ταυτόσημη με τις επιταγές
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών ε-
νισχύοντας έτσι τον καταστατικό
της σκοπό περί συνεργασίας με αρ-
μόδιους Διεθνείς Οργανισμούς.

Όσο μεγαλύτερος είναι ο δεί-
κτης διαφθοράς σε ένα Κράτος τό-
σο ανεβαίνει ο δείκτης φτωχοποί-
ησης του λαού του, με συνεπάγωγα
φαινόμενα την αύξηση των φορο-
λογικών συντελεστών, την συρρί-
κνωση της επιχειρηματικότητας,
την έλλειψη πρωτοβουλιών και
φυσικά το «brain drain», ήτοι την
εκροή προς το εξωτερικό νέων ε-
πιστημόνων.

Στόχος του oργανισμού είναι η
επιμόρφωση της κοινωνίας σε θέ-
ματα διαφθοράς και τον αντίκτυπο

που έχει αυτή στις έννομες σχέ-
σεις, την ανάδειξη των θεμελιω-
δών δικαιωμάτων του ατόμου, το
ρόλο της ενεργής και ουσιαστικής
συμμετοχής του πολίτη στην Δη-
μοκρατία και την προώθηση βέλ-
τιστων πρακτικών διακυβέρνησης
στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.
Επιθυμία τόσο των ιδρυτών όσο
και των διευθυντών στελεχών και
μελών του οργανισμού είναι κυ-
ρίως η ενεργός δραστηριοποίηση
της νεολαίας και η ενδυνάμωση
του ρόλου της μέσω εκπαιδευτι-
κών και επιχειρηματικών δράσε-
ων.

Βασική θεμελιώδη αρχή είναι
πως στην δημοκρατία, στην ελευ-
θερία, και στη δικαιοσύνη, ατομι-
κά ή συλλογικά ο κάθε πολίτης α-
νάλογα με τις δυνάμεις του πρέπει
να συνεισφέρει το μέγιστο δυνατό
ώστε να υπάρχει ευημερία και δια-
φάνεια στο κοινωνικό κράτος.

Στον οργανισμό δεν υπάρχουν
διακρίσεις και η συμμετοχή όλων
στον αγώνα κατά της διαφθοράς εί-
ναι απαραίτητη για να κερδίσει ο
λαός μας και πάλι την αξιοπρέπειά
του, να διεκδικήσουμε εκ νέου την
ιστορική μας θέση οικονομικοπο-
λιτικά στην Ενωμένη Ευρώπη, και
να προάγουμε το πνεύμα μας στην
Κοινωνία των Εθνών. 

Σύνθημα του Ελληνικού Οργα-
νισμού κατά της Διαφθοράς είναι:
«Μοιραζόμαστε το όραμα, για να δώ-
σουμε λύσεις, για να δώσουμε ελπί-
δα».
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• Ιδρύθηκε πρόσφατα και σκοπός του είναι να παρέχει νομική προστασία στους whistleblowers
(μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος) σύμφωνα με τη σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης 

Ελληνικός 
οργανισμός για 
την προστασία 
μαρτύρων 
Ένας πρωτοποριακός οργανισμός για την καταπολέμη-
ση της διαφθοράς, βασικό ζητούμενο αυτήν την περίοδο
της οικονομικής κρίσης, ιδρύθηκε πριν από λίγες ημέρες!
Πρόκειται για τον Ελληνικό Οργανισμό κατά της Δια-
φθοράς, ο οποίος ιδρύθηκε στις 25 Οκτωβρίου και αντλεί
το πλαίσιό του από τον καταστατικό χάρτη του ΟΗΕ. 


Θεσμοθετήθηκε το 
Πανελλήνιο Κέντρο 

Υποδοχής Αναφορών 
φαινομένων Διαφθοράς από
Whistleblowers και γενικό-
τερα από κάθε πολίτη, ο 
οποίος επιθυμεί να αναφέρει
αντίστοιχη πράξη που έχει 
υποπέσει στην αντίληψή του
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19/20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016 «True Leader» εταιρεία 

η Ευρωπαϊκή Πίστη 

Η ΓΝΩΣΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΕ ΓΙΑ 6η
ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΧΕΤΙΚΟΥ
ΘΕΣΜΟΥ ΤΗΣ ICAP GROUP

ρία όλα αυτά τα χρόνια, είναι α-
ποτέλεσμα της εμπιστοσύνης των
πελατών και των μετόχων μας, αλ-
λά και της συλλογικής προσπά-
θειας της διοίκησης,του ανθρώπι-
νου δυναμικού και του Δικτύου
Πωλήσεων. Η διοίκηση της εται-

ρίας θα συνεχίσει να ακολουθεί
τους στρατηγικούς, οικονομι-
κούςκαι λειτουργικούς της στό-
χους, οι οποίοι προσανατολίζο-
νται στη συνέχιση της αναπτυξια-
κής και επιτυχημένης πορείας των
τελευταίων ετών».

στοληπτικής ικανότητας και
διακεκριμένη θέση της εταιρίας
στον κλάδο που δραστηριοποι-
είται.

Το βραβείο παρέλαβε ο αντι-
πρόεδρος Δ.Σ. και γενικός δι-
ευθυντής Χαρτοφυλακίου της ε-

Για έκτη χρονιά η Ευρω-
παϊκή Πίστη κατέκτησε
το βραβείο της «True
Lea der» εταιρείας, στο
πλαίσιο του αντίστοι-
χου θεσμού της ICAP
GROUP, αποτελώντας
μία εκ των 11 επιχειρή-
σεων που λαμβάνουν τη
συγκεκριμένη διάκριση
κάθε χρόνο.

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκατάκης

Σ
υνεχίζοντας ανελλι-
πώς να βραβεύεται
από την καθιέρωση
του θεσμού, η Ευρω-
παϊκή Πίστη διακρί-

θηκε ως μια από τις 72 καλύτε-
ρες επιχειρήσεις-ηγέτες στην
ελληνική αγορά, σύμφωνα με τα
δημοσιευμένα αποτελέσματα
των εταιρειών για το οικονομι-
κό έτος 2015, ικανοποιώντας
για έκτη συνεχόμενη χρονιά και
τις τέσσερις προϋποθέσεις βρά-
βευσης: Κερδοφορία, Αύξηση
Προσωπικού, υψηλό Rating πι-

ταιρείας, κ. Ν. Χαλκιόπουλος,
ο οποίος δήλωσε σχετικά: 

«Είμαστε πολύ υπερήφανοι κα-
θώς για 6η συνεχή χρονιά βρι-
σκόμαστε ανάμεσα στους ηγέτες
της ελληνικής οικονομίας. Η ανά-
δειξή μας ως “True Leader” εται-

Η Ευρωπαϊκή Πίστη, στηρίζοντας έμπρακτα το
ελληνικό ποδόσφαιρο και αναγνωρίζοντας τη
συνεισφορά και την αξία των ποδοσφαιριστών-
σε αυτό, συναντήθηκε με τον παλαίμαχο άσο του
ποδοσφαίρου Μίμη Δομάζο στο πλαίσιο της πα-
ρουσίασης του βιβλίου – λευκώματός του «Μυ-
στικά και άλλες αποκαλύψεις».

Ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, Χ. Γε-
ωργακόπουλος, είχε την ευκαιρία να συνομιλή-
σει με τον «στρατηγό» για την ένδοξη καριέρα
του στα γήπεδα και για διάφορα μυστικά από ό-
λα τα χρόνια της ενεργού του δράσης με το πο-
δόσφαιρο, όπως αυτά περιγράφονται στο βιβλίο
του. Η Ευρωπαϊκή Πίστη, ως ελάχιστο δείγμα ε-
κτίμησης στο πρόσωπο του Μ. Δομάζου, προχώ-

ρησε σε αγορά σημαντικού αριθμού αντιτύπων
του συγκεκριμένου βιβλίου. Το περιεχόμενο του
βιβλίου αναφέρεται στην καριέρα του παλαίμα-
χου άσου, του «στρατηγού» που εξομολογείται
πως κατάφερε να παίζει για 24 χρόνια ποδό-
σφαιρο χωρίς επικαλαμίδες και να μην τραυμα-
τιστεί ποτέ, αλλά και σε σημαντικές στιγμές της
μεγάλης του καριέρας, με σπάνιο φωτογραφικό
υλικό.

Υπενθυμίζεται ότι η Ευρωπαϊκή Πίστη είναι υ-
ποστηρικτής της SuperLeagueκαι έχει βραβευ-
θεί από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αμειβομένων
Ποδοσφαιριστών για το επίπεδο της συνεργα-
σίας και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρε-
σιών της.

Συνάντηση με τον «στρατηγό» Μίμη Δομάζο

Ο αντιπρόεδρος
Δ.Σ. & γενικός

διευθυντής
Χαρτοφυλακίου
της Ευρωπαϊκής

Πίστης, 
Ν. Χαλκιόπουλος

(δεξιά),
παραλαμβάνει το
βραβείο από τον
αντιπρόεδρο του

ΣΕΒ, 
Κ. Μπίτσιο 
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point   of

view«Έξυπνη» 
Χαλκίδα με 
τη συμβολή 
του ΟΤΕ 
Τον πρώτο δήμο στην Ελλάδα, ό-
που θα εγκατασταθούν πιλοτικά
συστήματα «έξυπνης» στάθμευσης
(Smart Parking) και «έξυπνου» φω-
τισμού (Smart Lighting), υποστηρι-
ζόμενα από μία ενιαία πλατφόρμα
έξυπνης πόλης, θα αποτελέσει η
Χαλκίδα. Στόχος του έργου, που θα
υλοποιήσουν από κοινού ο Όμιλος
ΟΤΕ, η Cisco, η ΚΑΥΚΑΣ και η OTS,
είναι να αποδειχθεί στην πράξη το
όφελος (π.χ. αποσυμφόρηση κυ-
κλοφορίας, μείωση κατανάλωσης
ενέργειας) που προκύπτει σε μια
πόλη και τους κατοίκους της από
την υιοθέτηση έξυπνων τεχνολο-
γιών.
Σε ό,τι αφορά την «έξυπνη στάθ-
μευση», ειδικοί αισθητήρες θα ε-
γκατασταθούν σε κεντρικό σημείο
της Χαλκίδας, οι οποίοι μέσω εφαρ-
μογής στο κινητό θα ενημερώνουν
τους οδηγούς πού βρίσκονται ελεύ-
θερες θέσεις στάθμευσης και πώς
θα φτάσουν εκεί. Σε περίπτωση που
η επιλεγμένη θέση καταληφθεί από
άλλο οδηγό, τότε γίνεται αυτόματα
αναδρομολόγηση στην πλησιέστε-
ρη διαθέσιμη θέση. 
Αντίστοιχα, τα συστήματα έξυπνου
φωτισμού LED που θα εγκαταστα-
θούν, θα μπορούν να προσαρμόζο-
νται, σε πραγματικό χρόνο, σε δια-
φορετικά επίπεδα έντασης φωτι-
σμού, ανάλογα με την εποχή και την
ώρα της ημέρας. Με τον τρόπο αυ-
τό αναμένεται να μειωθεί σημαντι-
κά η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, αφού υπολογίζεται πως τα
φωτιστικά σώματα τεχνολογίας
LED εξοικονομούν περισσότερο α-
πό 60% στην κατανάλωση ρεύμα-
τος. 
Τα δεδομένα και των δύο έξυπνων
λύσεων θα συγκεντρώνονται, μέσω
των δικτυακών υποδομών του, σε
Cloud υποδομές του Ομίλου ΟΤΕ
και από εκεί θα επικοινωνούν με
την πλατφόρμα διαχείρισης Smart
& Connected Digital Platform, της
Cisco. Η υλοποίηση του έργου ανα-
μένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές
του 2017.          Ν.ΤΣ.

ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΣΤΟΝ 34o ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

«Ενέργεια για
ζωή» χάρισαν 
τα ΕΛ.ΠΕ.

«E
νέργεια για ζωή» χά-
ρισαν οι εργαζόμενοι
του Ομίλου ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ
την Κυριακή, 13 Νο-

εμβρίου 2016, στον 34ο Μαραθώ-
νιο της Αθήνας. Για μια ημέρα οι
συμμετέχοντες ένιωσαν αθλητές και
φορώντας το μπλουζάκι του εθελο-
ντισμού με το σήμα «εθέλω» έλα-
βαν μέρος στις διαδρομές των 5,
των 10 και των 42 χιλιομέτρων.
Η διοργάνωση του Μαραθωνίου
της Αθήνας, με τη συμμετοχή των α-
θλητών μας από την Ελλάδα αλλά
και το εξωτερικό, στέφθηκε με από-
λυτη επιτυχία. Για κάθε χιλιόμετρο
που διήνυσαν οι 102 δρομείς που
τελικά συμμετείχαν, ο Όμιλος ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ προσέφερε
10 ευρώ/χιλιόμετρο στις ΜΚΟ
«ΦΛΟΓΑ» (Σύλλογος Γονιών Παιδιών
με Νεοπλασματική Ασθένεια) και
«ΛΑΜΨΗ» (Σύλλογος Γονέων Παι-
διών με Νεοπλασματικές Ασθένειες Βο-
ρείου Ελλάδος), συγκεντρώνοντας
συνολικά 11.100 ευρώ. 
Ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕ-
ΛΑΙΑ ευχαριστεί και συγχαίρει ό-
λους τους συμμετέχοντες, ενώ με υ-
περηφάνεια ανανεώνει τo ραντεβού
τους για την επόμενη χρονιά, με α-
κόμα περισσότερους αθλητές που
θα τρέξουν στον Μαραθώνιο της Α-
θήνας.
Ν.ΤΣ.


Μέσω των δρομέων του Ομίλου συγκε-
ντρώθηκαν €11.100 που θα προσφερ-

θούν στις ΜΚΟ «ΦΛΟΓΑ» και «ΛΑΜΨΗ»
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Κάτι πολύ… καλύτερο από 
3,3 εκατ. ευρώ για τα παιδιά

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΣΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΟΠΑΠ

ΝΤΑΜΙΑΝ ΚΟΟΥΠ
(Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΟΠΑΠ)

«Είμαστε ευτυχείς που στηρίζουμε και πάλι ως Μέγας Χορη-
γός τη διοργάνωση, η οποία συνδυάζει το πάθος μας για τον
αθλητισμό και την επιθυμία μας να προσφέρουμε στην κοι-
νωνία. Οι δράσεις μας εφέτος επιδιώκουν την κινητοποίηση
και τη συμμετοχή των πολιτών στους σκοπούς που πιστεύου-
με και αφορούν στους νέους ανθρώπους, τον τομέα της υγείας
και ειδικότερα την ανακαίνιση των δύο παιδιατρικών νοσο-
κομείων της Αθήνας». 

ΚΑΜΙΛ ΖΙΓΚΛΕΡ 
(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΠΑΠ)
«Είμαστε χαρούμενοι που βρισκόμαστε εδώ και έχουμε τη
δυνατότητα να υποστηρίξουμε τα παιδιά. Είμαι ευτυχής που
σήμερα είναι όλοι εδώ για να βοηθήσουν σε έναν καλό σκο-
πό. Σας ευχαριστώ που υποστηρίζετε αυτήν τη σημαντική

πρωτοβουλία, που υποστηρίζετε τον αθλητισμό και τους νέους
ανθρώπους που έχουν ανάγκη». 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ
(CHIEF CORPORATE AFFAIRS OFFICER ΟΠΑΠ) 
«Σήμερα είναι μια πολύ μεγάλη μέρα για εμάς. Εκτός από τη

σημαντική οικονομική συνεισφορά της εταιρείας μας στην
ευρύτερη οικονομία, ο ΟΠΑΠ στηρίζει και συνεισφέρει στην
κοινωνία. Μέσω του προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότη-
τας, η εταιρεία αγκαλιάζει όλους τους Έλληνες και ιδιαίτερα τα
παιδιά. Η ανακαίνιση των παιδιατρικών νοσοκομείων είναι έ-
να τεράστιο έργο για όλη τη χώρα». 

ΠΕΤΡ ΜΑΤΕΓΙΟΦΚΙ
(CHIEF CUSTOMER OFFICER ΟΠΑΠ)
«Είμαστε ευτυχείς για τη μεγάλη συμμετοχή του κόσμου και
τη στήριξη που προσφέρει στο έργο ανακαίνισης των παι-
διατρικών νοσοκομείων, που υλοποιεί ο ΟΠΑΠ για τρίτη συ-
νεχόμενη χρονιά. Μας ικανοποιεί ιδιαίτερα το γεγονός ότι ό-
λοι στην ομάδα του ΟΠΑΠ, καθώς και σε ολόκληρη την Ελ-
λάδα, έχουν κινητοποιηθεί και συμβάλλουν έμμεσα στη συ-
γκέντρωση ενός σημαντικού ποσού, το οποίο η εταιρεία θα
μετατρέψει σε οικονομική ενίσχυση και θα το διαθέσει στην
ανακαίνιση των δύο παιδιατρικών νοσοκομείων». 

Εντυπωσιακή ήταν η ανταπόκρι-
ση των πολιτών στο κάλεσμα του
ΟΠΑΠ να συμμετάσχουν στη
δράση και την ειδική εφαρμογή
«Κάτι Καλύτερο», στο πλαίσιο
του 34ου Αυθεντικού Μαραθω-
νίου της Αθήνας, του οποίου Μέ-
γας Χορηγός είναι η εταιρεία. 

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκατάκης 

T
ην ανανεωμένη εφαρμογή «Κάτι
Καλύτερο» και τον ιστότοπο
www.katikalytero.gr χρη-
σιμοποίησαν για την ακρί-
βεια 216.873 άτομα, ενι-

σχύοντας για τρίτο συνεχόμενο έτος
στο έργο της ανακαίνισης των δύο
μεγαλύτερων παιδιατρικών νοσοκο-
μείων της χώρας «Η Αγία Σοφία» και
«Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού».
Από το σύνολο των δράσεων συγκε-
ντρώθηκαν €3.286.177 εικονικής
προσφοράς, τα οποία ο ΟΠΑΠ με-
τέτρεψε αυτόματα σε οικονομική ε-
νίσχυση. Αυτή αποτελεί μέρος της
συνολικής επένδυσης της εταιρείας
για την ανακαίνιση των δύο νοσο-

κομείων που θα πραγματοποιηθεί το
2017, στο πλαίσιο του προγράμματος Ε-
ταιρικής Υπευθυνότητας του ΟΠΑΠ. Συ-
γκεκριμένα, μέσα στο 2017, ο ΟΠΑΠ θα
προχωρήσει σε πλήρη αναδιαρρύθμιση
και ανακαίνιση του 1ου και του 4ου ορό-
φου (πτέρυγα Α΄) του νοσοκομείου «Πα-
ναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού» καθώς και
της Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας, της
Μονάδας Κεντρικής Αποστείρωσης και
του 6ου ορόφου στο νοσοκομείο «Η Αγία
Σοφία».

Ήδη, μέχρι σήμερα, ο ΟΠΑΠ έχει παρα-
δώσει 8 νοσηλευτικές μονάδες, συνολικής
έκτασης 5.330 τ.μ. και δυναμικότητας 191
κλινών, αλλάζοντας πλήρως την εικόνα
των δύο παιδιατρικών νοσοκομείων.
Οι πιο πρόσφατες εργασίες στο νοσοκο-
μείο «Η Αγία Σοφία» αφορούν δύο νοση-
λευτικές μονάδες του 5ου ορόφου, συνο-
λικού εμβαδού 1.800 τ.μ. και δυναμικότη-
τας 50 κλινών, τη Μονάδα Αυξημένης
Φροντίδας Νεογνών, δυναμικότητας 50
θερμοκοιτίδων, την Α΄ & Β΄ Ορθοπεδική
του 2ου ορόφου, δυναμικότητας 29 κλι-
νών, την Α΄ & Β΄ Χειρουργική του 2ου,
δυναμικότητας 32 κλινών, τα δύο 9όροφα
κλιμακοστάσια, καθώς και την κεντρική εί-
σοδο του 1ου ορόφου.
Στο νοσοκομείο «Παναγιώτη και Αγλαΐας
Κυριακού» ανακαινίσθηκε η νοσηλευτική
μονάδα του 3ου ορόφου της Α΄ Πτέρυγας
συνολικού εμβαδού 550 τ.μ. που έχει δυ-
ναμικότητα 30 κλινών, οι κεντρικές είσο-
δοι του ισογείου και του 1ου ορόφου, το
κεντρικό κλιμακοστάσιο, οι αίθουσες ανα-
μονής και αντικαταστάθηκε ο κεντρικός α-
νελκυστήρας.
Σε όλους τους ανακαινισμένους χώρους
των νοσοκομείων έχει γίνει επισκευή και
μερική αντικατάσταση του ξενοδοχειακού
και του γραφειακού εξοπλισμού.

ΕΙΠΑΝ

↪
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καθαρή κερδοφορία για
δεύτερο συνεχές τρίμη-
νο κατέγραψε η τράπε-
ζα πειραιώς, δείχνοντας
ότι ο όμιλος βαδίζει πλέ-
ον στον σωστό δρόμο.
Ειδικότερα, σύμφωνα με
τα επίσημα στοιχεία που
δόθηκαν προ ημερών
στη δημοσιότητα, η τρά-
πεζα παρουσίασε κέρδη
ύψους 14 εκατ. ευρώ, α-
πό ζημιές 621 εκατ. ευ-
ρώ που «έγραψε» το α-
ντίστοιχο διάστημα πέ-
ρυσι.

Επιμέλεια: μιχάλης κάσσης

A
ναλυτικότερα, τα
καθαρά αποτελέ-
σματα από συνεχι-
ζόμενες δραστη-
ριότητες που ανα-

λογούν στους μετόχους διαμορ-
φώθηκαν σε κέρδος 31 εκατ.
ευρώ το γ΄ τρίμηνο 2016 από
κέρδος 20 εκατ. ευρώ το β΄ τρί-
μηνο 2016 (το τελευταίο συμπε-
ριλάμβανε μη επαναλαμβανό-
μενο κέρδος χρηματοοικονομι-
κών πράξεων €77 εκατ.).

Τα κέρδη προ φόρων και
προβλέψεων το γ΄ τρίμηνο
2016 επέδειξαν ανθεκτικότητα,
φτάνοντας τα €290 εκατ. σε ε-
παναλαμβανόμενη βάση, ενώ ε-
ξαιρώντας τα κέρδη χρηματοοι-
κονομικών πράξεων διαμορ-
φώθηκαν στα €280 εκατ., υψη-
λότερα κατά 6% σε ετήσια και
10% σε τριμηνιαία βάση.

Στην Ελλάδα, το αντίστοιχο
επαναλαμβανόμενο αποτέλε-
σμα ήταν €278 εκατ., σταθερό
σε τριμηνιαία βάση. Τα οργανι-
κά έσοδα του Ομίλου (καθαρά
έσοδα τόκων και προμηθειών)
συνιστούν το 95% των επανα-
λαμβανόμενων καθαρών εσό-
δων το 3ο 3μηνο 2016, αυξη-
μένα 7% ετησίως και 1% σε τρι-
μηνιαία βάση.

Για το 9μηνο, τα επαναλαμ-
βανόμενα κέρδη προ φόρων
και προβλέψεων του Ομίλου α-
νήλθαν σε €844 εκατ. ή €794
εκατ. εξαιρουμένων των κερ-
δών από χρηματοοικονομικές
πράξεις, δηλαδή σταθερά σε ε-
τήσια βάση ή 3% υψηλότερα α-

ντιστοίχως έναντι του 9μήνου
2015.

Σε ό,τι αφορά τις εισροές κα-
ταθέσεων, αυτές ανήλθαν σε α-
πόλυτους αριθμούς σε 0,9 δισ.
ευρώ σημειώνοντας αύξηση κα-
τά 2%.

Τα αγκάθια των NPLs
και των NPEs
Σε κάθε περίπτωση, στο κομμά-
τι των αποτελεσμάτων που καίει
το σύνολο της τραπεζικής αγο-
ράς –και δεν είναι άλλο από τα
«κόκκινα» δάνεια– οι επιδόσεις
της τράπεζας κρίνονται ικανο-
ποιητικές. Όπως αναφέρεται
στη σχετική ανακοίνωση της
Πειραιώς, το γ΄ τρίμηνο του
τρέχοντος έτους οι προβλέψεις
δανείων συνέχισαν την πορεία
αποκλιμάκωσης και διαμορφώ-

θηκαν σε 242 εκατ. ευρώ (ένα-
ντι 265 εκατ. ευρώ το β΄ τρίμη-
νο και 289 εκατ. ευρώ το α΄ τρί-
μηνο του 2016).

Σημειώνεται ότι στο τέλος
του περασμένου Σεπτεμβρίου η
Τράπεζα Πειραιώς υπέβαλε
προς τον Ενιαίο Μηχανισμό Ε-
ποπτείας (SSM) τους στόχους
της για τον εξορθολογισμό των
κόκκινων δανείων έως το
2019, προβλέποντας μείωση
58% για τα υπόλοιπα των NPLs
(Non Performing Loans) και
41% για τα μη εξυπηρετούμενα
ανοίγματα (Non Performing
Exposures- NPEs) NPEs σε επί-
πεδο μητρικής.

Τους παραπάνω στόχους α-
ποκάλυψε η διοίκηση της Πει-
ραιώς κατά τη διάρκεια της τη-
λεδιάσκεψης, καθώς τα «κόκκι-

να» δάνεια μονοπώλησαν το εν-
διαφέρον των αναλυτών. Όπως
αναφέρθηκε χαρακτηριστικά,
στο τέλος του 2019 και εφόσον
επιτευχθούν οι στόχοι τα δάνεια
σε καθυστέρηση μεγαλύτερη
των 90 ημερών (NPLs) θα υπο-
χωρήσουν από το επίπεδο των
24 δισ. ευρώ σε 10,2 δισ. Αντί-
στοιχα, τα NPEs θα υποχωρή-
σουν στα 20,3 δισ. από 34 δισ.
ευρώ. Πρόκειται για φιλόδο-
ξους στόχους, που όμως η διοί-
κηση της Πειραιώς θεωρεί εφι-
κτούς τουλάχιστον όπως κλιμα-
κώνονται.

Ήδη, για τη φετινή χρονιά ε-
κτιμάται ότι ο στόχος για μείω-
ση των NPLs κατά 1 δισ. ευρώ
θα ξεπερασθεί, καθώς ήδη στο
9μηνο τα δάνεια σε καθυστέρη-
ση μεγαλύτερη των 90 ημερών

Δεν έτυχε, πέτυχε… 

τραπΕΖα πΕιραιωσ: καθαρη κΕρδοφορια 
για δΕυτΕρο συνΕχΕσ τριμηνο 

έχουν μειωθεί κατά 800 εκατ.
ευρώ. Εφικτούς θεωρεί η Τρά-
πεζα Πειραιώς και τους στόχους
για το 2017, με τη διοίκησή της
να διατυπώνει την άποψη ότι θα
επιτευχθούν ακόμη και αν το
μακροοικονομικό περιβάλλον
εξελιχθεί χειρότερα από το ανα-
μενόμενο.

Έτσι θα μειωθούν 
Το 2016 η ενεργή διαχείριση
των μη εξυπηρετούμενων δα-
νείων έγινε από τις εσωτερικές
εξειδικευμένες μονάδες του ο-
μίλου, ωστόσο από το 2017 η
τράπεζα θα προχωρήσει σε συ-
νεργασίες με εξειδικευμένες ε-
ταιρείες διαχείρισης προβλημα-
τικών δανείων.

Οι βασικοί τρόποι μείωσης
των κόκκινων δανείων είναι οι
ρυθμίσεις μακροπρόθεσμου
χαρακτήρα, οι διαγραφές, οι
ρευστοποιήσεις και οι επιλεκτι-
κές πωλήσεις. Ώθηση στην
προσπάθεια μείωσης των «κόκ-
κινων» δανείων, κυρίως των ε-
πιχειρηματικών, αναμένεται να
δώσουν οι αλλαγές που πρέπει
να γίνουν στην εξωδικαστική
διευθέτηση χρέους, την κάλυψη
όσων υπογράφουν αναδιαρ-
θρώσεις με διαγραφή μέρους
της απαίτησης και το πτωχευτι-
κό δίκαιο.

Η Πειραιώς αποκάλυψε ότι
η παρακολούθηση των επιδό-
σεων των τραπεζών για τα «κόκ-
κινα» δάνεια θα γίνεται έως το
τέλος του 2017 σε τριμηνιαία
βάση, ενώ από το 2018 η επι-
σκόπηση θα είναι ετήσια. Υπάρ-
χουν 60 διαφορετικοί δείκτες ε-
πίδοσης (KPIs) που παρακο-
λουθεί η εποπτική αρχή, ενώ η
προσπάθεια θα συνεχισθεί πέ-
ραν του 2019.

Το 2018 οι τράπεζες θα κλη-
θούν να ανανεώσουν το πλάνο
τριετίας δίνοντας στόχους και
για το 2020. Αυτό θα συμβαίνει
κάθε χρόνο μέχρι το επίπεδο
των NPEs στις εγχώριες τράπε-
ζες να υποχωρήσει στον μέσο
ευρωπαϊκό όρο.


Ενθαρρυντικα τα μηνυματα
για τη μΕιωση των Επισφα-

λων δανΕιων, μΕ φιλοδοξουσ
στοχουσ για μΕιωση κατα 58% το
δΕυτΕρο Εξαμηνο του 2019
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HOT QUIZ: Αγωγή Ελληνίδας τραγουδίστριας 
στον πρώην της για συκοφαντική δυσφήμιση 

Αν και έχουν χωρίσει εδώ και δύο χρόνια και
εκείνη έχει συνεχίσει τη ζωή της σε άλλη σχέση
με την οποία δηλώνει πως θέλει να πάει για γά-
μο και να κάνει παιδί, ο πρώην σύντροφός της
δεν την έχει αφήσει σε χλωρό κλαρί. 

Αν και εκείνη είχε αποφασίσει να μην κινηθεί νομικά εναντίον
του για τα χρήματα που του είχε δανείσει και της χρωστάει, ό-
λα αυτά τα άσχημα που μαθαίνει ότι διαδίδει εις βάρος της
και έφτασαν στα αυτιά της την οδήγησαν στο γραφείο του
δικηγόρου της και στην κατάθεση αγωγής για οικονομικούς λόγους αλλά και για συκοφα-
ντική δυσφήμιση. Αν και πριν από καιρό είχε καταθέσει ασφαλιστικά μέτρα εναντίον του για
να είναι σωστός στις υποχρεώσεις του απέναντί της, εκείνος συνεχίζει να της «σκάβει» τον
λάκκο όπου σταθεί και όπου βρεθεί, εξαντλώντας την υπομονή της. Όπως όλα δείχνουν σύ-
ντομα θα σκάσει η «βόμβα» αφού τα ονόματά τους θα κρεμαστούν στα πινάκια των δικα-
στικών αιθουσών.

w

E
χοντας ταλαιπω-
ρηθεί τα τελευ-
ταία χρόνια με ε-
ξαντλητικές δίαι-
τες στην προσπά-

θειά του να χάσει τα περιττά
κιλά, ο Γιώργος Λιάγκας,
έχοντας δει και αποειδεί,
πήρε μία μεγάλη απόφαση,
που ήταν αποτελεσματική
και άκρως  εντυπωσιακή
στην εξωτερική του εικόνα,
καταφέρνοντας μέσα σε
χρόνο dt  να τον βοηθήσει
να χάσει 20 κιλά αλλά και να
χάσει το περιττό λίπος στα
σημεία, ώστε να δείχνει αλ-
λά και να είναι στιλάκι. 
Πώς το κατάφερε όμως αυ-
τό ο παρουσιαστής; Όπως
αναφέρουν αυτοί που γνω-
ρίζουν το μυστικό του, λίγο
πριν το «μπαμ» της είδησης
του διαζυγίου του με τη
Φαίη Σκορδά, αλλά και
λίγο πριν από την τηλεο-
πτική του πρεμιέρα με
το «Lucky Room» στον
ΑΝΤ1, που κατάφερε
να «σαρώσει» σε τηλε-
θέαση, ο παρουσια-
στής αφέθηκε στα χέ-
ρια του πλαστικού χει-
ρουργού. Σύμφωνα με
μία έντονη φημολογία
που έχει ξεσπάσει από
στόμα σε στόμα στο καλ-
λιτεχνικό και τηλεοπτικό
κύκλωμα, ο Γ. Λιάγκας υ-
ποβλήθηκε σε δύο λιποα-

ναρροφήσεις στην πε-
ριοχή της κοιλιάς, της
περιφέρειας και των
ποδιών. Κατά τα λεγό-
μενα αυτών που δεί-
χνουν να γνωρίζουν
τις λεπτομέρειες, η
πρώτη έγινε στις αρχές
Σεπτεμβρίου και η δεύ-

τερη προς τα τέλη, και
μάλιστα σε πολύ γνωστό ι-

διωτικό νοσοκομείο των
βορείων προαστίων. 
Αν και οι επεμβάσεις έγιναν

βραδινές ώρες ώστε να μην
τραβήξουν πάνω του τα
βλέμματα του κόσμου, δεν
ήταν λίγοι αυτοί που τον εί-
δαν και που στη συνέχεια έ-
μαθαν τον λόγο της επίσκε-
ψής του στο νοσοκομείο.
Πάντως, παρατηρώντας τον
στην πρεμιέρα της εκπο-
μπής του ο Γ. Λιάγκας ήταν
πιο αδύνατος και στιλάτος
από ποτέ, κάτι που ήρθε να
«φουντώσει» τις φήμες περί
λιποαναρρόφησης. 

Η πλαστική επέμβαση
που υπεβλήθη 

ο Γιώργος Λιάγκας

n
n

Ξαναχώρισε
η�Σπυροπούλου
Στο κενό έπεσε η τελευταία επανασύνδεση της
Κωνσταντίνας Σπυροπούλου με τον Γιώργο Κο-

τσοβό. Αν και όλα
έδειχναν να κυ-
λούν ομαλά στον
έρωτά τους, με το
ζευγάρι να κάνει
πολλές κοινές δη-
μόσιες εμφανίσεις,
τα νέα σύννεφα
που εμφανίστηκαν
πριν από λίγο και-
ρό δεν άργησαν να
ξεσπάσουν την
«καταιγίδα» και να
φέρουν τον χωρι-
σμό, όπως διαδί-

δουν άνθρωποι από το περιβάλλον της παρου-
σιάστριας. 

Μια�εγκληματολόγος
για�τον�Άκη�Πετρετζίκη
Ερωτευμένος ξανά φέρεται να είναι ο Άκης Πε-
τρετζίκης, δύο χρόνια μετά το τέλος της σχέσης
του με την Demy. Μπορεί το νέο του κορίτσι να
θυμίζει σε πολλά κάτι από μοντέλο, αφού δια-
θέτει τις αναλογίες και την ομορφιά, παρ’ όλα
αυτά σπουδάζει κοινωνιολογία και εγκληματο-
λογία, συνδυάζοντας φινέτσα, ταπεραμέντο και
μόρφωση, κάτι που ξετρέλαναν τον τηλεοπτικό
σεφ από την πρώτη στιγμή. 
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Πριν από κάποια χρόνια οι δίδυ-
μες αδελφές Όλσεν ταρακούνη-
σαν τον παγκόσμιο κινηματογρά-
φο τόσο με την ομοιότητά τους ό-
σο και με το υποκριτικό τους ταλέ-
ντο. Μεγαλώνοντας οι δύο αδελ-
φές μπορεί να βρίσκουν τον δρόμο
τους η μια ξεχωριστά από την άλ-
λη, ωστόσο η εικόνα των δύο ο-
λόιδιων κοριτσιών που μεγάλω-
ναν μπροστά στην οθόνη μας έχει
μείνει ανεξίτηλη στο μυαλό μας…

ρεπορτάζ: Αντώνης Ζερβάκος

Α
υτές τις μέρες, στην Αθήνα, ε-
τοιμάζονται να κάνουν την εμ-
φάνισή τους δύο άλλες δίδυμες.
Η Ελισάβετ και η Ειρήνη Αϊ-
νατζόγλου πρόκειται να ταρά-

ξουν τα εγχώρια τηλεοπτικά νερά, καθώς έ-
χουν ήδη συμφωνήσει με την ISP (Imageand
Sound Productions) για λογαριασμό μεγά-
λου καναλιού προκειμένου να παρουσιάζουν
ένα πολύ ιδιαίτερο και ενδιαφέρον κόνσεπτ
με τίτλο –τι άλλο;– «Δίδυμοι Μπελάδες».

Τα δύο πανέμορφα κορίτσια θα «στή-
νουν» στον τοίχο επώνυμους καλλιτέχνες και
όχι μόνο, θα τους βάζουν να κάνουν ό,τι δεν
θα έκαναν από μόνοι τους για να μην τους
κακοχαρακτηρίσουν και ασφαλώς θα τους
ρωτάνε για την καριέρα και τη ζωή τους.
Σύμφωνα με την εταιρεία παραγωγής, η εκ-
πομπή έχει προσαρμοστεί στα ελληνικά δε-
δομένα από μία εκ των πετυχημένων συντα-
γών διάσημης αμερικάνικης εκπομπής…

Στην ερώτηση της «Α» για το εύρος των
καλλιτεχνών και τις δυσκολίες που μπορεί
να αντιμετωπίσουν προκειμένου να συμμε-
τάσχουν στην εκπομπή, οι υπεύθυνοι της ε-
ταιρείας παραγωγής μάς είπαν αφοπλιστικά
ότι «η Ελισάβετ και η Ειρήνη είναι τόσο απο-
λαυστικές μπροστά στην κάμερα που μετά την
πρώτη εκπομπή θα γίνει πολύ πιο εύκολη η δου-
λειά μας. Εξάλλου τα δύο κορίτσια τα πλαισιώ-
νουν έμπειροι στον χώρο δημοσιογράφοι, η αρ-
χισυντάκτρια της εκπομπής είναι επώνυμη και
με τεράστια τηλεοπτική εμπειρία και έχουμε
προσλάβει δύο πολύ δυνατές “κλείστρες” για να
αντιμετωπιστούν όλες αυτές οι παιδικές ασθένει-
ες. Η παραγωγή έχει υψηλό για τα δεδομένα της
εποχής προϋπολογισμό και ποντάρει πάρα πολ-
λά στα δύο κορίτσια καθώς αυτή η εβδομαδιαία
εκπομπή είναι μόνο η αρχή. Το κανάλι, σε δεύ-

τερη φάση, έχει σκοπό να τις χρησιμοποιήσει
σε καθημερινό πρόγραμμα πιστεύοντας ότι θα
είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστικές». 

Το Σαββατοκύριακο 
στο Σήμαντρον…
Η εταιρεία παραγωγής επέλεξε τα πρώτα γυ-
ρίσματα για το τρέιλερ της εκπομπής καθώς

και η φωτογράφιση για την προώθηση της
να γίνουν στον Ελαιώνα, λίγα χιλιόμετρα έ-
ξω από το Αίγιο, σε έναν καταπληκτικό χώρο
μοναστηριακού τύπου. Το ξενοδοχείο Σήμα-
ντρον φιλοξένησε τα δύο κορίτσια και όλο
το team ISP για δυόμισι μέρες γυρισμάτων,
όπου τα κορίτσια δούλεψαν για πολλές ώρες
προκειμένου να βγει το αποτέλεσμα που ή-
θελαν οι παραγωγοί αλλά και ο σκηνοθέτης
Χρήστος Ορτένσιο. Η Ελισάβετ και η Ει-
ρήνη ανταποκρίθηκαν πλήρως στον ρόλο
τους και παρόλο που την τελευταία ημέρα
των γυρισμάτων το κρύο ήταν ιδιαίτερα
τσουχτερό, δεν εγκατέλειψαν και περίμεναν
υπομονετικά να ολοκληρώσει ο σκηνοθέτης
τις εναέριες λήψεις πριν αποχωρήσουν στα
δωμάτιά τους. 

Η Ελισάβετ και η Ειρήνη Αϊνατζόγλου
σκλάβωσαν τους πάντες με την ευγένειά τους
και με την καλή τους συμπεριφορά καθώς οι
νεαρές κοπέλες, μονίμως χαμογελαστές, εκ-
πέμπουν μια απίστευτη αύρα. 

Οι «Δίδυμοι μπελάδες», αναμένεται να
βγουν στον αέρα περί τα μέσα Δεκέμβρη και
μέχρι τότε δεν πρόκειται να διαρρεύσει κα-
νένα πλάνο από τα γυρίσματα, ωστόσο η «Α»
κατάφερε και εξασφάλισε από τον φωτογρά-
φο της εκπομπής Δημήτρη Κιτσάκη υλικό
που σίγουρα θα συζητηθεί…

Η «Α» ήρθε σε επαφή με τα δύο κορίτσια,
τα οποία με πολύ ευγενικό τρόπο αρνήθη-
καν να κάνουν την οποιαδήποτε δήλωση και
παρέπεμψαν στην εταιρεία παραγωγής, το-
νίζοντας μόνο ότι είναι στη σχολή τους και
δεν είναι τίποτα παραπάνω από δύο απλές
φοιτήτριες…

Δίδυμοι μπελάδες…

• Η ΕλισαβΕτ και Η ΕιρΗνΗ αϊνατζογλου –ή αλλιωσ οι ΕλλΗνιδΕσ «ολσΕν»–
αναμΕνΕται να ταραξουν τα Εγχωρια τΗλΕοπτικα νΕρα
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• Η σχεσΗ δικΗγορου και πελατΗ ειναι απορρΗτΗ
και «ιερΗ», κατι που ο… ψΗλοσ –οπωσ δΗλωνει 

ο ιδιοσ– ποινικολογοσ φαινεται να ξεχασε

Κ
οντό τον έχει χαρακτηρίσει επανειλημμέ-
να μέσα από την εκπομπή του ο Λάκης
Λαζόπουλος και ο Αλέξης Κούγιας που
το έφερε βαρέως μέσα του, περίμενε την

κατάλληλη στιγμή για να πει τον πόνο του στον α-
έρα της ραδιοφωνικής εκπομπής του Αrena FM
89,4! Και αφού ο παρουσιαστής τον αποκαλεί κο-
ντό, εκείνος έσπευσε να τον «ταπώσει» λέγοντάς
τον γκέι, «ψηλώνοντας» μέχρι εκεί που δεν πάει
την «αιώνια» κόντρα τους. 

«Ένας πολύ γνωστός… γκέι, που ποτέ δεν ομολό-
γησε την ιδιαιτερότητα του, ο Λαζόπουλος με έχει χα-
ρακτηρίσει πολλές φορές. Ενώ είναι γνωστό το τι κάνει
στη προσωπική του ζωή δεν το έχει ομολογήσει ποτέ. Ε-
γώ έχω ύψος 1.79. Ο Λαζόπουλος είναι ο μεγαλύτερος
κρυφός… γκέι που υπάρχει στην Ελλάδα και είναι και
ανήθικος άνθρωπος στην ακραία του μορφή επειδή
στοχοποιεί τίμιους ανθρώπους» ξέσπασε ο Αλ. Κού-
γιας που αντί όμως να κερδίσει την καθόλα συ-

μπόνοια του κόσμου, προκάλεσε αντιδράσεις, αρ-
νητικά σχόλια και ερωτηματικά με όλα όσα είπε. 

Στο άκουσμα των χαρακτηρισμών και των απο-
καλύψεων για την ερωτική ζωή του Λ. Λαζόπου-
λου πολλοί αναρωτήθηκαν για το πώς ένας καλός
γνώστης των νομικών δεδομένων, «πνιγμένος» α-
πό το προσωπικό του μένος πάνω σε στιγμή έξαρ-
σης, ξέχασε κάθε κώδικα δεοντολογίας και κατα-
πάτησε αυστηρά προσωπικά δεδομένα κάνοντας
λόγο ότι έσωσε τον ηθοποιό στην προ 15ετίας
γνωστή υπόθεση με το κότερο, όταν ως συνήγο-
ρός του τον «ξέμπλεξε». Για πολλούς η κίνηση αυτή
του Αλ. Κούγια κρίθηκε ως μη θεμιτή και βαρέως
συκοφαντική, που θα μπορούσε να την χρησιμο-
ποιήσει εναντίον του ο παρουσιαστής. 

Αναμένουμε τώρα την απάντηση του Λ. Λαζό-
πουλου που όπως μας έχει συνηθίσει χρόνια τώ-
ρα, θα τη δώσει μέσα από την εκπομπή του και
ποιος τον ξανά ακούει τον Αλ. Κούγια.

ΤΙ ΔΗΛΩΝΕΙ ΣΤΗΝ «Α»…
Σοκαρισμένος δημοφιλής ηθοποιός
για τη σύλληψη του αδελφού του 
Συγκλονισμένος είναι ο δημοφιλής ηθοποιός, η επίσης ηθοποιός σύζυγός του
αλλά και η οικογένειά τους, στην είδηση της σύλληψης του αδερφού του. Ο
40χρονος που εργάζεται ως παρουσιαστής στη Θεσσαλονίκη, μετά από καταγ-
γελίες τριών φοιτητών, συνελήφθη από τις Αρχές για απάτη, ληστεία και ε-
κβίαση. Σύμφωνα με όσα κατήγγειλαν τρεις φοιτητές ο Α.Α., αδερφός του η-
θοποιού, τους έταζε πώς θα τους βοηθούσε έχοντας τα μεγάλα μέσα να περνάνε
τα μαθήματα στις σχολές τους, αποσπώντας τους μεγάλα χρηματικά ποσά. Ένα
από τα θύματά του, όπως κατήγγειλε στην Αστυνομία, στις αρχές του έτους δέ-
χτηκε το πλεύρισμά του, παρουσιάζοντας ψευδώς ότι διαθέτει πολλές διασυν-
δέσεις και γνωριμίες για να μεσολαβήσει να περάσει στα οφειλόμενα μαθήμα-
τα της σχολής του και να πάρει το πτυχίο του, επιχειρώντας να του αποσπάσει το
χρηματικό ποσό των €27.000 ενώ με το ίδιο πρόσχημα του υποσχέθηκε ότι θα
τον βοηθήσει να περάσει στη σχολή της αρεσκείας του στις πανελλήνιες εξετά-
σεις που θα έδινε το καλοκαίρι του 2016, έναντι του ποσού των €10.000. Ο
40χρονος παρουσιαστής συνελήφθη επ’ αυτοφώρω την Τετάρτη στο κέντρο
της Θεσσαλονίκης, κατά τη διάρκεια της ανταλλαγής συμφωνημένων χρημάτων
με έναν από τους φοιτητές. Οι άντρες του τμήματος Προστασίας Περιουσια-
κών Δικαιωμάτων, σε έρευνα που έκαναν στο σπίτι του, κατάσχεσαν ν ένα μα-
χαίρι στρατιωτικού τύπου και φωτοτυπίες προσωπικών εγγράφων του 25χρο-
νου. Σε επικοινωνία που είχε η «Α» με τον γνωστό ηθοποιό και αδερφό του, του
οποίου δεν αναφέρουμε το όνομά του σεβόμενοι το ότι πρόκειται για ένα πολύ
λεπτό οικογενειακό ζήτημα που έχει ταράξει όλη την οικογένεια, όπως μας δή-
λωσε χαρακτηριστικά: «Έχουμε πάθει όλοι σοκ. Δεν γνωρίζω πώς και τι συνέ-
βη ακριβώς γιατί τώρα επέστρεψα από ένα ταξίδι και θα μάθω τώρα τις λεπτο-
μέρειες. Αλλά εγώ δεν έχω καμία σχέση με τον αδερφό μου και η αλήθεια είναι
πως τα τελευταία χρόνια δεν είχαμε και τις καλύτερες των σχέσεων». 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ:
Ο κατά 16 χρόνια νεότερος
άντρας που σαγήνευσε 
την Β. Παναγοποπούλου

Μια νέα σελίδα στην προσωπική της ζωή έχει α-
νοίξει η Βάσια Παναγοπούλου. Η δημοφιλής
ηθοποιός έχοντας βιώσει πολλά χρόνια μονα-
ξιάς, ένιωσε την καρδιά της να χτυπάει σε υψηλά
ερωτικούς παλμούς. Όπως αναφέρουν καλά πλη-
ροφορημένες πηγές από το περιβάλλον της ηθο-
ποιού, η σχέση της με τον νεαρό γοητευτικό και
επιτυχημένο άντρα, που η δουλειά του δεν έχει
να κάνει με τον χώρο της σοουμπίζ, «μετράει»
τέσσερις μήνες. Η Β. Παναγοπούλου και ο Θο-
δωρής Αναγνωστάκης γνωρίστηκαν μέσω κοι-
νών φίλων, και εκείνη αν και τον δυσκόλεψε αρ-

κετά στο επίμονο φλερτ του, δεν αντιστάθηκε τελικά στην εκδήλωση των συ-
ναισθημάτων του. Μπορεί η διαφορά ηλικίας τους να είναι μεγάλη –εκείνος 34
και εκείνη 50–, αλλά δεν αποτέλεσε εμπόδιο στο να γεννηθεί κάτι πολύ τρυ-
φερό μεταξύ τους. Αν και το ζευγάρι αποφεύγει τις κοινές δημόσιες εμφανίσεις
σε μέρη που γνωρίζουν ότι υπάρχουν κάμερες και φωτογράφοι, δεν είναι λίγοι
που τους έχουν δει να γευματίζουν σε στέκια των βορείων προαστίων, ενώ
κατ΄ άλλες πληροφορίες, περνούν και πολύ χρόνο μαζί στη βίλα της ηθοποιού
στο Κεφαλάρι. Αν και έδωσαν από κοινού το «παρών» τους στο πάρτι γενε-
θλίων του θεατρικού παραγωγού Γιώργου Βάλαρη, ήταν τόσο προσεκτικοί
ώστε να μην δώσουν τροφή για σχόλια. Αυτοί που τους είδαν, όμως, να α-
γκαλιάζονται και να φιλιούνται μόλις αποχώρησαν οι κάμερες και οι φωτο-
γράφοι, κατάλαβαν ότι είναι πολύ ερωτευμένοι ο ένας με τον άλλον. Αν και της
Β. Παναγοπούλου δεν της αρέσει να μιλάει για την προσωπική της ζωή, δεν
κρύβει από όσους τη ρωτάνε τι κρύβεται πίσω από την ξαφνική της ανανέωση,
ότι έρωτας είναι η αιτία.

Επίθεση του «ψηλού»
(Κούγια) με «κοντά» 

επιχειρήματα 
στον Λαζόπουλο

Οι αποκαλύψεις για την ερωτική ζωή του Γιώργου
Μαζωνάκη διαδέχονται η μία την άλλη. Και από εκεί
που τόσα χρόνια ο δημοφιλής τραγουδιστής δεν είχε
δώσει δικαιώματα για την προσωπική του ζωή, μην έ-
χοντας γίνει ποτέ γνωστή στη δημοσιότητα κάποια
σχέση του με γυναίκα, κάνοντας πολλούς να αναρωτι-
ούνται τι πραγματικά συμβαίνει αλλά και πώς κατα-
φέρνει να κρύβεται τόσο καλά, εδώ και λίγο καιρό έ-
χει κάνει την στροφή των 180 μοιρών και την ανα-
τροπή αφού μαθαίνουμε ολοένα και περισσότερα για
την κρυφή ερωτική ζωή του. 

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα ο τραγουδιστής ε-
δώ και τέσσερις μήνες είναι σε σχέση με την εκρηκτι-
κή χορεύτρια Μαρία Δελόγκα, κάτι που δεν διέψευ-
σε άνθρωπος του περιβάλλοντός του, παρά μόνο το
δημοσίευμα που κυκλοφόρησε και τον ήθελε να γί-
νεται πατέρας για πρώτη φορά. Το ζευγάρι που φέρε-
ται να βιώνει τον απόλυτο έρωτα, έκανε πολλούς να
μην το πιστεύουν, αφού δεν τον έχουν ξαναδεί έτσι.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ «Α» ΓΙΑ                    

Με ποια τραγουδίστρια ήταν ερωτευ                
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Θλίψη στη showbiz για τον
θάνατο της Σαμίρα Μιχαήλ
Αν και υπήρξε μία πολύ καλή τραγουδίστρια
έχοντας συνεργαστεί με πολλά ονόματα του
πενταγράμμου, ο θάνατός της πριν από λίγες
μέρες δεν έγινε γνωστός στο ευρύ κοινό, α-
φού η ίδια είχε καταφέρει να κρατήσει επτα-
σφράγιστο μυστικό τον αγώνα που έδινε για
να κρατηθεί στη ζωή. 

Η δραματική αποκάλυψη έγινε μέσα από
τα προφίλ στο Facebook πολλών καλλιτε-
χνών, όπως της Ελένης Καρουσάκη, του
Πέτρου Ίμβριου, της Μαρίας Σαμίου και
άλλων που είχαν συνεργαστεί με τη Σαμίρα
Μιχαήλ, που θέλησαν να την αποχαιρετή-
σουν με τον δικό τους τρόπο. Η όμορφη και ταλαντούχα τραγουδίστρια σύμ-
φωνα με ανθρώπους από το περιβάλλον της, «έφυγε» πολύ νέα μετά από σκλη-
ρή μάχη που έδωσε με τον καρκίνο, που την «χτύπησε» στο παχύ έντερο. Αν
και η ίδια προσπαθούσε να κρύβει πίσω από ένα τεράστιο χαμόγελο τα όσα ά-
σχημα περνούσε, αντί να ζητάει δύναμη, έδινε δύναμη σε όσους έσπευδαν
να της συμπαρασταθούν. 

Δυστυχώς δεν κατάφερε να βγει νικήτρια από αυτή τη μάχη, βυθίζοντας
στη θλίψη τους δικούς της ανθρώπους αλλά και όλους όσους είχαν συνεργα-
στεί μαζί της. 

Το σίγουρο είναι ότι θα μείνει για πάντα στο μυαλό όλων τόσο για το μονα-
δικό μουσικό της ταλέντο, όσο και για τον απαράμιλλο χαρακτήρα της. 

Όπως αναφέρουν όμως στην «Α» δικοί του
άνθρωποι, υπήρξε και άλλη μία γυναίκα που
ερωτεύτηκε παράφορα, αλλά δεν βρήκε κα-
μία ανταπόκριση, αφού εκείνη ήταν ήδη σε
άλλη σχέση και μάλιστα πολύ ερωτευμένη. 

Τα έντονα συναισθήματά του για εκείνη
γεννήθηκαν μέσα από τη συνεργασία του στο
ίδιο νυχτερινό κέντρο, που κατάφερε να τον
γοητεύσει με τη φωνή, την προσωπικότητα
και την ομορφιά της. Όταν όμως ο Γ. Μα-
ζωνάκης έκανε την ερωτική εξομολόγηση
στη Μαλού Κυριακοπούλου, εκείνη προ-
σπάθησε να του εξηγήσει ευγενικά και να
μην χαλάσει τη σχέση τους, ότι η καρδιά της
ανήκει σε έναν άλλον άντρα… Ώσπου στη
ζωή του μπήκε η πρώην σύντροφος του Πά-
ρι Κασιδόκωστα, με την οποία όπως ανα-
φέρουν οι επαΐοντες, ζούνε ήδη κάτω από
την ίδια στέγη. 

                     ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΜΑΖΩΝΑΚΗ

               μένος πριν από τη Μαρία Δελόγκα

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ
Καταγγέλλουν πρώην ηθοποιό
και νυν παραγωγό του σίριαλ
«Μπρούσκο» για… μπαταχτσή
Σε περιπέτειες έχει μπει ο πρωταγωνιστής που θέλησε να επιχειρήσει και ως
παραγωγός, δίνοντας πλέον μάχη να κρατήσει στον «αέρα» την προβολή του
σίριάλ του. Τα παράπονα, οι βαριές κατηγορίες που ακούγονται για εκείνον,
μαζί με επιστολή-καταπέλτη από οργισμένο πρώην εργαζόμενό του, που κοι-
νοποιήθηκε τόσο στο υπουργείο Εσωτερικών, όσο και στο κυπριακό κανάλι
που προβάλλεται η σειρά, έχουν αρχίσει να διαδίδονται αστραπιαία. 

Μπορεί να μας συστήθηκε ως ηθοποιός, πρωταγωνιστώντας στο δημοφιλή
σίριαλ «Μπρούσκο» οι φιλοδοξίες του όμως στον χώρο της υποκριτικής ήταν
πολύ μεγαλύτερες, ανοίγοντας τη δική του εταιρία παραγωγής. Μεγαλωμένος
στην Ελλάδα αλλά με το κυπριακό αίμα να κυλάει στις φλέβες του έχει προκα-
λέσει μεγάλη αναστάτωση στην Κύπρο, αφού δεν είναι λίγοι εκείνοι που τον
κατηγορούν ότι δεν έχουν πάρει τα δεδουλευμένα τους. Αν και προσπάθη-
σαν να πάρουν τα χρήματά τους με τον ωραίο τρόπο και με συνεχής πιέσεις,
δεν τα κατάφεραν, αφού ο ηθοποιός δηλώνει οικονομική δυσκολία στο να
τους πληρώσει. 

Σύμφωνα με τους «ψίθυρους» που ταξιδεύουν από την Κύπρο στην Ελλάδα,
οι διαφορές τους θα λυθούν στις δικαστικές αίθουσες. Με τον ίδιο τρόπο θα
κινηθούν νομικά εναντίον του εκτός από μακιγιέρ, στιλίστες, εικονολήπτες
αλλά και οι Έλληνες ηθοποιοί που εργάζονται για το σίριάλ του που προβάλ-
λεται στην κυπριακή τηλεόραση, αφού τους έχει από μέρα σε μέρα ότι θα πλη-
ρωθούν τα επεισόδια χωρίς όμως να έχουν πάρει ευρώ τσακιστό. Μπορεί να
παρατηρήθηκαν τον τελευταίο καιρό μαζικές αποχωρήσεις από τη σειρά, αλλά
είναι και αυτοί που θα το φτάσουν μέχρι τα άκρα. 

Σύμφωνα με όσα αποκάλυψε στην «Α» άτομο που εργαζόταν στην εταιρεία
παραγωγής του γνωστού ηθοποιού που αναγκάστηκε να παραιτηθεί, έστειλε
μία επιστολή-κόλαφο, με τίτλο «Τα κριτήρια επιλογής εταιριών παραγωγής»,
τόσο στο υπουργείο Εσωτερικών, όσο και στο συμβούλιο του καναλιού, όπου
καταγγέλλει τις άθλιες συνθήκες των γυρισμάτων, την άσχημη συμπεριφορά
του ηθοποιού-παραγωγού προς τους εργαζόμενούς του, αλλά και το μεγάλο
χρέος που έχει τους έχει αφήσει. 
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Το ΟΤΕ TV
«έφυγε», 
η COSMOTE
TV ήρθε
Και το όνομα αυτής... COSMOTE TV.
Η τηλεόραση του Ομίλου ΟΤΕ, στο
πλαίσιο της στρατηγικής του Ομίλου
για μία ενιαία εμπορική μάρκα σε όλα
τα προϊόντα επικοινωνίας και ψυχαγω-
γίας, άλλαξε όνομα.
Στον νέο κόσμο της COSMOTE TV, η
προηγμένη τεχνολογικά hybrid υπηρε-
σία ενώνει τις δυνατότητες της δορυ-
φορικής και της ευρυζωνικής (iptv)
πλατφόρμας, προσφέροντας διαδρα-
στικές οικιακές αλλά και on the go τη-
λεοπτικές υπηρεσίες σε όλους.
Έχοντας στη διάθεσή τους όλες τις εξε-
λιγμένες υπηρεσίες της COSMOTE TV,
οι συνδρομητές μπορούν να ορίζουν το
πού, πότε και από ποια συσκευή θα πα-
ρακολουθούν τα προγράμματα που
τους ενδιαφέρουν και να διαμορφώ-
νουν σύμφωνα με το δικό τους προσω-
πικό προφίλ την τηλεοπτική τους ψυ-
χαγωγία:

• COSMOTE TV GO: Για on the go τη-
λεοπτική εμπειρία, μέσω κινητού, τά-
μπλετ, PC ή λάπτοπ. Η υπηρεσία προ-
σφέρει 33 κανάλια, μεταξύ των οποί-
ων όλα τα COSMOTE SPORT, σε υψη-
λή ευκρίνεια.

• COSMOTE REPLAY TV: Προσφέρει
τη δυνατότητα οι συνδρομητές να «γυ-
ρίζουν» τον χρόνο πίσω, μέχρι και 48
ώρες, για να παρακολουθήσουν προ-
γράμματα που έχασαν και να ελέγχουν
τη ροή του προγράμματος.

• COSMOTE Cinema on Demand: Για
την ενοικίαση νέων ταινιών από όλα
τα στούντιο του Χόλιγουντ, αμέσως με-
τά την πρώτη τους προβολή στους κι-
νηματογράφους.

• COSMOTE TV PLUS: Προσφέρει on
demand και χωρίς καμία χρέωση, μία
πλούσια ταινιοθήκη με ταινίες και ξέ-
νες σειρές από τα κανάλια COSMOTE
CINEMA, καθώς επίσης ντοκιμαντέρ
και εκπομπές του COSMOTE
HISTORY, όλα σε high definition, α-
μέσως μετά την προβολή τους στα κα-
νάλια. Η υπηρεσία είναι πλέον διαθέ-
σιμη και μέσω του COSMOTE TV GO.

• PVR: Για την εγγραφή προγραμμά-
των σε ενσωματωμένο ή εξωτερικό
σκληρό δίσκο. Μέσω του COSMO -
TETVGO υπάρχει η δυνατότητα και α-
πομακρυσμένης εγγραφής.

Ε
ρώτηση στον αρμόδιο υπουργό Ψηφιακής Πολιτι-
κής, Νίκο Παππά, κατέθεσε ο αντιπρόεδρος της
Ν.Δ., Άδωνις Γεωργιάδης, σχετικά με δύο εσωτε-
ρικές παραγωγές που ενέκρινε το Δ.Σ. της ΕΡΤ. Σύμ-
φωνα με τις καταγγελίες του κ. Γεωργιάδη, οι εκπο-

μπές «Επωνύμως» και «Focus» θα επιβαρύνουν τον προϋπο-
λογισμό της ΕΡΤ κατά €192.056 πλέον ΦΠΑ. Επίσης ανέφερε
ότι στη Διαύγεια δεν έχει επισυναφθεί η αναλυτική κοστολόγη-
ση παρά το γεγονός ότι αναφέρεται ως συνημμένη. Ωστόσο, από
την απάντηση του διευθύνοντα συμβούλου της ΕΡΤ, Λάμπη
Ταγματάρχη, μπορεί κανείς να αντιληφθεί πως ο κ. Γεωργιά-
δης μάλλον παρουσιάστηκε «αδιάβαστος» ή έστω λίγο «απρό-
σεχτος». Κι αυτό γιατί ρώτησε αν ο κ. Ταλαμάγκας θα αμείβεται
και για τις δύο θέσεις, δηλαδή και ως παρουσιαστής της εκπο-
μπής και ως γενικός Συντονιστής του Τομέα Ειδήσεων της ΕΡΤ,
ενώ εκείνος δεν μισθοδοτείται καν από την ΕΡΤ. 

Ο κ. Ταγματάρχης φρόντισε να ξεκαθαρίσει όλα τα σημεία, κα-
ταρρίπτοντας τις καταγγελίες του κ. Γεωργιάδη μία προς μία:
«1. τα ποσά που αναφέρει ο κ. Γεωργιάδης είναι τα μέγιστα προϋπο-
λογισθέντα και όχι τα τελικά κόστη των δύο εκπομπών, 2. ο κ. Πάνος
Χαρίτος δεν λαμβάνει καμία επιπλέον αμοιβή πέραν της μισθοδο-
σίας του, 3. ο κ. Ταλαμάγκας ούτε καν μισθοδοτείται από την ΕΡΤ, κα-
θώς έχει διατεθεί στην εταιρεία με απόσπαση».
Παράλληλα, ξεκαθάρισε πως η πρώτη εκπομπή «Επωνύμως»,
στην οποία φιλοξενήθηκε ο πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προ-
κόπης Παυλόπουλος, δεν κόστισε ούτε ένα ευρώ και ότι α-
ντίστοιχα η πρώτη εκπομπή «Focus» που είχε καλεσμένο τον
Πρόεδρο της Βουλής, κ. Νίκο Βούτση κόστισε 392,86€. Τέλος,
τόνισε πως η ΕΡΤ δεν υποχρεούται στην ανάρτηση στη ΔΙΑΥ-
ΓΕΙΑ παρά μόνο των αποφάσεων της Διοίκησης που εμπεριέ-
χουν οικονομικά στοιχεία και έθεσε συνημμένα έγγραφα και ο-
τιδήποτε άλλο στη διάθεση του κ. Γεωργιάδη.

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΣΥΓΓΝΩΜΗ ΣΚΑΪ ΣΤΟΝ ΣΑΒΒΙΔΗ. Ανακάλεσε μέσα από το κεντρικό δελτίο ει-
δήσεων ο ΣΚΑΪ τα όσα είχε καταλογίσει στον Ιβάν Σαββίδη σε ρεπορτάζ που είχε προβάλει τον περα-
σμένο Αύγουστο. Τότε είχε γίνει λόγος για την «εφάπαξ ρύθμιση των χρεών της ομάδας του, με τη διαγραφή 20
εκατ. ευρώ σε πρόστιμα και προσαυξήσεις που καταδεικνύουν τις καλές του σχέσεις με το Μέγαρο Μαξίμου». Ω-
στόσο, ο κ. Σαββίδης απάντησε με εξώδικο και μερικές εβδομάδες αργότερα μέσα από το δελτίο ειδήσε-
ων του Γιάννη Αλαφούζου ήρθε η συγγνώμη. Ο τελευταίος μάλιστα σε διευκρινιστικές δηλώσεις στον
σταθμό Metropolis σχολίασε: «Δεν σημαίνει ότι, επειδή είχαμε μια καλή σχέση στο ποδόσφαιρο και στην τη-
λεόραση, θα λέγαμε “περάστε” χωρίς να λέγαμε το παραμικρό. Δεν κάναμε κάτι τραγικό, ιδιαίτερα αιχμηρό».

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Νέα πρόσωπα έρχονται στους «Συμμαθητές»
Η σειρά του ΑΝΤ1 που μπήκε αισίως στην τρίτη της χρονιά και αγαπήθηκε από
τον κόσμο όσο λίγες, συνεχίζει την ανανέωση στο καστ της. Μετά τις προσθήκες
της Ελένης Γερασιμίδου και της Ράνιας Σχίζα, που έχουν μπει για τα καλά στην κα-
θημερινότητα των πρωταγωνιστών, δύο ακόμα καταξιωμένες ηθοποιοί θα εισβά-
λουν στο προσκήνιο για να διαταράξουν τις ισορροπίες. 
Ο λόγος για τη Μαρία Κωνσταντάκη και τη Βαλέρια Κουρούπη, οι οποίες θα υ-
ποδυθούν αντίστοιχα την ζεν Τάρα και την αυστηρή καθηγήτρια Αιμιλία. Στα-
διακά, θα ξεκινήσουν να προβάλλονται τα επεισόδια με τη συμμετοχή τους, κα-
θώς προς το παρόν τουλάχιστον προετοιμάζεται η είσοδός τους από τους σενα-
ριογράφους. 

H ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΤΗΣ ΕΡΤ

«Προσοχή»
ο Ταγματάρχης 
τον Γεωργιάδη 

media
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Πρεμιέρα στις 25 Νοεμβρίου θα
κάνει το «Ταμάμ», το οποίο επι-

στρέφει για τρίτη χρονιά στον ΑΝΤ1
μετά από απαί-
τηση του κοι-
νού. Στο ίδιο
κανάλι, από τη
Δ ε υ τ έ ρ α
( 2 1 / 1 1 ,
22:15) μπαίνει
στο πρόγραμμα
και η νέα τηλεο-
πτική σειρά με

τίτλο «Στο καλό γλυκιά μου συμπεθέ-
ρα». 


Την Κυριακή
20/11 κυκλο-

φορεί η νέα εφημε-
ρίδα του Κώστα Βα-
ξεβάνη με τίτλο
«Documento», χωρίς
προσφορές, ευελπι-
στώντας να κερδίσει
τους αναγνώστες σε
μία δύσκολη εποχή.


Σαρωτική ήταν η πρεμιέρα του
«Lucky Room», του νέου οικογε-

νειακού τηλεπαιχνιδιού του ΑΝΤ1 που
παρουσιάζει ο Γιώργος Λιάγκας (Κυ-
ριακή, 20:00). Συγκέντρωσε το 22,1%
στο γενικό σύνολο τηλεθέασης αλλά
και το 22,8% στο δυναμικό κοινό, κά-
νοντας εντυπωσιακό ξεκίνημα. 


Τέτοιες μέρες, πριν από περίπου
27 χρόνια, βγήκε στον αέρα το

MEGA και άλλαξε το τηλεοπτικό τοπίο,
ανοίγοντας την πόρτα στην ιδιωτική τη-
λεόραση. Τους τελευταίους μήνες, πά-
ντως, το ιστορικό κανάλι διανύει την
πιο δύσκολη περίοδο της ύπαρξής του. 


Η πετυχημένη σειρά του Θοδω-
ρή Παπαδουλάκη, «Η λέξη που

δε λες», θα ολοκληρώσει τον κύκλο
της με 13 επεισόδια και τη θέση της θα
πάρει το «Παραμύθι ν’ αρχινήσει» από
τη νέα χρονιά στο πρόγραμμα τoυ
ALPHA.


Το «Beautiful
life» κάνει πρε-

μιέρα το μεσημέρι
του Σαββάτου
(19/11, 15:00) με
τη Στέλλα Γιαμπου-
ρά και τον Τάσο
Παπαλαζάρου στην
παρουσίαση της εκ-
πομπής. 

• ALPHA ΕΠΕΛΕΞΕ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΟΜΠΑΜΑ. Η επίσκεψη Ομπάμα μονοπώλησε το εν-
διαφέρον στα δελτία ειδήσεων την περασμένη Τρίτη και Τετάρτη. Το κοινό επέλεξε τον ALPHA για την ενημέρωσή του, καθώς
ακόμα και τα έκτακτα που έβγαλε ο σταθμός είχαν πολύ μεγάλη τηλεθέαση. Όσον αφορά δε το κεντρικό δελτίο
ειδήσεων του σταθμού που παρουσιάζει ο Αντώνης Σρόιτερ, είχε πολύ μεγάλη διαφορά από τα υπόλοιπα.
Στο δυναμικό κοινό είχε ποσοστό 22,9% και στο σύνολο κοινού ποσοστό 23%, ενώ το υψηλότερο ποσοστό
το σημείωσε στις γυναίκες ηλικίας 15-24 με 32,9%. Δεύτερο στο σύνολο ήταν το STAR με 15,3% στο σύνο-
λο κοινού, ενώ το ακολούθησαν ο ΑΝΤ1 με 14,6%, ο ΣΚΑΪ με 12,4 και η ΕΡΤ με 4,7%. Να υπενθυμίσουμε ό-
τι το MEGA δεν προβάλλει δελτία ειδήσεων εδώ και αρκετό καιρό, λόγω της στάσης πληρωμών. 

Τη Δευτέρα η πρώτη «Αρβύλα» της σεζόν
Με μεγάλη ανυπομονησία περιμένει το κοινό τούς «Ράδιο Αρβύλα» που έρ-
χονται από την Δευτέρα 21/11 στις οθόνες μας μέσα από τη συχνότητα του
ANT1. Για δέκατη συνεχή χρονιά, ο Αντώνης Κανάκης μαζί με τους Γιάννη
Σερβετά, Χρήστο Κιούση και Στάθη Παναγιωτόπουλο είναι έτοιμοι να σατιρί-
σουν ό,τι ακριβώς συμβαίνει στην ελληνική κοινωνία και την πολιτική σκηνή. 
Ήδη, τα δύο τρέιλερ που έβγαλαν στον αέρα για την πρεμιέρα της εκπομπής
τους προϊδέασαν τους τηλεθεατές για όλα όσα θα ακολουθήσουν τη φετινή
σεζόν. Το μόνο σίγουρο είναι πως μία ακόμα χρονιά τα «θύματά» τους θα δει-
νοπαθήσουν και θα βλέπουν... εφιάλτες με τον Αντώνη Κανάκη και την παρέα
του. 

Δυναμική πρεμιέρα για 
το «VOICE» στον ΣΚΑΪ
Δ

υναμικό ξεκίνημα για το νέο talent show του ΣΚΑΪ που ξεκίνησε με δύο επεισόδια (Τε-
τάρτη-Πέμπτη) την εβδομάδα που μας πέρασε και κατάφερε να συγκεντρώσει πολύ υ-
ψηλά νούμερα τηλεθέασης. 

Ο τηλεοπτικός σταθμός στοιχημάτισε στο «VOICE» και προς το παρόν τουλάχιστον δείχνει να
κερδίζει αρκετά μεγάλο μερίδιο στην πίτα. Στην πρεμιέρα του άγγιξε το 27,7% ενώ κατά μέσο ό-
ρο είχε 21,7%, ικανοποιώντας τους ιθύνοντες του καναλιού. 
Πολύ άνετος ήταν ο Γιώργος Καπουτζίδης στην παρουσίαση του σόου, ενώ οι Σάκης Ρου-
βάς, Έλενα Παπαρίζου, Πάνος Μουζουράκης και Κωστής Μαραβέγιας έκατσαν στις θέ-
σεις των coaches (σ.σ. κόουτς). Οι τέσσερίς τους έδωσαν μεγάλες μάχες στις blind auditions για
να πάρουν τις καλύτερες φωνές στις ομάδες τους. 
Πάντως, το κοινό ενθουσιάστηκε που είδε ξανά τον Σ. Ρουβά στη θέση του κριτή, καθώς ο
ΣΚΑΪ έκανε το μεγάλο deal με τον ποπ σταρ για να έχει φέτος διπλή συμμετοχή στο κανάλι. Έτσι,
στο πρώτο μισό της σεζόν θα τον βλέπουμε στη θέση του κριτή στο «VOICE», ενώ στο δεύτερο
μισό θα παρουσιάζει το «X-Factor», το οποίο αναμένεται να βγει στον... αέρα τον ερχόμενο
Φεβρουάριο. 

Επιστρέφει 
με φόρα 
η Βίκυ Καγιά
Τη Δευτέρα 21/11 κάνει
πρεμιέρα η νέα της εκπο-
μπή στο STAR με τίτλο
Shopping Star. Πρόκειται
για ένα καθημερινό ριάλιτι
στο οποίο οι διαγωνιζόμε-
νες θα έχουν 400 ευρώ στη
διάθεσή τους για να επιλέ-
ξουν τα ρούχα και γενικότε-
ρα το στυλ τους. Στο τέλος
της εβδομάδας θα ανακη-
ρύσσεται η νικήτρια, ενώ ό-
λες οι συμμετέχουσες θα
κρατούν τα ρούχα που αγό-
ρασαν. Μετά από μεγάλο
διάστημα αποχής, η Βίκυ
Καγιά επιστρέφει στην τη-
λεόραση και φιλοδοξεί να
κερδίσει το γυναικείο κοινό.
Η εκπομπή θα προβάλλεται
κάθε μέρα στις 3 το μεσημέ-
ρι και για μία ώρα (3-4) θα
βρίσκεται στον αέρα, κόντρα
στην Ελένη Μενεγάκη. 
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υγιαίνετε
Περισσότεροι από 1.000.000
ασθενείς παγκοσμίως υπο-
βάλλονται κάθε χρόνο σε χει-
ρουργική επέμβαση για την α-
ποκατάσταση κάποιου είδους
κήλης, με το 80% σχεδόν αυ-
τών να αφορούν στη βουβω-
νική χώρα. Οι σύγχρονες χει-
ρουργικές μέθοδοι έχουν κα-
ταστήσει τη θεραπεία της πά-
θησης μια απλή επέμβαση
ρουτίνας, ενώ οι ασθενείς α-
παλλάσσονται οριστικά από
τον πόνο και την ταλαιπωρία
σε μόλις 30 λεπτά.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Η
κήλη μπορεί να επηρεά-
σει τόσο τους ενήλικες
όσο και τα παιδιά, με
τους άνδρες να διατρέ-
χουν τον μεγαλύτερο

κίνδυνο. Για την εμφάνισή της δεν υ-
πάρχει πάντα προφανής αιτία. Άλλες
φορές οφείλεται σε κληρονομικούς λό-
γους και άλλες σχετίζεται με αδυναμία
του κοιλιακού τοιχώματος. Η εγκυμο-
σύνη και οι χειρουργικές τομές αποτε-
λούν επιπλέον λόγους πρόκλησής της. 

Αποκατάσταση της κήλης γίνεται ε-
δώ και πολλά χρόνια, με αποτέλεσμα
την τελειοποίηση των παραδοσιακών
τεχνικών και την ανάπτυξη νέων επι-
λογών και υλικών. Η χειρουργική θε-
ραπεία της μέχρι πριν από 2 και πλέ-
ον δεκαετίες γινόταν με την κλασική,
ανοιχτή χειρουργική μέθοδο, δηλαδή
με τομή μήκους 3-6 εκατοστών, η ο-
ποία χαρακτηρίζεται από μεγάλη πε-
ρίοδο ανάρρωσης και την παρουσία α-
ντιαισθητικής ουλής.

«Οι σύγχρονες μέθοδοι θεραπείας της
κήλης περιλαμβάνουν νέες τεχνικές και υ-
λικά που μπορούν να μετριάσουν σημα-
ντικά την επέμβαση στο σώμα, να επιτα-
χύνουν την ανάκαμψη και να ελαχιστοποι-
ήσουν τις πιθανότητες υποτροπής», ση-
μειώνει ο γενικός χειρουργός  Δρ. Α-
ναστάσιος Ξιάρχος, διευθυντής της
χειρουργικής κλινικής του Ομίλου Ια-
τρικού Αθηνών - Ιατρικού Περιστερίου
και πρόεδρος της Επιστημονικής Εται-
ρείας Ορθοπρωκτικής Χειρουργικής
(www.axiarchos.gr), και διευκρινίζει
ότι επειδή η κήλη επιδεινώνεται με την
πάροδο του χρόνου, όσο συντομότερα
χειρουργηθεί τόσο λιγότερη είναι η τα-
λαιπωρία που υφίσταται ο ασθενής.

Αν και δεν είναι κάθε τεχνική η εν-
δεδειγμένη για κάθε περιστατικό, όλες
αποσκοπούν στην παροχή καλύτερης
θεραπείας και μικρότερης πιθανότητας
υποτροπής, με την ελάχιστη δυνατή τα-

λαιπωρία για τον ασθενή και γρηγορό-
τερη ανάρρωσή του.

Σημαντικά πλεονεκτήματα 
Η λαπαροσκοπική αποκατάσταση της
κήλης προσφέρει σημαντικά πλεονε-
κτήματα έναντι της ανοιχτής χειρουρ-

γικής επέμβασης. Για την πραγματο-
ποίησή της χρησιμοποιούνται ειδικά
εργαλεία, τα οποία εισέρχονται στην
κοιλιακή χώρα μέσω μικροσκοπικών
τομών, ενώ το κατασκευασμένο από
εύκαμπτο υλικό πλέγμα που τοποθετεί-
ται ενθαρρύνει τη δημιουργία νέου ι-

στού. Η χρήση του για την ενίσχυση
της περιοχής αποτελεί σύμφωνα με με-
λέτες την πιο αποτελεσματική θεραπεία
για τα περισσότερα είδη κήλης, καθώς
συνδέεται με μείωση του κινδύνου υ-
ποτροπής κατά 30-50%.

Η επέμβαση διενεργείται υπό γενι-
κή αναισθησία, μετά την αξιολόγηση
της γενικής κατάστασης της υγείας του
ασθενή, η οποία γίνεται με τη λήψη του
ιατρικού ιστορικού, την πραγματοποί-
ηση κλινικής εξέτασης και την υποβο-
λή του σε αιματολογικές / απεικονιστι-
κές εξετάσεις.

Οι πολύ μικρές τομές, μέσω των ο-
ποίων πραγματοποιείται η επέμβαση,
αποτελούν το μεγάλο πλεονέκτημα της
μεθόδου, καθώς ελαχιστοποιούν τον
πόνο και προσφέρουν στον ασθενή τα-
χύτερη επάνοδο στις καθημερινές δρα-
στηριότητες και εξαιρετικό αισθητικό
αποτέλεσμα, δεδομένου ότι μέσα σε λί-
γους μήνες η τομή είναι ελάχιστα ορα-
τή.

«Από τα πλεονεκτήματα της εν λόγω με-
θόδου μπορούν να επωφεληθούν όλοι
σχεδόν οι ασθενείς», σημειώνει ο Δρ. Α-
ναστάσιος Ξιάρχος.

O Δρ. Αν. Ξιάρχος, διευθυντής της
χειρουργικής κλινικής του Ομίλου
Ιατρικού Αθηνών - Ιατρικού
Περιστερίου και πρόεδρος της
Επιστημονικής Εταιρείας
Ορθοπρωκτικής Χειρουργικής

• Ο Δρ Αναστάσιος Ξιάρχος εξηγεί στην «Α» γιατί η λαπαροσκοπική 
αποκατάσταση της συχνής πάθησης ενδείκνυται έναντι της κλασικής,
ανοιχτής χειρουργικής μεθόδου

Οι κήλες «προτιμούν» 
τη λαπαροσκόπηση 

Γρήγορη «επάνοδος» με πολύ χαμηλά
ποσοστά υποτροπής
Η σπουδαιότερη προσφορά της λαπαροσκοπικής μεθόδου στον ασθενή είναι η τάχιστη αποκα-
τάσταση της υγείας του, για την οποία απαιτούνται μόλις μερικές ημέρες αντί για εβδομάδες που
χρειάζονται για την πλήρη ανάρρωση μετά από ανοιχτή επέμβαση. Αυτό συνεπάγεται συντομό-
τερη νοσηλεία, οπότε και χαμηλότερη οικονομική επιβάρυνση, αλλά και μικρότερη απώλεια ει-
σοδήματος που προκύπτει από την ολιγοήμερη επαγγελματική απουσία.

Μελέτες έχουν διαπιστώσει επίσης ότι οι συγκεκριμένες επεμβάσεις, όταν διενεργούνται από
εξειδικευμένους στην ελάχιστα επεμβατική χειρουργική επέμβαση γιατρούς, έχουν πολύ χαμη-
λό ποσοστό υποτροπής, οπότε μηδενίζεται σχεδόν η πιθανότητα υποβολής σε επαναληπτική ε-
πέμβαση. Μετεγχειρητικά, σημαντική είναι η διατήρηση των διατροφικών συνηθειών, καθώς
δεν υπάρχουν περιορισμοί στη διατροφή που να αφορούν ειδικά στην αποκατάσταση της κήλης,
παρά μόνο όσες προϋπήρχαν αυτής. 

Το περπάτημα επιταχύνει την ανάρρωση και επιβάλλεται για την καλή λειτουργία του εντέρου,
η οποία ενδεχομένως να διαταραχθεί από τη λήψη αναλγητικών μετά την επέμβαση. Προς την ί-
δια κατεύθυνση συμβάλλει η πλούσια σε φυτικές ίνες διατροφή και η λήψη πολλών υγρών.
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ΙχνηΛΑΤΩΝΤΑΣ… με την Καίτη Νικολοπούλου

«Γ
ιατί, μαμά;»… Μια
φράση που όλοι ψιθυ-
ρίσαμε κατά την παιδι-
κή μας ηλικία. Τι γίνε-
ται όμως όταν νιώσου-

με την ανάγκη να την επαναλάβου-
με μεγαλώνοντας; Η Τζωρτζίνα
Τζήλιου, νέα συγγραφέας, προ-
σπάθησε να εντρυφήσει –άκρως
πετυχημένα θα λέγαμε– στην ψυχή
μιας 40χρονης γυναίκας που ζει
αιώνια κάτω από τη σκιά της μητέ-
ρας της. Το απελπισμένο παραλή-
ρημα της ηρωίδας της αγγίζει ό-
λους μας, καθώς αισθήματα νο-
σταλγίας, πόνου, οργής και αγάπης
αναβλύζουν μέσα από καλά κρυμ-
μένες αλήθειες. Πρόκειται για «έ-
να μονόπρακτο μπουφονικής αισθη-
τικής που διαπραγματεύεται την πο-
λυπλοκότητα των δεσμών της σχέσης
“μάνας - παιδιού” στη σύγχρονη
πραγματικότητα, σαν μονόλογος του
ίδιου μας του υποσυνειδήτου, που σε
συγκλονίζει», σημειώνει ο σκηνο-
θέτης της παράστασης, Αριστοτέ-
λης Μαγουλάς. 

Μιλήσαμε με τη συγγραφέα του
έργου, Τζωρτζίνα Τζήλιου, σε μια
προσπάθεια να μας βοηθήσει να
ξεδιπλώσουμε τους λόγους για
τους οποίους ο καθένας μας μεγα-
λώνοντας γίνεται και πάλι… παιδί,
μέσα από το υπέροχο αυτό θεατρι-
κό της έργο, που ανεβαίνει αυτό το
διάστημα στο Studio Μαυρο-
μιχάλη (Μαυρομιχάλη 134,
Νεάπολη Εξαρχείων) και κρίθη-
κε αυστηρά ακατάλληλο για…
παιδιά.

• «Γιατί, μαμά;»… Πρόκειται
για το πρώτο σας θεατρικό έρ-
γο;

«Όχι, είναι το δεύτερο. Ξεκίνησα
τη γραφή θεατρικών έργων με το

“Πάνω από την πόλη” που απέσπασε
το τρίτο βραβείο στον διαγωνισμό μο-
νόπρακτων της ομάδας Τόπος Θεά-
τρου και παραστάθηκε τον Μάιο του
2015 στο θέατρο Τόπος Αλλού».

• Πώς ξεκίνησε η διαδικασία
της συγγραφής;

«Ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του
2013. Συμμετείχα σε ένα τετράμηνο
σεμινάριο δημιουργικής γραφής με
δάσκαλο το συγγραφέα Αλέξη Σταμά-
τη, έναν άνθρωπο που θαυμάζω και
αγαπώ γιατί δίνει απλόχερα τις γνώ-
σεις και τη στήριξή του, και με τρεις
υπέροχες “συμμαθήτριες” που με
βοήθησαν να ξεκλειδώσω και να εκ-
φραστώ στο χαρτί. Στόχος του σεμι-
ναρίου ήταν η γραφή ενός βιβλίου κι
είχαμε να επιλέξουμε ανάμεσα σε διή-
γημα, νουβέλα ή μυθιστόρημα. Η α-
λήθεια είναι πως δεν γνώριζα εξ αρ-
χής ότι πρόκειται να πέσω στα βαθιά,
γιατί ποτέ στο παρελθόν δεν είχα γρά-
ψει κάτι ολοκληρωμένο, αλλά πεί-
σμωσα και κατάφερα να γράψω ένα
μυθιστόρημα μέσα σε τριάμισι μήνες.
Το μυθιστόρημα αυτό δεν εξεδόθη,
αλλά με μπόλιασε με το μικρόβιο της
συγγραφής κι έτσι πέντε μήνες μετά
την ολοκλήρωσή του έγραψα το πρώτο
μου θεατρικό, χωρίς να έχω ιδέα για
το συγκεκριμένο είδος. Το έγραψα κα-
θαρά από ένστικτο κι από ανάγκη για
έκφραση».  

• Με τη συνταρακτική φράση
«Μεγαλώνοντας έγινα παιδί»
στο έργο σας νομίζω πως κλεί-
νετε όλη την ουσία του μηνύμα-
τός σας. Είναι έτσι;

«Το “Γιατί μαμά;” είναι ένα έργο
που μιλάει απροκάλυπτα για διάφο-
ρα ζητήματα και περνάει αρκετά μη-
νύματα. Η φράση “Μεγαλώνοντας έ-
γινα παιδί” έχει τη δική της βαρύτη-
τα και είναι τόσο αντιφατική όσο κι η
πραγματικότητα, γιατί η παιδική α-
λήθεια από τη μία σε λυτρώνει κι α-
πό την άλλη σε κάνει να μοιάζεις πα-
ράταιρος, με αποτέλεσμα δύσκολα
να αντεπεξέρχεσαι σ’ αυτή τη δυ-
σαρμονία. Θεωρώ ότι το μήνυμα της
φράσης ολοκληρώνεται με την αμέ-
σως επόμενη: “Τόσο, που δεν μπο-
ρώ να συνεννοηθώ με τους μεγά-
λους”. Λέγοντας αυτά η ηρωίδα του
έργου καμαρώνει και ταυτόχρονα φο-
βάται. Στη συνέχεια τονίζει ότι ως
δασκάλα διδάσκει και διδάσκεται.
Μάλιστα, έχει διδαχθεί από τα παι-
διά να φιλτράρει τα πάντα μέσα από
το δικό τους πρίσμα, γι’ αυτό επικοι-
νωνεί μαζί τους και κοντά τους νιώ-
θει λιγότερη μοναξιά. Γενικά η στάση
της καθιστά σαφές ότι είναι τρομα-
κτικό να ζεις με καθαρή ψυχή σ’ έ-

ναν άγριο κόσμο απορφανισμένο α-
πό αγνότητα». 

• Μητρότητα, παιδική αθωότη-
τα, έρωτας, μοναξιά, χρόνος…
είναι κάποια από τα πολλά στοι-
χεία που διαπραγματεύεστε στο
έργο σας. Ποιο θεωρείτε κορυ-
φαίο και γιατί;

«Όλα αυτά τα στοιχεία είναι εξίσου
σημαντικά, γιατί συνθέτουν το παζλ
της ζωής μας και επηρεάζουν την κάθε
της έκφανση. Ίσως να έδινα ένα μι-
κρό προβάδισμα στη μοναξιά, επειδή
είναι αποτέλεσμα όλων των ερεθισμά-
των που έχουμε δεχτεί από την παιδι-
κή μας ηλικία και εξακολουθούμε να
δεχόμαστε. Πιστεύω ότι ο σύγχρονος
άνθρωπος κουβαλάει απαρχαιωμένα
στερεότυπα σε μια εποχή όπου όλα
είναι ρευστά κυρίως σε ό,τι αφορά τις
ανθρώπινες σχέσεις, κι έτσι χάνει το
κέντρο του και την ουσία των πραγμά-
των. Συνεπώς, είτε ακολουθεί το ρεύ-
μα και βιώνει τη μοναξιά μέσα από ε-
πιφανειακές σχέσεις, είτε επιλέγει μια
αντισυμβατική οδό και απομονώνεται
εκούσια ή ακούσια λόγω του ότι το
περιβάλλον του τον περιθωριοποιεί».

• Εντρυφώντας στην παιδική

ηλικία μας, πιστεύετε ότι μας δυ-
ναστεύει αυτή η διαδικασία ή
μας ελευθερώνει από τα ίδια της
τα δεσμά;

«Πιστεύω ότι το να έρχεσαι αντι-
μέτωπος με καταστάσεις που σε στοι-
χειώνουν είναι επίπονο, αλλά ταυτό-
χρονα λυτρωτικό. Ταξιδεύοντας στο
παρελθόν αναβιώνεις, ταξινομείς και
επαναπροσδιορίζεσαι, βάζοντας τα
φαντάσματα που σε δυναστεύουν στη
θέση που τους αξίζει. Ας μην ξεχνάμε
ότι αυτό είναι μια μέθοδος ψυχοθε-
ραπείας που εφαρμόζεται ευρέως α-
πό ψυχοθεραπευτές».  

• Πώς αισθάνεστε που οι λέξεις
σας ενσαρκώνονται στο θεατρι-
κό σανίδι;

«Αυτό που συμβαίνει είναι μαγικό
και δύσκολα περιγράφεται. Όταν τα
λόγια σου, οι σκέψεις, τα συναισθή-
ματά σου ζωντανεύουν στο θεατρικό
σανίδι, νιώθεις ότι επιτέλους κάποιος
σε ακούει. Εγώ προσωπικά νιώθω λι-
γότερο μόνη μου, ειδικά όταν βλέπω
ότι το κείμενο αγγίζει κάποιες ευαί-
σθητες χορδές των θεατών, αισθάνο-
μαι ότι έχει καλυφθεί η ανάγκη μου
για σύνδεση μαζί τους. Όπως γνωρί-
ζετε η γραφή είναι μια μοναχική ενα-
σχόληση, που όμως απευθύνεται κά-
που, και ο συγγραφέας είναι ένα παι-
δί που επιθυμεί το χάιδεμα του ανα-
γνώστη ή του θεατή για να παίρνει
πνοή τόσο το έργο του όσο και ο ί-
διος».

• Ετοιμάζετε κάτι άλλο μελλο-
ντικά;

«Ετοιμάζω κάτι εντελώς διαφορετι-
κό από το “Γιατί μαμά;”, που προορί-
ζεται για bar theatre. Πρόκειται για
χιουμοριστικά κείμενα που έχουν να
κάνουν με τις σύγχρονες ερωτικές σχέ-
σεις. Ακόμα δεν γνωρίζω λεπτομέρειες
για να σας πω συγκεκριμένα. Ελπίζω
ότι κι αυτά τα κείμενα θα πάρουν τον
δρόμο τους, όπως και κάποια άλλα θε-
ατρικά έργα που έχω γράψει και σχε-
διάζω να παρασταθούν». 

• H νέα συγγραφέας Τζωρτζίνα Τζήλιου, μας βοηθήσει να
ξεδιπλώσουμε τους λόγους για τους οποίους ο καθένας μας
μεγαλώνοντας γίνεται και πάλι… παιδί

«Λυτρωτικό να αντιμετωπίζεις 
αυτά που σε στοιχειώνουν»

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
Σκηνοθεσία: Αριστοτέλης Μαγουλάς
Κείμενο: Τζωρτζίνα Τζήλιου
Ερμηνεία : Λίζυ Ξανθοπούλου
Video Art: Γιώργος Συμεωνίδης & Άρτεμις Σταθάκου
Μουσική Σύνθεση - sound design: Νικόλας Καρίμαλης
(Razastarr)
Φωτογραφίες: Γεωργία Σιέττου, Στέλιος Δανιήλ


«ΟΤΑΝ ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΣΟΥ, ΤΑ ΣΥΝΑΙ-
ΣΘΗΜΑΤΑ ΣΟΥ ΖΩΝΤΑΝΕΥΟΥΝ ΣΤΟ

ΣΑΝΙΔΙ, ΝΙΩΘΕΙΣ ΟΤΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΚΑ-
ΠΟΙΟΣ ΣΕ ΑΚΟΥΕΙ»

H ηθοποιός Λίζυ Ξανθοπούλου σε
ένα στιγμιότυπο από τη

συγκλονιστική ερμηνεία της
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